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EuxaploTieC

Apxka Ba nBela va euxaplotiow Bepud tov AvamAnpwth kadnyntr k. Manadnuntpiou
Ax\Aéa yla TNV ouvexn kaBodrynor Tou Kal TNV AUECH OmOKpLoN TOu Ot TpofAnuata N
omopleg TOU TPOEKUTTAV KOTA TNV OLAPKELA EKTIOVNONG TNG OUYKEKPLUEVNG gpyaociog.
Oa NBela emiong va eUXOPLOTHOW TNV OLKOYEVELA OV Kol TouG ¢iloug Lou yla tnv othpLén
TIou £6€LEav HEXPL TNV OAOKANPWON TNG EPYACLOC AUTAG.



Meplexopeva

L. ELOOYWY coeeieerennnnneiseinnerennnssssssssseeesnnssssssssssessssnnssssssssssssssnnssssssssssssssnnnsssssssssssssnnnnnsssnes 9
1.0 AVTLKELLEVO...veeeeveeeeeiieeiee et e etee et e e e teeeteeestbeeebeeeetbeeebeseeaseesabeeensaeesaseeensseesssessaseeesnseens 9
1.2 ALOPOPWON EPYOIOLOG . uveieieeeeeree ettt et e ettt e eteeeeteeeetteeeeteeeeateeebeeeesbeesabeeeetseesaseesseeesnseenns 9

2. BIBALOYPOLDIK) ETILOKOTINON .eeeeernennseessnereernnnsssssssssrsssnsssssssssssssssnssssssssssssssnnssssssssssanes 11
2.1 ELOOIYWIVI ctveeenrieeetteeetieeeteeeeteeeetteesteeetaeesabee e taeeetsaeebeeesasaesabasesseesnsesensseesaseeeseeesnsesanses 11
2.2 AELTOUPYLO YOALKOTIOGGAAWVY ....veeeereeenreeeeereeeteeeetreeeeteeestseeeseeeasseessesensseessesenseeessesenses 11
2.3 ANANAemiSpacon KATAOKEU WV OE PEUCTOTIOLNOLUO E80POG...ccurieereeerreeeireeereee e 19

3. M£00S0AOYIOL APLOLNTIKWY OVOAUGEWIV ..ueuerreenenrreenneeereeaneeeeennseeesennsessenssessssnssessssnnnes 28
3.1 ELOOIYWYH ctveeetreeetee ettt eeiteeeeteeeeteeeeteeesseeeeteeeasseesbeseeaseseasaeeasseessesessseesseeenssessaseeessreens 28
3.2 AOYLOULKO KOUL KOTOLOTOTIKO TIPOOOMOUWIO «..eeveeeeveeeeereeereeeeureeeetreesreeeeseeesareeeeseeessreens 28
3.3 AETTOUEPELEG TIPOCOHUOLWIGNG o vveeeereeeeereeeteeeetreeeeteeeereeeeteeessteeeeteeesaseesaseeessreesaseeessreens 30

T8 200 I Yo > o L S 30
3.3.2 OEHEALYL 1o eeeeee e reee e esese e ee e e eeseesese e eseseeee s es et es st ee s eseeteee e s sea 30
TR T B e A0V LT T USSP 31
R R0 Co XU Ce )1 e To 1o 1o ¥, Vo T BN 32
3.3.5 JELOULKI) GLEYEDON cevvieeureeeteeeeiteeeeteeeeiteeeeteeeetaeeeeteeesteeeteeesaeeeebeeeetseesasesenseeesasesenses 34
3.3.6 ZUVOPLOKEG GUVOIKEG ...veieuieeeureeeteeeereeeeteeeetteeeeteeesteeeteeesseeesseseesseesnsesenseeessesenses 34
3.4 TIOPOUUETPLKI) SLEPEUVIION veeuvrieurieerreesreeeitreestreeeiseeesseeesssesssseesseeessessssseesssesssseeesssensns 35

4. AN\nAentibpaon Bspeliwv 6iou doptiov, pe kot xwpic BeAtiwon Evavtl pevotomnoinong

...................................................................................................................................... 36
BT ELOOYWYI teetreeenreeeitreesiteeeeteeeteeesteeestesessseesseseasseesbesessseesssassasssesasesensseesssesensseessesensees 36
4.2 ATIOKPLON UEUOVWHEVOU OEUEALOU, BEATIWHEVOU 1 N eeeeereeerieeereeeireeereeeenreesveeenanens 38

4.2.1 ATIOKPLON UEHMOVWHEVOU LN PEATIWUEVOU BEUEANIOU ..ottt 38
4.2.2 ATIOKPLON UEHMOVWHEVOU BEATLWHUEVOU BEUEAIOU ..cvvveeeeeeereeceee e 39
4.3 Artokplon SI6UPWV BePeNiwY, KOWVA BEATLWHEVWV KOL N voeevreeenreeeerreeereeeereeeeveeeennees 41
4.3.1 Antokplon SIBUUWY LN BEATLWHUEVWY BEUEALWV ...veeeerreeiieeereeecree e ecireeeree e 42
4.3.2 ATtoKkpLon SIOUUWY BEATLWHEVWV BEUEALWV ..eeeeereeerieeiiee ettt e e 46
4.4 Anokplon SI6UPwWY BePeA iV XWPIG KOWA BEATIWON .vvveeereeeiieeeiee e 51
4.5 Yhvon XapaKTNPLOTIKWY SIOUHWY BEUEAIWV ...veeeereeeeiieecree et 59



5. AMnAeniSpaon Osueliwv Swadopetikol ¢optiou, pe kat Xwpic BeAtiwon évavtl

PEUGTOTIOMNONG e uuuueereeeeerannnneeeeseeeeernnnssesesssesessnnssssssssssssssnssssssssssssssnnansssssssssssssnssssnnssnsnnes 61
5.1 ELOOIYWVH ceteeetreeeteeeeteeeeteeeetteesteeeteeesteeeetaeeesseeebasesabeseseeeasbeesnsesesssaesseeensseessesessseens 61
5.2 ALOKPLON LEUOVWHEVWY OEUEAIWY, BEATLWHEVWV I LN ceveeerereeereeeereeeireeeeereeeereeesareens 63

5.2.1 ANOKPLON LEUOVWHEVWY N BEATIWHUEVWY BEUEAIWV .eoeenerieeeeiiee e 63
5.2 ATIOKPLON UEUOVWUEVWY BEATLWHEVWY BEUEALWVY .eveeeeirieeeeirieeeecieee e 66
5.3 Anokplon {evyoug BepeAiwy, KOO BEATLWUEVWV KOL LN ccovvveeeeeirieeeeireeeeeeirreeeeenneeans 69

5.3.1 AntokpLon {eUyouc pn BEATIWUEVWV BEUEALWV ...eeevreeeiieeiieeeee e 69

5.3.2 ATtokpLon {eUYOUC BEATLWHEVWY BEUEALWV ..veeeereieiieeciie et e 76
5.4 Antokplon (elyoug BEUEALWY N KOO BEATLWHEVWIV ..occvveeeireeereeeeireeeereeeeireeeeveeeeireens 82
5.5 YUvoyn anodkplong {evyoug BepeAiwv S1adopPeTIKOU GOPTIOU ...uvveveeerrereerreeeennnee. 98

6. ZUUTTEPOLOHOTO — MPOTOOELG. ceeeeeeeneneenaerreereeranssnsesaeeasssnnssssncsssessssnnnsssnssssssssssnnnnnnnnes 102
6.1 BOOLKA SULTIEDOOLOTOL .uveeenvreeeereeereeeereeeseeeasseeeasesesseeesesensseesasesessesssesensseesasesessees 103
6.2 NPOTACELG YLAL LEANOVTLKI] EPEUVOL..vveerereeerreerireeereeesreeeteeessreessesesseesssesassssssssesesseees 105

BUBALOYPOPLOL.cceeunneeeeeereeieerannneeeereeteennnsseeeesseeeeennnsssesessaesesnnsssssssssesssssnsssssssssssssnnnnnnnnnes 106



NepiAnyn

H peuotonoinon sivat éva pawvopevo mou epdaviletal katd tnv enLBoAn LOXUPNAG CELOULKAG
66vnong oe kopeoUEVa XaAapd XovEpoKkokKa 5AdN Kal €XEL WG AMOTEAECHA TN SPALATIKA
pelwon NG avioxng kal TG oTPapdtnNTAC Toug. AV UTIAPXOUV KOATOOKEUEG £l
peuoTomnoLliouou e8AdouC, TOTE AUTEG UTIOKELVTAL OE OELOMIKEG KB OELS f/Kal oTpodEg
TIOU UITOPOUV VAl ATOSELXTOUV KOTAOTPODIKEG. € OOTIKO EPLBAANOV, OL KATAOKEUEG OTIAVLAL
glval HEPOVWUEVEC, OTOTE TTPOKUTITEL AAANAETISpaon KOTOOKEUNG — €6ADOUC — KATAGKEUNG
(SSSI, Structure - Soil — Structure Interaction), n omoia yivetoat mio mepimAokn av to £€6adog
Bepeliwong piag R Kal Twv SU0 YELTOVIKWY KATAOKEUWV €xel BeATiwOel (m.x., HE TUKVO
Kavvafo yoAlkomaoodAwy) Evavil peuotomnoinong.

Méow Ttou AoyloplkoU menepacpévwy Sladopwv FLAC, mpayuatomowiBnkav 2A un
VPOUULIKEG SUVOKEG apLlBOUNTIKEG avaAUOELC Yo TN Slepelivnon TG AmOKPLONG YELTOVIKWY
BepehloAwpibwv enl peuotomnoliolpou e8ddoug Omou éva, Kavéva f Kal ta Suo Bepélia
£€xouv BeAtiwon mukvol kavvapou xaAlkomaoodAwv. To £€8adoc nrav opllovila oTpwaon
opoLopopdNG AEMTAG AUUOU OXETIKAG Ttukvotntag D, = 45 % kot maxoug H = 10 m, evw o
KOV BoG XaALKOTIAOOAAWV ATOV TIUKVOG Kol TiPpocEdepe evioxuon Kol OTPAyyLon OTo
duoikd €dadog. To Ppuokd €6adog kol ol YoAlkomAaooalol Tpooopolwonkav HE TO
KOoTtaotatiko mpooopoiwpa NTUA _SAND. H Sitéyepon NTav appoVLKA HE LEYLOTN EMLTAXUVON
BAoNng amax = 0.2 g. Itnv enudavela tou e6ddoug BewpndnKav AKAUTTA YEITOVIKA Sidupa
Bepélla, Snhadn (Slou mAdatoug (B = 5 m) kat iblou keviplkol opolopopdou ¢optiou
€6paong (q = 100 kPa), oe SLddopeg TUEG TNG MeTAtL Toug anodotaong D (=2.8 m, 5 m, 10
m), Yyl TIEPUTTWOELC OTOU €va, Kavéva I kot ta Suo OgpéAlo €xouv PeAtiwon pe
XOALKOTIAOOAAOUG. EVOEIKTIKA avadEpeTal OTL N TPOCOUOLWHEVN PBeATiwon HE TUKVO
KAVVaBo XOALKOTIAOOAAWY OIMOMPELWVEL TIG KaBLINOELS PePOVWUEVOU Begpeliou katd 90%
nepimou. Enewta, £ywvav ol idleg avaAloslg, aAAd ylo (elyog Bepehiwv (6lov mAdtoug B,
oAAa Sladopetikwv doptiwv, q; = 50 kPa (eAadpl) kat g, = 200 kPa (Bapl), wote va
SlepeuvnBel koL n emppony NG SladopetikdtnTag TOU doptiou £€6pacng otnv
aAAnAenidpaon Twv dUo Bepeliwy.

To KUpLa PeyEOn evSLadEPovTog sival ol OELOULKEG KOOWNOELG Kal oTPodEC Twv Bepeiiwv
oto TéAo¢ NG Oléyeponc. Mo TNV TOOCOTLKOTIOINON KOl €UKOAOTEPN OUYKPLON TWv
kaBlnoswy, xpnowomnotnnke o Adyog KabLlNoEWV zy/z, OTOU z.; €ival n kabilnon tou
KaBe Oepeliov evog levyoug, evw z eival n kabilnon TOU AVIIOTOLXOU HEUOVWUEVOU
Bepeliou. Q¢ MPoC TIG MAPAUEVOUCEC OTPOPEG B, KABWE amod MAEUPAC UNXAVIKOU Oev €XEL
onpaoia to mpdonuo toug (cuykAivouoeg | amokAivouoeg) ota Levyn Ospeliwv AndOnkKav
umtoPn oL amOAUTEC TLUEG TOouG |B]. Emonuaivetol OtL yio pepovwpéva Bepélila oL otpod£g
elval MPAKTIKA UNOEVIKEG, EVW YEVIKOTEPA OELOCNUELWTES OTPOdPEC BewpolvTal HOVO O0EC
eilvaw |6] > 0.3°

ATO TIC avOAUOELG OELOUIKAG OITOKPLONG YELTOVIKWY Sidupwv Bepeliwv (idlou doptiou Kot
TIAATOUC), T(POKUTITEL EUPOG AOYOU KABLNOEWV Z4/z = 0.69 — 1.95 kal otpodég O] €wg 2.4.
AfloonpuelwTeg oTPodEC avapévovtal HOVo oTo Un PeAtiwpévo Bepéllo Tou Lelyoug, evw N
oAnAemtidpaon oe 6poug kaBlAoswy gival oe OAEG TIC MEPUTTWOELS SUCKEVNG (Zssifz > 1),
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EKTOC MO TNV nepintwon tou BeAtiwpévou Bepeliov tou {evyoug SLOUUWVY Bepeliwv otav
TO YELTOVIKO Tou &6idupo BepéAlo sival pun-peAtiwpévo. Mia anodotaocn D = 10 m deixvel va
odnyel o€ zyi/z — 1 kot |6°| < 0.3° cuoTnuaTKG, aveEdptnta amd To av Ta BepéNa éxouv
BeAtlwOel 1 OxL.

Ao TIC OVAAUCEL( OELOMLKAG OTOKPLONG YELTOVIKWY OgpeAiwv (8lou mAdToUG aAAd
SLopopeTikwV GopTiwv, TPOKUTITEL UPOC AOYOU KABINOEWV Zgi/z = 0.36 — 2.47 Kall oTpOdEC
18] éwg 1.2° &nAadn cadws evtovotepn aAANAENiSpacn oe oxéon He O,TL TIPOKUTITEL VLot
Sibupa Bepéhia. Tevika, To PeATlwpévo BepéAlo evog {elyoug £xel apeAnTéa otpodr), o€
avtiBeon e TO YELTOVIKO HUN-BeATiwpévo Bepéllo. Mo e8KA, To pn-BeAtiwpévo BepéAlo
£xeL Suopevr) aAAnAemidpaon oe 6poug kabillnoswv av sival SimAa os BeATIWHEVO. I ONEG
TIC AAAEC TEPUMTTWOELS €XEL oaonupoavtn N eladpd svpevr) alnAenidbpacn oe Opoug
koBuwnoewv. OL otpodég tou pn-PeAtiwpévou Bepeliou yyaviwvovtal av PBploketal oe
{evyog Bepeliwv OMOU UOVO TO €va BepéAlo BeATwwvetal, evw elval HIKPEG HOVO AV TO
Bepéllo eival eAadpu Kal og peyaln amootacn anod Bapl pun-BeAtiwpévo. Avtiotola, To
BeAtlwpévo Bepéllo epdavilel évtova eupevr) alnAemibpoon oe Opoug kabLllnoswv av
Bploketal &imAa oe AAAO un-BeATlwHEVO, KOl €8LKA av eival To eAadpUltepo Tou {EUYOUG.
Téhog, amodotacn D = 10 m dev emapkel yla amadoidpr tng alnAenidpacng os (guyog
Bepeliwv Sladopetikol dpoptiou, avtiBeTa e O,TL MPOKUTTEL yia didupa OepéAta.



Abstract

Liquefaction is a phenomenon that occurs during the application of a strong seismic
excitation to saturated loose coarse-grained soils and results in a dramatic reduction of their
strength and stiffness. If there are structures founded on liquefied soil, then they are subject
to seismic settlements and/or rotations which can prove catastrophic. In an urban
environment, structures are rarely isolated, so Structure - Soil - Structure Interaction (SSSI)
arises, which becomes more complicated if the foundation soil of one or both neighboring
structures has been improved (e.g., with a dense grid of gravel piles) against liquefaction.

By employing the finite difference code FLAC, 2D nonlinear dynamic numerical analyses
were performed to investigate the response of adjacent footings on liquefiable soil where
one, neither or both footings have been improved with the construction of a dense grid of
gravel piles. The soil was a horizontal layer of uniform fine sand of a relative density Dr = 45
% and thickness H = 10 m, while the gravel piles grid was dense and provided reinforcement
and drainage to the natural soil. The natural soil and the gravel piles were simulated with the
NTUA_SAND constitutive model. The excitation was harmonic with a maximum base
acceleration an., = 0.2 g. Rigid neighboring twin footings, i.e., of the same width (B =5 m)
and bearing the same uniform load (q = 100 kPa), at different values of the distance D
between them (= 2.8 m, 5 m, 10 m) were considered at the ground surface for cases where
one, none or both footings were improved with gravel piles. Indicatively, it is mentioned that
the simulated improvement with a dense grid of gravel piles reduces the isolated footing
settlements by about 90%. Then, the same analyses were performed, but for a pair of
neighboring footings of the same width B, but with different loads, g, = 50 kPa (light) and g,
= 200 kPa (heavy), to investigate the influence of the difference in bearing load on the
interaction of the two footings.

The main parameters of interest are seismic settlements and earthquake-induced footing
rotations at the end of shaking. To quantify and facilitate comparison of the settlements, the
settlement ratio z./z was used, where z.; is the settlement of each footing of a pair, while z
is the settlement of the respective footing if it was isolated. With respect to the residual
rotations 6, since their sign (convergent or divergent) is not important from an engineering
point of view for pairs of footings, their absolute values |0| were studied. It is also
mentioned here that |8| for isolated footings are practically zero and rotations are
consideted noteworthy only if |8] > 0.3°

From the seismic response analyses for neighboring twin footings (of the same load and
width), a range of settlement ratio z./z = 0.69 - 1.95 and rotations |8 up to 2.4° is
obtained. Remarkable rotations are expected only in the unimproved footing of the pair,
while the interaction in terms of settlement is unfavorable in all cases (z../z > 1), except in
the case of the improved footing of the twin foundation pair when its neighboring twin
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footing is unimproved. A distance D = 10 m seems to lead to z./z = 1 and |8] < 0.3°
systematically, regardless of whether the footings are improved or not.

The seismic response analyses for neighbouring footings of the same width but with
different loads show a range of settlement ratio z./z = 0.36 — 2.47 and rotations |8| up to
1.2° i.e., a much stronger interaction than what appears in twin footings. In general, the
improved footing of a pair has negligible rotations in contrast to its neighboring unimproved
footing. Specifically, the unimproved footing of a pair has an unfavorable interaction in
terms of settlement only if it is adjacent to an improved one. In all other cases, it has
insignificant or slightly favorable interaction in terms of settlement. Its rotations become
huge if it is located in a pair of footings where only one of them is improved, and are small
only if the footing is light and far from a heavy unimproved one. Similarly, the improved
footing of a pair exhibits a strongly favorable interaction in terms of settlement if it is
adjacent to an unimproved footing, and especially if it is the lighter footing of the pair.
Finally, a distance D = 10 m is not sufficient to eliminate the interaction of a pair of
differently loaded footings, contrary to what is obtained for twin footings.



1. Elcaywyn

1.1 Avtikeipevo

H emBoAr LloxupoU oslopoU o€ KopeoUEva Xahapd xovdpokokka e5ddn Snploupyel Evioveg
UTIEPTILECELG TIOPWV TIOU HELWVOUV SPAUATIKA TNV avioxn Kol TNV otipopotnta Toug,
TIPOKOAWVTOC €TOL HUN €MUTPEMTEC KaBlWnoelc n/kal oTtpod£EC OTIG KOTOAOKEUEC TIOU
ebpalovral og autd. To paVOUEVO AUTO OVOUATETAL PEUCTOMOLNGN, KoL TTAPOTL UIMOPEL va
o8nynoeL PEXPL KOL OTNV KATAOTPOGdI TWV KATAOKEUWV, N LEAETN TOU £XEL EEKLVAOEL LOALG TIC
televtaiec Sekaetiec. ‘Evag amd toug Mo oUVABELG TPOMOUG QVIIUETWILONS TG £ival n
KOTOOKEUN YOAWKOTOOOGAWV (r.y., He Pabud Sdovntikn avtikatdaotacn). H oplloviia
otpayylon AOyw TNG UEYAANG SlomepaToTNTOC TWV XaAlKwv, n oupmiKvwaon Tou
Xovépokokkou £8ddoug Aoyw tng S6vNoNg mou MPOKAAE(TAL KATA TNV KOTACGKEUN TOUC KAl N
gvioxuon tou £6ddouc Aoyw tnNg auénuévng otBapotntac (Kol avioxng) Twv YoAikwv
QTOTPETMOUV TEALKWG TNV peuatomnoinon. Opwg, n amokpLon ULog Kataokeung dev e€aptartal
HOVO armo to av £Xel BeAtlwOel pe yohkomaoodAoug 1 OxL. e Tepimtwon Omou UNMAPXouV
VELTOVIKECG KOTOOKEUEC avamtUooetal aANAEnidpacn Kataokeung — e5AdOUG — KATAOKEUNG
(SSSI, Structure — Soil — Structure Interaction) 510.¢p0OpPOTOLWVTOG TOV UNXAVIOUO OVATITUENG
koBnoewv Kal otpodwy. TETOLEG MEPUTTWOELS £lval TIOAU CUXVEG Og aOTIKO TmepLBAAiov,
OToU n UTapén HEUOVWHEVWY KOTAOKEUWV gival pdAlov n efaipeon mapd o kavovag. H
Sladopomnoinon tou pnxaviopol avantuéng kabuwlnoswy Kal otpodwy YIVETOL AKOUN TILO
TeplMAOKN OTNV MEPUMTWON TOU HOVo pia, SU0 1 OAEG OL KATAOKEVEG BEATLLVOVTAL HE TNV
KOTAOKEUN KovvaBou yohkonaoodAwy oto £6adog Bepeliwong Touc.

H mnapoloa epyacia otoxeUel otn Olepslvnon TG emppong (mukvol) kavvapou
XOALKOTIOOOAAWY  €vavtL peuctonoinong o€ pia, Kopla 1 Kat TG 600  YELTOVIKEG
BepehoAwpibeg, avaloya pe tnv Petal toug amdotacn Kal To doptio €8pacng toug. H
Slepelivnon €ylve UTIOAOYLOTIKA e TNV HEBOSO memepaopévwy Sladopwv Kal HE UNn-
VPOUULKEC SloSLdotateg avaAUOELS OELOULKAG ATOKpLong Tou edadoug.

1.2 AulapOpwon epyaciog

JUVOALKA N Ttapouoa epyaocia amoteAeitat anod ta €€n¢ 6 KeddaAata :

e KepdAaio 1°: MeplypddeTal TO QVIIKELUEVO TNG Epyaociac Kal mapovotdletatl n Soun
[

o Kepddato 2°: Mapouctdlovtal Ta EUPAUOTO TNG EMLOKOMNONG otn Sebvh kot
eMnvikn  BBAoypadia oe Ofpato Tou oadopolv  oTtn  Asltoupyia  TWV
XOALKOTIOOAAWV WG TPOTou BeAtiwong edddoug £vavtl peuctomoinong Kol otny
OAANAETIOpaON YELTOVIKWY KOTALOKEU WV UTIO KABECTWE pEUOTOMOLNONG.



Kepadato 3°: Suvoyiletat n pebodoloyia Siobidototwyv avalloswv yla Thv
mpooopoiwaon KalL MPeEAETN  amokplong Twv  emdavelakwyv  Bepediwv, Twv
XOALKOTIOLOOAAWV KAl TOU PEUCTOTOLH OOV £6Adoug.

KepdAato 4°: Mopouctdlovial ta amoTEAEOHOTO SUVAULKWY OVOAUCEWV yla
UEHOVWUEVO Bepéllo pe ) xwplc yaAlkomaoodloug kot yia {evyog SiSupwv
Bepeliwv oe SLadOPETIKES LETALY TOUC OMOCTACELG, OTIOU Kal Ta SU0, €va 1] Kavéva
Sev eival BeATIwWUEVO PE XOALKOTIOGGAAOUC.

KepdAato 5°: Mopouctdlovial ta amoTEAEOHOTO SUVAULKWY OVOAUCEWV yLla
UEUOVWUEVO BepéAlo UTIO SladopeTikA dopTia pe A XWPLE XOALKOTIACOAAOUC, AN
Kol ylwa Celyog Bepeliwv dlou mAdtouc aMa Slwadopetikol doptiou ot
SL0POPETIKEG PETALY TOUG ATIOOTACEL, OTou Kot ta dU0, éva | Kavéva Sev eival
BeATIWHEVO HE XAALKOTIOLOOAAOUG.

KepdAato 6°: Suvoyilovtalr to PBaoclkd OCuUMEPAOMOTO TNG €pyaciog Kot
nipoteivovtal B£pata ylo LeANOVTIKN €pguva oTo (610 avTIKELLEVO.
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2. BifAloypadikn EMOCKOTINON

2.1 Elcaywyn

1o keddAalo autod pehetdatol n SLebvng BipAloypadia e oTOXO TNV KATOVONON TWV
AELTOUPYLWY TWV XOALKOTIOOOGAWVY YlOL QTOTPOT pPeucTomoinong, KabBwg Kol Twv
pnxaviopwv oAAnAemibpaong emipavelakwyv Bepeliwv o peuvotonowjopo €8adog. O
£PEVUVEC TTIOU TTAPOUCLATOVTAL ETLKEVIPWVOVTAL O CNUAVTIKA BEpata evilad£povtog Omwg
Ol UTIEPTILECELG TTOPWV Kal ol kaBllnoelg BepeAiwy, evw avadopd YIVETAL KOL OE OXETIKEG
EPEVVNTIKEG epyacieg evtog EMI.

2.2 Asttoupyia XOALKOTIAOOAAWV

H mo &wdedopévn pEBoSog amotpomng TNG peuctomoinong elvat n  xpnon
XOoALKOTooAAwv. Omwg €xel peletnBel oto mapeABov, n auvénuévn toug Slamepatotnta
gVIOXVEL TNV AELITOUPYLO TNG OTPAYYLONG LE QMOTEAECUA TNV amoduyr TG pEUCTOMNoinong.
JUpdwva OpwG He TPOoHATEC SNUOGCLEVOEL;, ONUAVTIKO PpOAO ylo TNV QTOTPOTH TNG
pevotornoinong £xel mépav TNG OTPAyYlong, N Asltoupyiad TNG OUUMUKVWONG TOU
niepLBaAAovtog e6adouc Aoyw TG SOvVNONG OV TIPOKAAEITOL KATA TNV KATAOKEU TOUG Kal
L6lwg N evioxuon Tou umapyxovtog edddoug Adyw TG auENUEVNG oTLRAPOTNTAG TWV XOALKWV.

H otpdyylwon eival n mo pehetnuévn Asltoupyia Twv XOAOKOTOOCOOAWY, HE TIC TPWTEC
£€peuveg vo yivovtal to 1977 amd toug Seed & Booker. Mpaypatonoinoav ovaAUoEeLg
KOTaKOpUbwv  XoAlkootpayylotnplwv umod mARBog¢ oelopikwv  Sleyépoewv o€
pevotorotioluo €dadog, Paoclopeveg otnv Bewpio povodlaotatng avamtuéng Kot
OIMOTOVWONG TWV TILECEWV TOPwWV. Baoikn mapadoxn tng LeAétng twv Seed & Booker(1977)
elval Mw¢ Ta XaALKOOTPOYYLOTNPLA €XOUV ATELPN SLAMEPATOTNTA KAL TIEPAV TNEG OTPAYYLONG,
Sev ennpedlouv pe omolodnmote GANo Tpomo 1o £8adog. Mpokelpévou va KataAnéouv os
£va oUVOAO SLaYPAUUATWY OXESLAOUOU XOALKOOTPAYYLOTNPILWY WOTE va TMEPLOPLOTOUV oL
MEYLOTEG UTIEPTILECELG TIOPWV, Bewpnoav otabepouc ouvieleoteg Stanepatotntog (K,) kot
OYKOUETPIKAG Ttapapopdwong (m, : (oo pe to avtiotpodo Tou pETPOU povodlaoTaTnG
cupmieong) ywa to udlotdpevo €8ado¢ Kal OTL ANMAOUCTEUTIKA To £6adog otpayyilet
OTTOKAELOTIKA OKTLVLKAL.

Ta Slaypdappata auta apouadtdlovral oto IXAua 2.1 kal cuyKpivouv TLG XpovoioTtopleg Tng
MEYLOTNG UTIEPTILEONC TTOPWV (rmax=AU/0,y") o€ KAvvaBo xohkootpayylotnpiwv Slapétpou a
KoL oKtivag emppong b, mpwv kat peTd tnv Sovnon (mou TeAElwvel Ce XpOvo ty).
JUUTIEPACUATIKA, O EMAPKAC aplOpog yoAlkootpayylotnpiwv (avénon tou Adyou a/b)
e€aodalilel OmOTPOT TNE PEVOTOMOLNCNG, KABWE LELWVETAL N UEYLOTN TLUN TOU AOYOU Frax
oTo TEAOC TG SovNnong.
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Zynua 2.1 : Enidpaon Twv a,b otnv xpovoictopia Tou PEYLOTOU AOYOU UTIEPTILEGNG TTOPWY QVAUESA
ota otpayylotipla (Seed & Booker, 1977).

Ye ocuvéxela Twv Seed & Booker (1977), mpotaBnkav KAmoleg oAAAYEC OTO MOPATTAVW
Staypdappota amnd toug Bouckovalas et al. (2011), kaBwg BewpnBnke mMwg n umdpxouvoa
UEBOSOG UTTEPEKTIUA TIG UEYLOTEG TIHEC TWV TILECEWV TIOPWV LE ATIOTEAECUA TOV OXESLAOUO
TIUKVOTEPWY Kawopwv ar’ Ot xpetdletal. Autd ocupPaivel SL0tL n Sdopn ™G AppoU
Sladopormnoleital péoa otn dldpkela TG Sovnong kat apa aAldlel o puBuog avamtuéng
UTIEPTILECEWY OTIC QOTPAYYLOTEG ouvBnkec. MNa va To amodwoouv, TPOMomoincav Tnv
ovaAUTIKY €kdpaon mou oxetiletal pe Ttov pubud avamtuéng umepmiEécewy Kol £€dwaoav
€udaon otnv opbn emloyn tou ekBETN A 0 omolog e€aptdtal Ao TIG EMLTOMOU TAOELS, TLG
60 PIKEC oUVONKEG Kal OXeTIlETAL e TOV pUOUO OVATITUENG UTIEPTILECEWY TTOPWV. YoTepa
ond emPefaiwon Ttwv avaluTikwy TIPoPAEYEwWV amd OUTEUYUEVEG KN YPOUMLKES
apLOUNTIKEG aVaAUOELG KATEANEQY TIWG OL UTIEPTILECELG TIOPWV KEYLOTOTOLOUVTOL OTA APXLIKA
otadLa kat OxL oto TEAoG TNG S0VNONG, KoL CUVETIWG OL LEYLOTEG TULEG Iy max ELVOL LLKPOTEPEG
o’ ot otoug Seed & Booker (1977). Ita Siaypdupata mou mpotabnkav, IXAua 2.2,
daivetal n dtakvuaven TNG HEYLOTNG UTIEPTILECNC TTOPWV WG Ttpog Tov Adyo a/b o oxéon ue
To A Ko Tov adldoTtato Xpoviko mapayovia T, o omoio¢ eaptdrtol amd Tov XpOvo Tou
amnotteital yla tnv peuvotonoinon t, tv dlamepatdtnTa Tou £6ddout KoL TA XOPAKTNPLOTIKA
TV XoAlkooTpayylotnpiwv.

12



0.5

04 =

03 -

ru.mm
T

0.1 -

0.5

04~

03 -

rl. max

0.1 -

0 0.1 0.2 0.3 04 0.5 06 0 0.1 0.2 03 04 0.5 0.6
alb alb

Zynua 2.2: NMpotewvopeva avabewpnuéva dtaypdppata oxedlaopou xaAlkootpayylotnplwv
(Bouckovalas et al. , 2011).

H onuaoia tng evioxuong tou e8ddoug yla TV amoTeoTr) TG PEVOTONOINoNG avadelKVUETOL
péow TG dnuooieuong twv Tiznado et al. (2020) ot omolol mpaypatonoincay 4 melpapata
dUYOKEVTPLOTH, WOTE VO HUEAETOOUV TNV OELOMIKN QTIOKPLON E€VOC  EMLYWHATOC
BepeALWEVOU LE XAALKOTIOOOAAOUG O€ TANPWE KOPECUEVN PEUCTOMOLACLUN Aupo. KUplwg
OTOXOC TWV MELPAUATWY NTOV N oUYKPLON TwV AELTOUPYLWV TNG OTPAYYLONC, CUUTTUKVWONG
KaL evioxuong wg mpog TNV ArtoSoTIKOTNTA TOUG £VAVTL pEUCTOTOLNONG.

To npwto meipapa (BL) Atav os duoikod €dadog xwplic BeAtiwon, evw Ta umtoAouna 3 ATAV HE
TETPOAYWVIKO KAVVOBOo YaAKomaoodAwy, n omoia Stdtaén mopoucidletal oto IXApa 2.3. To
TPWTO o ta 3 melpapota eEeTAlel pEpOVWHEVA TNV AstToupyia tng evioxuoncg (RF), evw ta
aAa duo tnv cuvbuaopévn Aesttoupyia evioxuong-otpayylong (RF-DR) kat evioxuong-
ouvpnUkvwong (RF-DS) avtiotowyo. MeAETWVTOC TO QMOTEALCUATO TWV TELPAUATWY
ovadelxOnke n onuavtikdtnta TG Asttoupyiag tng evioxuong tou edddoug Adyw TNG
otBapodtntag Twv XoAlkonacodAwyv. To BeAtiwpévo £€6adoc mapoustalel pia mo otipapn
OmoOKPLON, UE ULKPOTEPN OmOoPeon Kol HEYAAUTEPEC KOTAYPOPOUEVEC EMITAXUVOELS. AUTA
eival amotéleopa NG evioxuong tou £86Adoug Kol Apa TOU TEPLOPLOUOU TWV SLATUNTIKWY
MAPAUOPPWOEWV HETA TNV KOTAOKEUN Twv XaAlkomaoodAwv. EvSiadépov onueio tng
MEAETNG amoTeAel TO yeyovog OTL oL KaBLnoelg Aoyw evioxuong pewwdnkav katd 20-25% oe
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oxéon He autég tou duotkol edddoug, evw n otpayylon dev cuvéBale alobntd otnv
uelwon Toug.

0 75 150 mm Model (D Monterey sand 0/30, D~=90%.

I —
2 @ Ottawa sand F65, D—=40%.
0 53 10.5 m [Prototype] | I 7, _g08¢ in Test RF-DS)

@ Outawa sand F65. N=90%.
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Zxripea 2.3: H diataén twv melpapdtwy Guyokeviploth oe topn (a) kat katodn (B) (Tiznado et. al.,
2020)

To IXAna 2.4 sival eniong amnd t dnuooievon twv Tiznado et al. (2020) kot ATTOTUNMWVEL T
TAPATIAVW CUMMEPACHATA, TAPOoUCLAlovTag TNV aBpoLoTIKA KATAKOPUPN UETATOTLON TOU
ETXWHATOG OTNV Kopudr Kol otnv Bacn tou Katd tnv Sldpkela 3 SLadOXKWY CELOUIKWY
Sleyéposwv. H oklaypadnuévn meploxn Twv SLOYPAUMATWY AVTLOTOLXEL oUUdwWvVA HE TLG
lanwvikég mpodlaypadéc RTRI (Design Standard for Railway Earth Structures, 2007) og éva
emninebo nmapapopPwoewV OMOU EVW N KOTAOKEUN UTIOKELTAL UEYAAEG TTOPOUOPPWOELG, OL
{NULEG UTTOPOUV VA AIMOKATAOTOO0UV [UE LUEPLKN OVOKATACKEUT).
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Zynua 2.4 : T0ykpLon aBpoLoTIKAC KATAKOPUHNG LETATOMLONG OTNV KOpudh Kot TN BAcH EMXWLATOG
otn Sudpkela 3 Sleyépoewv yla 3 SLapopeTIkEG AsLToupyleg XAAKOTIHOOGAWY OE OXECN E QUTH TOU
duaotkou eddadouc (BL) (Tiznado et al. ,2020).

Baowkny Snpocieuon mou e€etdlel Tov ouVOUAOUO OTPAYYLONG KoL CUMMUKVWONG £lval Twy
Krishna et al. (2006). Zuykekpipéva, otnpilopevol otoug Seed & Booker (1977) Bswpnoav
peTaBAnTéC TIg mapapétpoug Ky(r) kot my(r), O6mou r n amootoon amd TO KEVIPO TOU
XoAlkormaoodlou, koOw¢ n péylotn Suvat ouumUKVwon €lval ot KOVt oTov
xaAwkomndooalo. E€etalovtag Eexwplotd TI¢ SUO AUTEG METAPANTEG, MOapaTNPAONKE TwE N
oUMBOAR NG cupmikvwong otov Aappavetol umodny otov cuvteheotr SlamepaToTNTOC
glval opvnTIK W¢ TPOC TIC UTEPTILECELS TIOPWY, evw OTav Aaupavetal umoynv otov
OUVTEAECTI OYKOUETPLKAG Ttapapopdwong eivat Betikn. TeAka, n enidpaon sfaptdtal ano
Tov BaBbuod cupnukvwong nou €xet SexBeil to £dadog onwce dpaivetal oto IxAua 2.5 .
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Jynua 2.5: Emidpaon tou BaBpou tg cupmukvwong oto AGYo UEYLOTWY UTIEPTILEGEWV TTOPWY, OTN
oTevA mepLloyn tou xaAwonacodlou (Krishna et al., 2006).

H SutAwpatikr epyacio Tou Balou KatoouAdpn (2021) £pxetal va emPefaiwosl ta
TAPATIAVW CUPMEPATHATA, OTL dnAadn n Asttoupyia tng evioxuong-cupnUkvwong elvat n
mMAéov KaBopPLOTIKA Kal OxL n Aettoupyla TG oTpdyylong. MNPayUaTomoLWVTaG oPLOUNTLKES
avaUoELC pe TNV Xprion Tou Aoytopikol FLAC®® (Itasca, 2019), HeAETHONKE N GELOUIKA
QamOKPLON TETPAYWVLKOU Bepeliov og peuatonolnoiho £6adog e SlEyepon BAONG amax=0.28
Xwplg kal pe PeAtiwon pe xoAwkomoaoodAoug. OAeg ol avalloelg £ywvav yla otobepég
Sl00TAoELC TETPpOYWVIKOU Bepeliov MAGTOUC 5m Kal mdyog otpwong 10m.

H Siepebvnon éywve wg mpog t poption tou Bepehiou, g=50kPa kat =100 kPa, 1tnv
TUKVWON Tou KavvaBou, mooootd avtikataotaong A.=24.4% (rmukvn Swatagn) kot A,=10.9%
(apatr Slatagn) kat tv éktaon g BeAtiwong pe YaAlkomaoodAoug, KOBOAIK Kal TOTIKNA
BeAtiwon (kdtw amd to BepéAlo). To UAKO Twv YOAKOTOGOAAWV Kal Tou &8Addoug
ipocopowwbnkav He To Katoaotatikd mpooopoiwpa NTUA-sand (Andrianopoulos et al.
2010), evw oL MOPAPETPOL TIOU eMINEXONKAV yLa TO peucTomoL)oLpo £5adoc avilotolyolv ot
Aemtr) dppo Nevada.

To PAOCKO €pWTNUATIKO OTLS avaluoelg tou KoatoouAdpn (2021) eivat n amokplon Twv
XaAlkwv armoé toug onoloug kataokeudlovtal ol xaAlkondooalol. OL cuvnBeLg SLAUETPOL TWV
UALKWV TwV XaALlKoTtaoodAwv gival 3-6cm, OpwWG MPAKTIKWE Sev umtapyouv dedopéva yla tn
BaBuovounon mpocopolwpatwy. Itn BiBAloypadia Bpédnkav amoteAéopoata (Xou et al.
2020, Choi 1977) yia XAAIKEG pe Dsg=6.6mm, T TOAU ULKPOTEPN ATO TNV TPAYLOTLKI, Kot
e’ autwv povo yivetol BaBuovopnon. 3tig avoAUOELS ylo. XOALKOTIOOOGAOUG, TEALKWE
yivetal xprion twv ev AOyw TMOPAUETPWY HE ULKPN (UN-PEAALOTIKN) TN TOu Selktn MoOpwv
e=0.01 kot Ao=0.2 (avrti yia 0.4), wote oto NTUA-Sand va au&nBel pev n avtoyr twv xoAikwv
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(mpooeyyilovtog autiv oe YoAwomaoodAoug) alAd xwplc va umepektiunBel n
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Zynua 2.6: Oykplon tng cuumepldopdg tneg dppou Nevada (yia Dr = 45%, 60% kot 90%),Twv YoAiKwy
™G BLpALoypadlag Kot TwV XAALKOTMOOCAAWY 0 SOKLUEG LOVOTOVLKNG TpLafovikng BAIPNg uno
otpayyLllopeveg cuvOnkeg e xprion tou NTUA_Sand (KatoouAdpng 2021)

210 IXAMa 2.6 daivetal n olyKpLon TNG cUpMEPLOPAS TNG PUOLKNG Aupou (Dr = 45%), Tng
CUUTTUKVWHEVNG Appou Adyw tng S6vnong KOTA TNV KATAOKEUN TOUG OE apald KOl TTUKVO
kavvapo pe Dr=60% kat Dr=90% avtiotowa, Twv xoAikwv tng BiBAloypadiag (Dsy= 6.6mm)
pe Dr=90% kal Twv YOAIKWY TWV YOAWKOTOOOGAWY ONMWG TEAKWG €eTUAEXONKav va
npocopolwBolv amd tov KatoouAdpng (2021). OuL avaAloslg £ywav Ue €udacn otnv
BeAtiwon tou SR (Settlement Ratio), mou opiletat wg o Adyog TnGg kabBilnong Tou
BeAtlwpévou Bepeliov mpog tnv kabilnon tou pn PeAtiwpévou Bepeliov katl Tou Adyou
UTIEPTILECEWVY TIOPWV Iy, TIOU OpLleTaL WG 0 AOYOG UTIEPTILECEWY TTOPWV Au TIPOG TNV APXLKA
EVEPYO Katakopudo taon o, . Baon Twv mapandvw ylvetal avitAnmro nwe yla TLEG ru = 0
ETUKPATOUV USPOOTATIKEG TILECELG TTOPWVY, EVW yla ru = 1 UTIAPXEL peucoTomoinon, Kabwg
eniong otL yla va BewpnBel emtuxnuévn n BeAtiwon Ba mpémel SR << 1.

Apxlka yla Adyoucg olykplong éywvav avoaAUOoELS yla TV omokplon tou Bepeliov xwpig
¥aAlkonaoodAouc. Ta amotedéopata €6sléav OTL evw TApATNPELTAL peucTomoinon oto
eAelBepo medio (pakpld amod to Ogpéllo), KATW amd AUTO N PEUCTOMOLNCN OTOTPEMETAL,
KoOw¢ Aoyw ™G avwdopng atu€AvovTal TOTILKA OL APXIKEG EVEPYEC TAOELG KOl POl LELWVETOL
0 AOyog ru. Evéelktikd mapouctalovial autd oto IXApa 2.7a. Mapola autd, to BepéAlo
UTIOKELTAL O PeyAAeG kKaOWRoeLg mou umtayopelouy BeAtiwon tou edadouc. Ooov avadopd
TNV emTd)Uvon mou v TéAn ¢ptavel oto Oepéllo, mopatnpnOnKe OTL PelwBNKe oe oxéon Ue
ekelvn ¢ Baong, akplBwg Adyw NG peiwong tng otipapotntag tou eddadoug amod tnv
OVATTUEN UTIEPTILECEWY TIOPWV, TAPA TO yeyovog OtL Sev mpogkue peuctomoinon (BA.
Ixnna 2.7B).
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2ynua 2.7: (a) Z0ykpLon XpovoioTopLWY ru 6To PECO TOU TIAXOUG TNG PEVCTOTOLNOLUNG OTPWONG KATW
aro to Oepélio kot oto eAelBepo mebio, (B) cLYKPLON XPOVOIoTOPLOC EMITAYUVONG OTO KEVTPO TOU
Bepeliov oe pevotonolnowuo £dadocg pe tn Siéyepon Baong (KatcouAdpng 2021)

Emetta £ywvav avaAUoELS yla TNV AslToupyla TNG OMOKAELOTIKAG OTPAYYLONG BewpwvTag mwg

TO UAIKO TwV XaALKOTIAoOAAwWVY €ival to (6lo pe to meplpdAlov €6adog, amAd Pe HeYAAn
Swamepatotnta Ky, ouykpltikd pe to meptBdilov édadog K. H anddoon tng otpdyyiong
g€eTdotnke PEow tou Aoyou K*= K,n/K, 6mou SiepeuvrBnkav ot tipuég K*=100 kot K*=500.
ErutAéov €ywvav avalUoelg yla TNV AELToupyla TG QMOKAELOTIKAG evioxuong Bewpwvtag
ToUG YaAKoma.oodAoug oTiBapd otolyeia pe Stamepatotnta ion e autr tou meplBAAAovtog
edadoug kat dpa K*=1. e autd to onuelo Bswpndnke wWC KATW OPLO OVIOXAG N
BaBuovounon xoAikwv tng BiBAloypadiag Kal wg avw OpLO QUTO TIOU TTOPOUCLACTNKE Kol
oTo IXAMA 2.6. EMUMA£0V, KATA TOUG CUVABELOC TPOTIOUC KATAOKEUNG TWV XOALKOTIOOOAAWY
TO KOKKWOEeC €8adog Soveital Kal dpa ovayKOOTLKO CUMMUKVWVETAL. AUTA n Asttoupyia Sev
propel va eival avegaptntn tng evioxuong Kot £toL SlepeuviBnke oe cuvduaouo HE TNV
gvioyuon. Juykekplléva, yla  €vav  apald  KavvaBo  XoALKOMOooGAwv  (moocooto
avtikataotaong A, = 11%) n ocuumikvwon tou neptarioviog edddouc avfnoe tn OXETIKA
nukvotnta o D,,=60% (avti yia D,=45%) kal otov ukvo kavvaBo (Ar = 24%) n avtiotolyn
avgnon édtace oe D,=90% (amo apxkw D, =45%). Zto IXAua 2.8 cuvolilovtal Kamola
XOPAKTNPLOTIKA armoteAéopata o Opou¢ SR e TO TMOCOOTO QVILKATAOTAONG OO TV
epyoaocia tou Katoouldpn (2021), am’ 6mou MPOKUTTEL N alénon tNg amodoTIKOTNTAG TNG
BeAtiwong pe TNV avénon Tou MocooToU AVTLKATAOTACNG.
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2ynuo 2.8: Ixéon petau Aoyou BeAtiwong SR tou Bepeliou Kal TOCOOTOU AVIIKATACTAGCNG TOU
e6adouc Ar(%) yLo cUVORAKEG ATTIOKAELOTIKA OTPAYYLONG Kal cuVORKeS oUTEVENG TWV 3 UNXOVIOUWV
(BaBpovounon katw kot avw opiou), Bewpwvtag mavra K*=500 kat Tomikn BeAtiwon (Katoouldpng
2021)

Mo onuavtikd, and 1o IXAUA 2.8 ¢aivetal TOGO N CNUAVIIKOTATA TNG Babuovounong twv
XoAlkwv (avolktd Ofépoa otn BBAloypadia) 6co kot tng culeuypévng Asltoupyiog Twv
YXoAlkomaoodAwv. Eival cadéc otL n ouleuyuévn Aettoupyio au€dvel OnNUOVTLIKA ThV
anodoon ot OXEOn WE TNV OTOKAELOTIKA OTPAYYLOn, YEYOVOC TOU UTOSEIKVUEL TN
CUVTNPNTIKOTNTA KOL OVTLOLKOVOULKOTNTA TwV UEXPL Twpa HeBOSdwv oxedlaouol
XOALKOTIOOAAWV TIou AapBavouy urtoPnv povo autr tnv Asttoupyia.

AOYW TWV TAPATIAVW CUUTIEPACHUATWY KL TOU OTL OL LEAETEG TTAVW OTNV TTOAU-AELTOUPYLKNA
6pdon Ttwv XaAlkomaoodAwv eival Teploplopéves, N e€€taon NG oAAnAemiSpaocng
KOTOOKEUWVY OE BEATIWUEVO Kal N €6ad0og, KpLVETAL XPrOLUN.

2.3 AAMANAcniSpaon KATOUOKEVWV OE PEVCTOMOLN GO £6adog

‘Exouv mpaypaTonolnOel apKeTA TELPAUATA KOl EPEVVEC YL TNV HEAETN TNG oAANAeTtiSpaong
METAEU KATAOKEUWV KOL KOTOOKEUWV-£6ADOUC. INUAVIIKOTEPEG QAUTWV Elval mBavwg
ekeiveg Twv Hayden et al. (2015) kot Kirkwood et al. (2018,2019) mou Oa mopouctactolv
OTIC emopeveg mapoypddous. No onuelwBel Mw¢ o OAEC AUTEG TIC TEPUTTWOELG YLl TNV
TOOOTIKOTOINGN TNG AAANAETISPAONG OL EPEUVNTEG ETUKEVIPWONKAV OTNV avamtuén
KoOWnoswv kot otpodwy Tou eival Hey£On s€aptnuévo amod TG UTEPTILECELS TTOPWVY OTIWG
eniong kal otnv ToAdvtwon mou S€xetal n avwdoun.
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Ou Kirkwood et al. (2018) mpaypotomoinocav Ot YEWTEXVIKO (UYOKEVIPLOTN HE TIG
TELPAUOTIKEG Slatdelg mou ¢aivovtal oto IXAMa 2.9, SovNoelg e aufavouevn £viaon
wote va peAetnBel n amokplon TG avwdoung. To €dadog sival MANPWE KOPECUEVO Kol
amoteAsital apykad amod pia otpwon 10-20m mukvAg aupou Nevada (Dense Ottawa) pe
Dr=90%, TOU UTIOKELTAL HIOC OTPWONG UTOSIMAGOLOU TIAXOUC PEUCTOMOLAOLNG AUUOU
(loose Ottawa) pe Dr=40% Kkal TEALKWE amo pia otpwon 2 m anod nukvh aupo Monterey.
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Synua 2.9: Adtaén: a) ehelBepou nediou (FF) oe katon ,B) eAeBepou mediou og 6Un, y)
QTOUOVWUEVN KATOoKeUN A g O0Un, §) YELTOVIKEG KATOOKEVEC AmOoTACWY 3m (AAz,,) kot 6m (AAgm)
oe oyin (Kirkwood et al. 2018).

Y10 IxApa 2.10 daivovtal oL XpovoioTtopleg emITAXUVOEWV KOl TO QVTIOTOLXO. EAQOTIKG
daopara yw anooPeon €=5% otic Siadopeg Slatdafelg, pe ta ypauuota L kat H va
oUpBoAilouv tnVv évtaon tng emParlopevng dévnong (Low kat High avtiotowa). H umapén
VELTOVIKWY KATOOKEUWV TIPOKaAel eruumAéov aAAnAenidpaon, mépav amo autr eddadouc-
KOTAOKEUAC, TNV OoAAnAsmibpoon petafd Twv Kotaokeuwv. Autd ocupfaivel Aoyw Twv
TACEWV TIOU avantlooovtal oto £6adog 0mou cUudwva e tTnv Bewpla Tou Boussinesq yla
eAaoTiko Nuixwpo, n aAAnAoemikdAu PN Twv BoABWV TWV TACEWV QUEAVEL TLG EVEPYEC TAOELC
tou e€bddoug eIl6IKA OTNV TEPLOXN OVAUECH OTIC KATOOKEUEC. QC  amotéAsoua
QVaMTUOOoOVTAL EYOAUTEPEG UTEPTILECELG TTOPWVY, Apa Kal KABWNOELS, O OXEON WE QUTEG
TWV HEUOVWHEVWV KOTAOKEUWV. 2ITo0 IXAMa 2.11 mapatiBevral oL tdoslg Tmou
SnuoupynBnkav katd ta nelpapata twv Kirkwood et al. (2018) ywa tig mpoavadepbeioeg
Slatagelc.

20



Joshua-L

-

2
¥4
=
=3
v
=
o
4
-
| =
-~
=
z
=

£ OF | A |
o

-1 0+ ey ey

0 10 20 30 40 10" 10° 10

I'ime (s) Period (s)
s b FF R AA TR AAsm c—— AA3m

Zynua 2.10: Xpovoiotopieg emBaAAOUEVNG EMITAXUVONG OTN BACN KAl EAACTIKA GpAcUATA YLa TLG
avtiotolyeg Statagels (Kirkwood et al. 2018)

Juykekpléva, to IXAua 2.11a smiPeBalwvel tnv Bewpla Tou Boussinesq pe avénon twv
EVEPYWV TACEWV 000 MANCLA{OUV Ol KATOOKEVEG. Emiong daivetal mwe otnv PHEUOVWHEVN
KOTOOKEUN OL TAOELG E(VOL CUMUETPLIKEG WC TTPOC GEova SLEPXOUEVO Ao TO KEVIPO TNG, EVW
OTLG YELTOVIKEG KOTOOKEUEG 000 AUTEG TANoLalouy, epdaviletal peyalutepn aouppeTpia. Ot
SLOTUNTIKEG TAOELG 0TO eminedo tou oelopol (xz) SladEPOuV OTIC YWVIEG TWV KATAOKEUWVY,
HME QUTEC TwV £EWTEPLKWV AKPWV va elval apketd peyaAltepec. H avopolopopdio otTig
taoelg unopel va BewpnBel otL eubuvetal kal oe avtiotolxeg SladopéG atnv otpapotnta
Tou edadouc.
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2xnuo 2.11: TAOELG YLO LEUOVWHEVN KATOOKEUN A, YELTOVIKEG KATAOKEUEG OE amootacn 6m (AAg,) Kat
3m (AAsn) (a) koTtakopudeg evepyEg, (b) evtog emumédou SLATUNTIKEG TAOELC (C) EKTOG eMLTTESOU
Slatpntikég tdoelg (Kirkwood et al. 2018).

OL 0TPOdECG TWV KATACKEVWYV UIMOPEL va ival opdppomeg i avtipporec. 20udwva pe Hayden
et al. (2015) n otpodn Twv Kataokeuwv Ba eival avtipponn Adyw Twv SLadOpPETIKWY TACEWV
OTLG AKPEG TWV KATOOKEUWV KAl TNG SLadopeTIKAC oTLBapOTNTAC TToU £XEL TO £6adog. And Ta
nepapota opwe twv Kirkwood et al. (2018) nmpoékue 6TL 600 MO pLKpN £lval n amdotaon
TWV KOTAOKEUWV TOOO aufavetal o kivduvog va otpadolv n pa mpog thv AaAAn. To
dawvopevo autd ol iblol epuivevcav MwG SUMPALVEL AOyw Twv PEYOAUTEPWY SLATUNTLKWY
TAOEWV TIOU avamntuooovTal o eminedo KAOeTo Tou oelopoU (yz), CUYKPLTIKA PE OUTEC TOU
napAAAnAou otov oelopo eminedo, mpokaAwvtag SL1Oykwaon Tou e6ddouc MAEUPLKA Kol dpa
AOyw TNC Meiwong tou Oykou va otpadolv avtippoma. MapdAa autd o0 TPOMOG TNC
nieplotpodng e€aptdtol amd moAhoUg mapdyovteg kot &g yivetal vo PysL KAMolo eviaio
CUUTEPAOLOL.

Ot Hayden et al. (2015) mpaypatonoinoav nelpdpoato aAldalovrag thv WOlonepiodo, ta
doptia £6paong (A yia ehadplég kat J,K yio BapUTtepe KATAOKEVEC), TIG AMOCOTACELS TWV
KOTOOKEUWVY KL TLC TIUKVOTNTEC TNC PEVCTOTIOLNCLUNG 0TPWoNnG. Meletwvtag to IxAua 2.12
(a6 Hayden et al. 2015) yivetat avtiAnmto nMwe oTig o Suvatég SOVAOELG Ol KATAOKEUEG
torou J, K avémtuéav moAl peyaAUTEPEC UTTEPTILECELG KOl KOOLWNOELC CUYKPLTIKA HE TLG
KOTOOKEVEC TUMOU A, FF. Ao tnv &AAn, yia Amieg dovroelg woxVel to avtiotpodo evw
napatnpeltal OTL € AUTH TNV TEPIMTWON OL YELTOVIKEG KOTOOKEVEG TOU ival Baplég Exouv
OXE60V UNBEVIKEG UTIEPTILEDELG TIOPWV KoL APa aLoBNTA ULKPOTEPES KABLNOELG.

22



Moderate Port Island Event Moderate TCU Event Large Port Island Event

50
100
150
200
250

Settlement (mm)
&
(=]
=
i
A
:

T T
140 1T e tpa T 1r 1T
120} 1 = parentheses { | 1 1t 1
100} A, (88) - 1 -t 1+ 1 :

'| \ :

- A(B2)

Excess Pore Pressure (kPa)
Structure A ar FF
[+
(=]
L]

k4

Structure J or K
[=r]
(=

Excess Pore Pressure (kPa)

1 | 1 1 1 I [ 1 1 [
4 10 20 30 40 50
Tirme (s) Time (s} Tima (s)

Acceleration {(g)
Base

I 1
02 4 6 8 10 20 30 40 0 2 4 6 8 10 20 30 40 ©O 2

£
o

Zxnua 2.12: MetpnoeLg KabLoswv, UTIEPTILECEWY TTOPWV (0Tn Héon ¢ edadlkng oTpwWaong Mo TNV
KOTAOKEUN) Kal emtayUvoewy. Ta kepalaia ypappata cupBoAllouv TV KATnyopla KATAOKEUNG, EVW
o &elktng tnVv Katnyopia tng yeltovikng (Hayden et al.2015).

EnutAéov mpoKUMTEL OTL 000 UIKPALVEL N amdoTach PETOEY TWV KATOOKEUWY, HELWVOVTAL OL
ETUTAXVUVOEL TNG avwdoung. Autd cuppaivel S10TL avantlooovtal UEYAAUTEPEG EVEPYEG
TAOELG KOL UTIEPTILECELG TIOPWV HELWVOVTAC TNV oTLRapotnta tou edddoug, auvfdvovtag tnhv
voTEPNTIK amooBeon, odnywvtag TeAlk® otn peiwon Twv emtaxVvoswy otn Baon twv
KOTOLOKEUWV.
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Y& EMEKTOON TWV TEWPAUATWY autwv, ol Kirkwood et al. (2019) peAétnoav tnv
OAANAETIOpOON KATOOKEUWY, OTNV TEPIMTTWON TIOU N HLlo XL eMUTAéov PBeAtiwon évavtl
peuotonoinong Ue katakopuda otpayylotripla. Me tnv péBodo autr ylvetal ektovwaon Twy
UTtEpTLETEWY SlaTnpwvtag TNV otifapotnta tou £6APoUC UE ATIOTEAECUA TNV OVATITUEN
ULKPOTEPWY UTIEPTILECEWY OTO €8adog Kal apa PEYOAUTEpWVY EemitoyUvoswyv. ETol evw
OTTOTPEMETAL N PEUCTOMOLNGN KOl QVONTUOOOVTAL UIKPOTEPEG KABLINOELS, N KATOOKEUN
KOTATIOVELTalL TIEPLOGOTEPO Kal Ba TPEMEL va UTTAPEEL KAAUTEPOG AVTLOELOWMLKOG OXESLAOUOG.
ATO TNV GAAN, N YELTOVLKN HUN-BEATIWHEVN KATAOKEUT), OVOMTUCOEL UEYAAEC UTIEPTILECELC
MOpwV evw TapdAAnAa otpayyilel mpog¢ TNV AANN KATAOKEUT, ONULOUPYWVTOC HLa
avopolopopdia otig EMITAVUVOELG TTOU €V TEAN GTAVOUV OTNV BACH TNG KL TEAKWG UEYAAES
KON oELG KAl 0TPOEG O€ N EMLTPETTA OPLAL.

Mépa and melpapata, evoladEPov €X0UV TO AMOTEAECHOTA TNG SUTAWMATIKAG EpYAciog TNG
NikoAéttac ToemeAibou (2021) Omou efetaotnke n  aAANAsmidpacn  YELTOVIKWV
emupavelakwy Bepeliwv Sadopwv Slaotdocewv (B=5m, B=20m) kot ¢optiwv £6paong
(g=50-200kPa) ot peuvctomolnolpo €dadog. Me tnv UTOBOAN OELOPOU an,,=0.1g-0.4g,
HeAETAONKOV oL oTpodEc Twv Bepehiwy, ol KABWAOELS TwV KEVIPWY TOUG, KaBwg Kol ol
LOOKQUTTUAEG TOU r, KOl TNG CUCCWPEUMEVNC SLATUNTIKAC Ttapapopdwong y oto £dadog
Bepehiwong. MNa TNV MOCOTIKOMOLNGN KAl TNV EUKOALX cUYKPLONG UeAETAONKE 0 AOYOC Zi /2,
OTIOU Z; ElvaL N TEALKNA KaBI{NoN yelrovikwy Bepeiwv evw z ivat n kabilnon avtictolyou
povoU BspeNiou. SUVENIWG VLA Zgi /2 > 1 uTtAPXEL SuoUEVAC aAANAETSpaon, EVW VLA Zg; /2<1
gupevnG. KabBwg ta amoteAéopata £6el€av OtL n emibpacn tng emtayuvong Sev eivat
OUOCTNUATIKA, TOPOKATW Ttapouctlalovial £VOEIKTIKA CUYKEVIPWTIIKA OMOTEAECUATA VLo
Amax= 0.2g (amo ToemeAibou 2021).

310 IxApa 2.13 daivetal n petaBoln tou Adyou z.;/z avdhoya pe tnv adldotatn andotacn
Twv Bepediwv (D/B) otnv nepimtwon twv Si6upwv Bepediwv pe B=5m yia Ttoug
ocuvbuaopolg Sladopwv  6lwv doptiwv. Paivetal mwg otnv mepintwon Twv SdUUWV
Bepehiwv (6l B,q) 600 n amooctacn D aufdvetal, o Adyog kabunoswv ywa ouvnon
(g=100kPa) kot Boptd (q=200kPa) Bepéhia mAnoldlel tnv povada, SnAadn HELWVETAL h
aAAnAenidpaon touc. Eniong oe k&Bs cuvbuaoud Bepeliwy, OTav AUEAVETAL TO g, AUEAVETAL
KoL 0 Aoyo¢ KaBllnoswv AOyw TwV AUENUEVWY TILECEWV TIOPWVY  APA YIVETAL TILO SUCHEVNG
aAAnAemnidpaon.

AvtioTtola oto ZxAua 2.14 napouactalovtal ol oTpod£C Twv OepeAiwv mAdtoug B=5m, pe 6 >
0 va umovoei ouykAivouoa otpodn evw B < 0 anokAivouoa otpodr Tou evog Bepeliou pog
TO YELToVIKG tou. OL amokAivouoeg otpodEC ocuvdéovtal Pe TNV avamtuén UTOTILECEWY
nopwv (r, < 0) avapeoa ota BepéAla OV £X0UV WG EMOUEVO TNV alénon TNG SLATUNTLIKAG
avtoxns. Etol kal oe 6poug otpodnc daivetal mwe n avénon tou ¢doptiou q odnyel oe
oAAayn Tou POCHOU TNG.
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Zynua 2.13: MetaPolr Tou z/z yia Ogpélta B=5m, pe q=50-200kPa Kol ama.=0.2g. H ypaupookiaon
Selxvel To eUpo¢ Twv amoteAeoudtwy yia eAadpld (q=50 kPa) kat Baptd (q=200 kPa) Bepéhia
(ToemeAidou 2021)
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1.2 =t Zciyog 100-200/100kPa
= Zevyog 100-50/50kPa
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0.8 @~ Zcoyog 50-200/50kPa
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Zxnua 2.14: MetaBoln tng otpodng yLa Bepélio B=5m, pe q=50-200kPa Kal ama,=0.2g. H
ypappookioon deixvel To elpo¢ Twv amoteAeopdtwy yia ehadpid (=50 kPa) kat Baptd (q=200 kPa)
Bepélla (ToemeAibou 2021)
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YTnv nepimtwon 6mou B=20m, téoo o Adyog z.,/z 600 Kal n otpodn 6, mapatnpnOnke amno
aVaAUOELC VO €XOUV TIUEC KATW Twv 1.0 kat 0.0 avtiotowa. Mo cuykekpluéva yla {evyog
Bepehiwv oL TWEC KupaivovTal Ze./z = 0.52-1.03 kot 6=-0.39° £¢w¢ -0.03°. Apa cupmnepaivetat
TIWG OTNV TEPUTTWON TWV gUPEWV Bepeliwv N aAANAenidpacn lval EVUEVNC KoL OL OTPOPEC
elval katd Baon amokAivouoeg Kal pKPEG. Me TV avénon Tou q onUELWVETAL Peiwan Tou
Aoyou kabilnong kat avénon tng amokAivouoag otpodng.
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Sxripa 2.15 : MetaBoAr] Tou AOyou z./z ylo Bepélio B=5m Sirmha og BgpéAio pe B=20m pe
Sltadopetikd poptia g=50-200kPa Kall ama=0.1g-0.4g (ToemeAibou 2021)

Katomiy £ywvav avalloeLg yLa mEPLTTWOELG OTIou Ta BepéAia €xouv SLopopeTIKEG SLOOTAOELG
(B;=5m kaL B,=20m), Stadopetikd doptia kal Bpiokovial oe SLaPOPETIKEG UETAEU TOUG
amootaoelg. MAéov n kavovikomoinon tng amoctaocng D yivetal povo we mpog to By. to
IxAna 2.15 daivovtal Ta OMOTEAECUATA VL0 OELOMO ama=0.2g Kal akpaioug cuvduaopoug
ouvBnkwv: g=200kPa yia otevo kat g=50 kPa yia eupy, g=50kPa yLa otevo kat q=200 kPa yia
gupV. EmutAéov mapouatdlovtol amoteAéopata yio. D/B;=0.5 Kal yla OEOUO PE ama,=0.1-
0.4g, xapwv mMAnpoOTNTAC. AvtioTola, amd to IXAMa 2.16 omou daivetol n PetaBoln tng
otpodnc twv leuywv Bepeliwy, TTPOKUMTEL MWG TO gupl Bepéllo €xel oxedov otabepn
otpodn avefaptAtwg amootacng i goptiou, evw avtibeto to otevo Bepéllo €xel TIOAU
peyaAn Stadopomnoinon avaloya pe tnv andotacn, sdika yia q=50kPa.
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Zxripoa 2.16: Metapoln otpodrc B yia yio Bepélio B=5m Sirmha o Bepéio pe B=20m pe Stadopetikd
doptio g=50-200kPa Kal ama=0.1g-0.4g (ToemeAidou 2021)

MNa Sladopetikd doptio oe {evyog dladopeTikwy Slaotdoewyv Bepeliwy, Ta anoteAéopata
TwV avaAUOEWV €ival Z./z=-0.51 ¢w¢ 1.31 kat 0=-0.89° £wg 1.32°. MdAL, pe tnv avénon tou
doptiou Tou 16lou Bepehiou, auvfavetal n alAnAemiSpacn suvoikd. Mo CUYKEKPLUEVQ,
daivetal wg yla peyaro g (6nAadn Bapl Bepéhio) o Adyog kabuwlnoswv elval apketd
TIAPOUOLOG Yla TA OTEVA Kal gup€a BepéAla. Amo tnv GAAn, yla ta shadpld Bepélia n
ETILPPON TOU TAGTOUG ElvOl CNUOVTIK HE €VTOVEC SLAKUUAVOEL, OTNV TEeEpIMTwon Tou
ehadplol otevol Bepeliou PE YELTOVLKO TIAATU Bapu Omou pmopsl va mpokAnBel péxpL kat
oavOPwon (zssi/z<0).

JUMMEPACHOTIKA, HEYOAUTEPN onuaocia ywa tnv aAlnAenidpacn oe Opoug Kabllnoswv
Bpebnke OTL £xeL n Sidotaon tou BepeAiov.Ta otevd OepéAlal OVAMTUOOOUV UEYAAEG
oTpodEC OTav Bplokovtal KOVIA O EUPEQ, EVW OTAV TO YELTOVLKO gUpU eival o Papl TOTE N
oAANAemtidpaon eival MOAU €ULEVNE TTIPOKAAWVTAG £WG Kal avUPwaon. Baon twv mapandvw,
n oAAnAemibpoon Ospeliwv pmopel va eival eite euvoikn eite duopevrg avaioya e
mapayovteg oxeSlOOHOU 1 ouvbnkeg ¢optiong. EmumAéov evw TA  OTpOyYLOTAPLA
AewtoupyoUV  €UVOIKA QITOTPEMOVIAG TNV  PEUCTONMOINON Yyl TNV  KOTAOKEUNR TOU
Bspehwvouy, pmopolv va TpoPolv  KATAoTPOdIKA Vo TIC yUpw HN BEATIWHEVEC
KOTAOKEVEC. ETOL, yla PeYaAUTEPN KATOVONON TWV UNXOVIOMWY TIOU QVONITUCOOVTOL KOTA
TNV PEUCTOTOINON KAl TO TMWCG QUTOL EMNPEA{OUV TNV CUUTEPLPOPA TWV KATOOKEUWYV,
Kplvetal xpAown n mnepattépw OSlepelvnon otnv mepimtwon BeATIwWHEVWY KoL -
BeATLWHEVWY KATOOKEU WY, OTOV N BEATIWGON QUTH EMITUYXAVETOL LE XOALKOTIACGGAAOUG.
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3. MeBodoAoyia aplOunTtikwv avaAUGEWV

3.1 Eloaywyn

210 Tapov keddaAalo mapouvoialetal n pebodoloyia mou akoAouBnBNKe wote va e€eTaoTel N
aAnAenibpaon emnidpavelakwyv BePEAWOEWY ETL peUCTOMOLHOLUOU €6AdOUC UE 1 XWPILGS
BeAtiwon pe xoAwkomaoodAoug €vavtl peuctonoinong. Méow Tou  AOYLOULKOU
nenepacpévwy Sladopwv FLAC (ltasca Inc. 2011) 1o omoilo eKteAel Hn YPOUULKEC
apOUNTIKEC OVOAUOEL,, TIPOCOUOLWONKOV Ol TEPUTTWOEL, €eVOLADEPOVTOG, HE TO
PEVUCTOMOLACWO £6a¢d0C Kol TOUG YOALKOTIOOOAAOUG VO  TIPOCOUOLWVOVTIAL HE TO
Kotaotatiko povieho NTUA_SAND (Papadimitriou and Bouckovalas 2002, Andrianopoulos et
al. 2010). Aenmtopépeleg yla TIC v AOyw TIANPWG OUTEUYHUEVEG, HN-YPOUULKEC SUVOLKES

aVOAUOELC OELOULKNG ATOKPLONG aPoUcLA{oVTaL 0T GUVEXELA TOU KedaAaiou.

3.2 AOYLOMLKO KOl KOTOLOTATIKO TTPOCOOLWLOL

To yewtexvikd Aoyilopikd FLAC (Fast Lagrangian Analysis of Continua, 2 Dimensions)
TpAyHOTONOoLEl avoAUoel pe tnv HEBoSo memepacuévwy Stadopwv oe kavvaBo (grid)
oamotedoVpevo amo Iwveg (zones) kat kOpPouc (nodes/gridpoints). uykekpluEva,
oakoAouBeltal pa  emavaAnmuk  Sladikooia Omou  avaAoya HE TO  KATOOTOTLKO
npocopolwpa kat ta doptia/petatoniosl kdbes Twvng, umoloyilovtal TACELG Kol
MAPAPOpdWOEL; OTOUG KOUBOUG womou va umapgel Looppomia. H Swadikacia autn
napouctaletal oto IxAua 3.1.

Equilibrium Equation
~" | (Equation of Motion) .

/ N

y

new new
velocities and stresses
displacements or forces

A Stress / Strain Relation /

(Constitutive Equation)

Zynua 3.1: elpd UTIOAOYLOUWV OTO AoyLouLKO FLAC.
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amoxAivowoa réon q

AVOAUTIKOTEPQ, HE YVWOTEC TIC OPXLKEG TAOELG, UTtoAoyilovtal ol LoodUVOpEG SUVAUELS
OTOUG KOUPoUC Tou kavvaBou kal mpoabloplletal n pn ooppomoloca Suvaun Toud. Ma va
emutevxBel Looppomia mpooaufdvetal n Toxutnta KABe kOpPBou kol £ToL AmMO TNV
TIOPOYWYLON TNG VEAC TAXUTNTOC, EKTIMATOL N EMITAXUVON KAl £MELTA 0 PUOUOC PETABOANG
™G avnypévng mapauopdwong kabes Twvng. TeAlkwg, HEOW TwWV TAPOUOPOWOEWV
umoloyiletal n mpooalinon TwV TACEWY, AVAAOYO HE TO KOTOOTATIKO Tpocopoiwpa. H
mapanavw dtadikaoia emavalapBavetal LEXPL N CUVIOTAUEVN KN LoOppouTIouaoa SUvan
va elval og 6AouG Toug KOUPBoUG HNbEY, N T PEAALOTIKA KATW MO £Va ETUAEYUEVO OpLO
odAALATOG TNG ApLOUNTIKAG CUYKALONG. ApvNTIKO TNG LEBOSOU AUTAC lval TO YeYovog OTL oL
umtoAoylopot yivovral pe emavainmrikég dladikaoieg womou va eméABeL Loopporia To omnoio
UTIOSNAWVEL LEYAAOUG UTIOAOYLOTIKOUC XPOVOUG.

To kataototko npocopoiwpa NTUA_SAND mou xpnotdormnoliénke otnv mapouca epyaoia,
avamtuxbnke apxwkd amd Toug Papadimitriou & Bouckovalas (2002) pe otdéxo TNV
TIPOCoOOLlWaN PEVUCTOMOLACIUWY €dadwy, evw n TeAKR Tou Hopdr €lval amd Toug
Andrianopoulos (2006) kat Karamitros (2010). Ixedidotnke cUpdwva pe TG Bewpleg
mAaotikotnTag kKot Kpiowng Kataotaong Kat EKTLUA TIG TTAQOTLKEG Tapapopdwaelg pe Baon
TNV anootaon TNG TPEXOUOOG KATAOTAONG oMo TPELS UN KUKALKEG emidaveleg (Oplakn
emudavela, Erudavela Kpiowung Kataotaong, Emidavelo AlaotoAkotnTag) e Kown Kopudn
oTnV apxn Twv atovwy. Xto IXAua 3.2 pailvetal N anekovion Twv EMPOVELWV O TPLAEOVIKN

EVTATIKA KOTAOTAON Kal oL TIpoBOoA£C Toug oto amokAivov eminedo m.

Zynua 3.2: Emudaveleg mpooopolwpatog NTUA_SAND oto Xwpo p-g Kat n poBoAr Toug oTo eninedo
Tt (p:€an evepyOg TAon, g:amokAivouca tdon).

ITG TMopakdtw Teputtwoel; To NTUA_SAND pmopel va metUxel emopkn okpiBela
npooopolwong yla Kokkwén edddn xwpic avapfaduovounon twv 13 MapapéTpwy Tou:

YTpayyLOUEVEG KOL OTPAYYLOTEC cUVORKEG hOPTIONC
MIKPEG, LECALEC KOl LEYAAECG AVAKUKALKEG TIOPAUOPPWOELG
ALaDOPETIKEG TIUEG SELKTN TIOPWV (KAl OXETLKI G TIUKVOTNTAG)

ALadOPETIKEG EVEPYEC TAOELG OTEPEOTIONONG
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3.3 AENMTOUEPELEG MPOCOOLWONG

3.3.1 Edadog

Y€ OAeG TIC aVaAUOELG TIOU Tipayuatonol)Bnkav, Bswprnbnke peuctomoLnoLin Appog TUou
Nevada mayoug H=10m pe to eSadikd YopaktnpLoTika tou Nivaka 3.1, Kol mpocopolwOnke
ME TO KOTOOTATIKO Tipooopoiwpa NTUA SAND. o tov TANpPn mpocSloplopd Tou
TipocopolWHaToG amattolvral 13 adldotateg OeTIKEC MOPAUETPOL, 2 aAmMd TIC OToleg
oAAalouv amd HOVOTOVIKI) Of OVAKUKALK ¢option. MNa to £6adog, oL TIHEC TOUg
napouctalovtal otov Nivaka 3.2. Emwonuaivetal nmwg to €dadog Bewpnbnke TANPwWCG
KOPEOWUEVO, HE TNV otabun Ttou udpoddpou opillovta va Ppioketal otnv emnidpavela.

Mivakag 3.1: XapaKTnpLloTikd Tou e6ddoug avalloswv: aupog tumou Nevada.

IXETKA TukvoTnTa Dr (%) 45
Agiktng mopwv e 0.718
Znpf rukvétnTa p, (Mgr/m’) 1.554
Awanteparotnta K (m/s) 6.6%10"°

Mivakog 3.2: TYEG MOPAUETPWY TOU KATaoTaTikol pocopolwpatog NTUA_SAND yLa To UALKO Tou

edadoug.
B 180 (povotovikr) / 600 (avoKUuKALKH)
v 0.33
ecr 0.809
A 0.022
Mc 1.25
c 0.72
kb 1.45
kd 0.3
Yy 0.00025
a 1 (novotovikry) / 0.6 (avakukAkn)
Ao 0.8
ho 15000
No 40000

3.3.2 Ogpéha

Mo tv Stepelivnon g aAANAETSPOONC TWV KATAOKEV WV Tpaypatonotdnkav avalioelg
2D yia pova Bgpéhia mAatoug B=5m kat yia Bgpélia idtou mAdtoug B=5m, o cuvduaopoug
anootacswv D=2.8m, D=5m, D=10m kat ¢optiwv q=50kPa, g=100kPa kat q=200kPa. Kabwg
N PEUCTOMOLNGCN OF WLO TIOXLA OTPWON AUUOU HELWVEL TNV TOAAvVTwon mou ¢GTAVEL oThv
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10m

gmpavela, n kKwnuatik aAAnAenidpaon edadoug-katackeung kabiotatal n kUpLa popdn
oAANnAemtidpaonc. ETol, og OAEG TIC MEPUTTWOELS N pala Twv Bepeliwy gival oxedov pndevikn
WOoTE Vo pnv ovamtuooovtal oadpavelakeég Suvapelg katd tnv emiBoAn tng &oévnonc.
Oewpndnke StamepatdtnTa 10* Gpopéc HKpOTEPN amd aUTH Tou £88dOUC WOTE To BepéNo
va Aettoupyel wg adlamépato, KaBwE Kal LEYAAEG TIUEG OTA LETPA SLATUNONG KAL LOOTPOTING
oupmieong wote va Aswtoupyel wg dkapmrto. Emiong Bswpnbnke tpaxy, kabwg bSev
ETUTPENETAL N OAloBnon tou ent tou edddoug, oute To avacnkwpa. Xtov Nivaka 3.3
o poucLAalovTal Ta XOPAKTNPLOTIKA Tou Bepeliou.

Mivakoag 3.3: XapaktnploTikd Bepehiov

Métpo Siétuncong G (kN/m?) 1.000.000
Métpo ootponnc cupnieonc K (kN/m?) 2.000.000
Nukvétnta p (Mgr/m?) 0.1
Nopwédeg n 0.1
‘YYog H (m) 1

3.3.3 Kavvapog

Ye OAe¢ TG avaAloslg to UPog Tou Kavvapou eival otabepd kat (oo pe H=10m, evw TtO
TAATOG aAAGTEL £TOL WOTE o€ KAOe MeplMTwon va eKTelVETAL APKETA Ao ta BepéALa Kol Ta
TAEUPIKA Oplal va pnv emnpealouv TV cupmepldopd touc. Kabwg n meploxn Twv BepeAiwv
elval to Baoikd onpueio evdladEpovtog, MPayUaTonoLOnKe TOTIKN TUKVWOT Tou KavvaBou.
JUYKEKPLUEVQ, OTNV TepimTwaon Tou povol Beueliouv mMAAGTOUG B=5m, To TAQTOG EMLPPONG
glval 25m kat amoteleitol anoé 45 otolyeia mAdtoug 0.55m, evw to umtoAouna 40m mpog Ta
TAEUPLKA Opla, amotedouvtal and 30 otolyela Tou otov opl{OVTLo GEoVa TTUKVWVOUV KATA
5% amod oTolXElo O€ OTOLXELO JE TNV AMOOTOCoN ATO Ta BePEALA KAL OTOV KATAKOPUdOo Afova
Katd 2%, avtiotolya. Evéeiktika oto ZxApa 3.3 napouotdletal o KavvaBog yla povo Bepélio
mAdToug B=5m kat oto IxAua 3.4 o0 aviiotolyog KAvvapog otnv mepimtwon twv Siduuwv
Bepeliwv mMAdtoug B=5m kal anootacng D=5m. lNa tig untdAouneg anootdocelg D (D=2.78m,
D=10m) to MAGTOC TOU KOVVABoU HEelwBNKe Katd 2.22m kot auv€nBnke KAtd 5m ovTioTtoLyo.
To BepéAla 0 OAEC TIG TIEPUTTWOELG £XOUV MAGTOG B=5m Kal anoteAolvtal amnod 9 otolxeia
mAdtoug 0.55m.

40 m 25m 40 m

Zxnue 3.3: Tutukn duataén kavvaBou yla povo Bepéllo mAdtoug B=5m xwplig BeAtiwon.
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10m

40m 35m 40 m

Zynua 3.4: Tumikn Suataén kavvapou yla didupa Bepéhia tdiov mAdtoug B=5m, o andotacn D=5m
Xwpig BeAtiwon.

3.3.4 XaAlkontdoooAot

Mo TNV amotpomn Ttng peuctonoinong emAéxbnke Pehtiwon He TUKVO  Kavvapo
XQALKOTIOLOOAAWY TIOCOOTOU avTlkatdotaong. H mpooopoiwon evog 3A kavvaBou pe 2A
avaAUoslg eival mpodavwg Hn PeaAloTik, oAAd KaBwg ol avalUoeslg aUTEC €Xouv
TEPLOOOTEPO TOLOTIKO Xapakthpa, SnAadn va amotunwoouv tnv oAAnAemnibpaon oe
OUYKPLOELG PE KO XWPIE XOALKOTIOGOAAOUG, KPLVETAL ETTAPKNC. SUYKEKPLUEVA, ETUAEXONKE pLa
nukv  &ldtagén  yoAlkomaoodAwy, Omou othAn mapd otnAn eddadoug Bewpeital otl

ovtikoOiotatal amd Yahikeg. Asdopévng tng Slakpltomoinong, autr n MPOoopolwon
avtiotolxel adpa og moooaoTo avikataotaong A,=50%, pe nacodhoug mAdtoug D=0.55m kot
pnkoug H=10m. Ito IxAua 3.5 mapouaotaletal n TUTikn dtataén povou BepeAiov TTAATOUG
B=5m BeATIWHEVOU UE TIUKVO KAVWWAPBO XOALKOTIAOOAAWVY Kol 0TO IXAMA 3.6 O QVTIOTOLYOG
kavvafBog ywa Sidupa Begpédla mAdtoug B=5m oe amdotacn D=5m. TomoBetnBnkav
OUVOAIKA 7 O€lp€C XOAWKOTOOOAAWY, 5 katw amd to BegpéAlo ava 0.55m kai amd 1
ekatépwOev Tou Bepeliou, SnAadn n PeAtiwon exteivetal eAdylota ekTOg TG KATtoPng Tou
Bepehiou.

Alepelvnon éywve w¢g mpoG TNV aMnAemibpaon kataokeuwv (dlou kal Stadopetikol
doptiou, 6mou kal oL SU0o sival pe [ xwpig PeAtiwon, aAAd KOl OTLG TTEPUTTWOELG OTIOU LOVO

n gL €xel xaAlkomaooaloug, omweg daivetal oto IXARaA 3.7 yio Sidupa Bepélia mAdToug

B

B=5m oe andotacn D=5m.

L1 | | |l
I O Y I I Y O 4
N AN N N N AN N N

Zxnue 3.5: Turukn duataén kavvaBou yla povo Bepéllo mAdtoug B=5m pe Beltiwon.
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Zynua 3.6: Tutikn Slataén kavvapou yla didupa Oepélia tdiov mAdtoug B=5m, oe amootacn D=5m

c

pe Behtiwon.

D .. B

N N N O
I S O O
I N Y
N N I N N N ¢

Zynua 3.7: Tutikn &uataén kavvapou yia didupa Bepélla tdiov mAdtoug B=5m, o anootacn D=5m
pe BeAtiwon Lovo oTo éval.

H mpooopoiwon twv YoAkomacodAwy eival pia oAl duoxepng Stabdikacio. Me Bdon tn
SumAwpatikny epyacio Tou Balou KatoouAdpn (2021), n cupmuKvwaon mou TPOKAAs(Tal 0To
£€60d0o¢ avApeoa oToug XAALKOTIAOOAAOUC AOYW TWV SOVNOEWV KOTA TNV KATOOKEUT TOUG
davnke va ennpealel ehdyota tnv anodoon avtwv. Etol, otnv mapoloa epyoocia, xapnv
amAoUOTEUONG, N CUMTMUKVWON TG Appou BewpnBnke apeAntéa. EmutAéov, pe Baon tnv
i6la epyaocia, n otpdyylon eival eutepelovoag onpaciog, onote edw Bewpeital pia Tl
SlamepatotnTag yla toug YaAlkomacodloug 200 ¢opéc peyohltepn amo tou edadoug,
Xwplg mepattépw  Siepelivnon. Q¢ oUVOAO, TA XOPOKTNPELOTIKA TOU UALKOU Twv
¥aAlkonaoodAwv ¢aivovral otov Mivaka 3.4. TEdog, cUUPwva pe Tov KatoouAdpn (2021),
TO TILO KPIOLUO XOPAKTNPLOTIKO TwV XOAKOTIACOAAWY £ival n evioxuon mou TPoKaAoULV. 3TNV
napovoa epyooia, oL xaAlkormdooalol mpocopowwdnkav pe to NTUA Sand pe Tiuég
Mapapétpwyv mou daivovtal otov Mivaka 3.5. OL TWEC QUTEG TpoKUTITOUV amd TN
BaBuovounon tou Katoouldpn (2021), Bswpwvtag pLo LECH AmOKpLon LETAEY TOU Avw KoL
KATw oplou evioyuong mou OpLoE eKELVOC.
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Mivakac 3.5: XapoKTnpLoTtikd UALKOU XOALKOTIAGOAAWV.

Ixetkn ntukvotnta Dr (%) 90
Nopwdeg n 0.347
Awnepatotnta K (m/s) 1.32*%107
Agiktng nopwv e 0.531

Mivakag 3.5: TYEG MOPOUETPWY TOU KataoTatikol tpocopolwpatog NTUA_SAND yia to UALKO Twv

XOALKOTIAGOAAWV.

B 1000 (povotovikn) / 1830 (avakukAkn)
v 0.005
ecr 0.695

A 0.018
Mc 1.58

c 0.9

kb 0.5

kd 2.5

v 0.00025

o 1 (novotovikn) / 0.6 (avakukALKR)
Ao 0.2

ho 25000
No 55000

3.3.5 Zslopikn) Siéyepon

21N BAON TOU MPOCOUOLWHATOC EGOPUOCTNKE OLOVEL APLOVIKI SLEYEPON UEYLOTNG OELOILKNG
ETUTAYUVONG  amax=0.2g, Tmeplodbou Te=0.35s pe oplBud onuavikwv KukAwv N=10.
Edapuootnkav enutAéov 2 KUKAOL OTNV apxn Kal oto TEAoG tng SLEyeponc, ylo oTadLaKN
auénon kal pelwaon Tng emtdyuvong wote va anodeuxBouv evioxUoelg AOyw TnG MOPOSLKNAG
ToAQvTWwong .

3.3.6 ZUVOPLOKEG CUVONKEG

ApPXIKA ylot TOV UTIOAOYLOMO TWV TACEWV TOU YEWOTATIKOU Tediou Kot twv BOgpeliwvy,
SeopeltnKay T TIAEUPLKA OpLa TOU Kavvapou kotd tov oplloviio Gfova x Kol n Baon tou
KOTA Tov Katakopudo afova y. EToL EMTPATINKAV OL OTOLEG OTATIKEG KABLINOELG LEXPL TO
doptio Aettoupylag g, mou elvat pakpLd amno tn ¢£pouca LKAVOTNTO UTIO OTATIKEG CUVONKEC.

Katd tnv emiBoln tg Siéyepong amodeopeVTnKe n HeTakivnon otov oplldvtio afova, VW
Tautoxpova emBANOnke oL avtikplotol mAeuptkol kOpUPoL Tou kKavvapou oto ibla kabe dopd
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OPog va £xouv tnv BLa oplldvtia PETOKivNOn Kal ToXUTNTA WOTE VA TIPOCOUOLWVOVTAL
EMAPKWC Ol ouvbnkeg ehelBepou mebiou. Asdopévou Kal Tou HeYGAou eUPOUG TWV
KOVVABwY TIOU Xpnoldomolnbnkav, OUTEC Ol CUVOPLAKEG oUVONKeg €xouv amodelytel
ETIOPKELG.

3.4 NapapeTpkn diepevuvnon

210X0C¢ TNG mapoloag epyaciag elval n moootikonoinon tng alnAenidpaocng tTwv BepeAiwy,
6lou kaL Sladopetikol doptiou, pe kot Xwpic tn PeAtiwon pe muUkvO KAvvaPo
XOALKOTIAOOAAWY. 2 KABe Tepinmtwon, wg MeEPUMTTWOEL avadopds Bewpolvtal eKelVEC yLa
HEHOVWUEVO Bepéllo mAdtoug B=5m, pe doptia Bepeliov g=50kPa (sAadpu), q=100kPa
(ouvnBec), q=200kPa (Bapu), pe kal xwpig tn BeAtiwon mukvol Kavvapou XOAKOTTOAGoAAWY
UTIO HEYLOTN ETILTAXUVON ama=0.2g. AmoO ekel kal mépa BewpnBnke kat Sevtepo Bepélio
(6o mMAdtoug B=5m, aAAd OxL avayKaoTikd iSlou doptiou, os amootdoelg D=2.8m, D=5m,
D=10m, pe MepUTTWOEL; BeATiwong Omou eite To £va, eite Kal ta SV0 1 Kavéva amod Tta
Bepélla Sev BeAtiwbnke pe TUKVO Kavvofo xoAwkomacoGAwv. H mapouciacn Ttwv
oanoteAeopatwy yivetol ota emdpeva dvo (2) keddhaia, mpwta oto Kedpdlawo 4 yua
TEPUTTWOELG OTou T Bepélla eival Sidupa (i6lo oclvnBeg doptio g = 100kPa), Kal LETA oTO
KedbaAato 5 yla meputtwoelg omou ta Bepélia dev elval didupa, kabwg To £va BepéAlo sival
ghadpv (g = 50 kPa) kat to Ao ival Bapu (g = 200kPa).
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4. AAAnAentidpoon OsueAiwv L6ilou doptiou, LE KoL

Xxwpic BeAtiwon EvovtlL pevotonoincnc

4.1 Elcaywyn

JTo mapdv Kedpdlawo Tmapouctdlovtal TA  AMOTEAECUOTA TWV  AVOAUCEWV TIOU
TipaypaTono|Bnkav wote va PeAetnBel n aAAnAenidpacn Vo yettovikwv BepelloAwpidwyv
16iou mAdtouc kalt Wbiouv dpoptiou, pe N xwpic PeAtiwon MUKVOU KAVWABOU XAALKOTIOLOGAAWY
oe peuotonolnolpo €dadog UTO ookl Sléyepon. Bdon tng pebodoloylag Tou
napoucLdotnke oto Kedalato 3, apyxika s€stdotnke ylo Adyoug olykplong n mepimtwon
povou BepeAiov mAdtoug B= 5 m, ¢doptiou g= 100 kPa pe kol xwpic BeAtiwon évavtl
pevotornoinong und oelopLKkn SLEYepOn HE UEYLOTN ETUTAXUVON ama= 0.2 g. 'Yotepa, €ylve
Slepelivnon w¢ TPOC TIC TOPAPETPOUC Tou emnpedlouv tnv aMAnAemibpacn Sidupwv
Bepeliwy (dnAadn Bepehiwv Wbiou MAATOUG Kal popTiou) Kol T amoTeAEopATA CUYKPLONKav
HE QUTA TWV HOVWV Bepeliwy KATW amo TiS ibleg kABe popd ouvOnKkeg wote va Gavel av n
oAANnAemtibpaon elval eupevng 1 oxL. Ito IXAna 4.1 mapouaotdletal n TUMkn Slatagn tou
npoPAnuartog kot otov Mivaka 4.1(a, B) daivovral To TAPAUETPIKA XAPAKTNPLOTIKA TWV
aVOAUCEWV TIOU TIPAYHATOTOLHONKAV 0TO MAQLoL0 auTtol tou Kedpalaiou.

91 92
ey e
>
bﬁ:’%} B '
H
amax
—a— W

Zxnua 4.1: Turukn didtagn BepeAiwv mAdatoug B, oe andotacn D, umo ¢optia q;, g; KOL GELOLLKN
SLEyEPON  anmax O€ peucTonoLropo £5adog mayxoug H.

Mivakog 4.1.a: X0paKTNPLOTIKA AVAAUCGEWV YLo GELOULKA aTOKPLON ovoUu Bepeliou, LE Kal Xwplg
KAVVO O XOALKOTIOGGAAWV.

BeAtiwon ue
B (m) amax (8) q (kPa) .
XOALKOTLOLGGAAOUG
5 0.2 100 -
5 0.2 100 v
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Mivakag 4.1.6: XapakTnpLoTIKA avaAUCEWY YLOL OELCHLKN amokplon {elyoug §iupwv Bepeliwy,
mAdtoug B kat ¢popTiou qi1=9,=q, K€ KoL XwpPi¢ KavvaBo XaALKOTIAOGAAWY UTIO AUTA.

BeAtiwon pe
B (m) D (m) amax (8) q (kPa) XoAtkonmaoodAoug
Oepédio 1 Ocuédio 2
5 2.8 0.2 100 - R
5 2.8 0.2 100 v v
5 2.8 0.2 100 - v
5 5 0.2 100 - _
5 5 0.2 100 v v
5 5 0.2 100 B v
5 10 0.2 100 - _
5 10 0.2 100 v v
> 10 0.2 100 - v

To pey€On mou TeAKA €EETAOTNKAV Ylo TNV OUMMEPLPOPA TwWV BepeAiwv Kot TNV
pevotornoinon sival n kabilnon Tou KEVTpou Twv akapmtwy Bepeliwy, n otpodr Toug otnv
nepintwon {evyoug Bepehiwy (kabBwg povod Bepélio Bewpeital mwe €xel Pndevikn otpodn),
N XWPELKA KOTOVOUN TOU OUVIEAEOTH UTEPTIEONC TOPWV ry KAL N XWPLKA KOATAVOMN TNG
CUCOWPEUKEVNC SLaTtunTIkAG mapapdpdwong y oto €dadog Bepeliwonc. H kabilnon kat n
otpodn HeAeTOnKav oe OpoOUC XpovoloToplag, EVW O GUVTEAESTAG Iy, KAl N tapapopdwaon y
O£ OPOUC LOOKAUTIUAWY 0TO TEAOC TNG SLEyEpong.

ZnUELWVETOL TWE apvnTIkh kaBilnon unodnAwvel avipwaon Bepeliov evw Betikr kabilnon
umoSnAwvel tamelvwon tng péong otdadung tou Bepeliou oe oxéon Ue ekelvn mpw TN
oslopkn Sléyepon. ITlG otpodég, to BeTkd Tpoonuo umodnAwvel Teplotpodr TPOG TO
YELTOVLKO BepéAlo (cuykAivouoa) evw TO apvNTIKO TPOCNUO UTIOSNAWVEL TEPLOTPOGN KATA
Tou yewtovikol Bepeliov (amokAivouoa). AvOAUCELS ylo GAAEC TWEG TNC MEYLOTNG
ETITAYUVONG TOU Octlopol Oev mpaypatonodnkav kabwe omd T €PYACIEC TWV
Katoouldpn (2021) kot ToemeAibou (2021) n emidpacn TG ams Oev elval mavra
CUOTNUOTLKN.
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4.2 AnOKPLON LEMOVWHEVOU BepeAiou, BEATLWHEVOU 1) 1N

Ma KaAUTepn Katavonon tng cuunepldpopds Bepeliwv ent peuvotonoliolpou e86adoug Kal
™¢ anmodoTkOTNTAG TNG BEATIWONG HE TIUKVO KAVVOPBO XOALKOTIOCGOAAWY, ApXLKA E£yLvav
avaAUOoELC Yl povo Bepéllo mAdToug B =5m , umo ¢optio q =100 kPa kol PEYLOTN OELOULKN
ETUTAYUVON amax =0.2 g pe Kat xwpic BeAtiwon ( BA. Mivaka 4.1.a ). Ot U0 avaAUOELG QUTEC
amotéAscav Ta onpeia avadgopdg yla tnv oUYKPLON TwV OIMOTEAEOUATWY TWV AOLTWV
ovaAUloswv autol tou kedadaiou. Yroypappiletal otL to £€6adoc eival opoldopopdo Kot
opllovTlo, evw To BepéAlo ival KeVTplka POPTIOUEVO. JUVETIWCE, N OELOULKN Sléyepon Oev
nipokaAel ouowwdn otpodr) oto BepEALD, TOPA LOVO TIUEG OTPOGNC ApLOUNTIKAG MPOEAEUONG
Tiou BewpoUVTaL TTPOKTLKWG UNOEVIKEG.

4.2.1 AnoKpLON PEMOVWHEVOU M BeATiwpévou Oepeliov

Y10 Ixnua 4.2(a,p) daivovral oL LOOKAUTUAEG TOU GUVTEAEOTH UTIEPTILEONG TIOPWV Iy KAL TNC
MapaApopdwong y yla thv nepimtwon povou pn BeAtiwpévou Bepeliov. YrevBupiletal mwg
O OUVTEAEOTNG Iy, LOOUTAL UE TOV AOYO UTIEPTUILECEWV TOPWV (Au) TIPOG TNV APXLIKH EVEPYO
Katakopudn taon (o'y,) Kol apa otav r,=0 emKPATOUV USPOCTOTIKEG TILECELS TIOPWV EVW
otav r,=1 yivetar pevotomoinon. AmO tnv A&AAn, otav r, < O TPOKUTTEL €vtovn
Sl00TOALKOTNTA.

-'.-..-------------—————--—————
ol

Jxnuo 4.2.a: : |I00KAUMUAEG CUVTEAECTH) UTtEPTILEGN G TTOPWV I, OTO TEAOG TNG SLEYEPONG KATW Ao
Movo Bepéllo mAdtoug B= 5 m, xwplig BeAtiwon, umo doptio q=100kPa Kal HEYLOTN OELOMLKN
ETUTAXUVON ama,=0.28.
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2xnuo 4.2.8: |coKaUMUAEG CUGCWPEUPEVNG SLATUNTIKAG TOpadpdwonG y oto TEAOG TG SLEyepang
KOTW oo povo Bepéllo mAdatoug B= 5 m, xwplg BeAtiwon, umo ¢poptio q=100kPa kat péylotn
OELOULKI) ETITAXUVON amax=0.28.
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Onwg daivetal anod to IXANA 4.2.00 pakpld amd to BepéAlo 0 CUVTEAECTHG UTEPTILEDNC
TIOPWV €XEL TIUEG ry = 0.9, SnAadn £xel peuotomnolnBel to €dadog oto téAog Tng Sléyeponc.
AVTIOETWG KAtw omd to BepéAlo oL TIHEC r, elval pikpotepeg tou 1.0, Snhadn dev €xel
pevotornolnBei 1o €dadog. Auto ocuppaivel SLOTL To Poptio TNG avwdopNG aUEAVEL TOTILKA
TIC APXLKEG EVEPYEG TAOELS O, OTIOTE OVTIOTOLXEC TIUEG TOU Au 08nyoUV o€ TIUEC TOUu Adyou
re=Au/o’,, LKkpOTEPEC. To IXAMa 4.2.B amodidel Tov punxaviopo actoyiog tou 8ddoug Kot
yivetal avtiAnmtd nwg Teivel va dnuloupynBel Katakopudog HUNXAVIOUOG aoToxiag KATw
arnod Ta akpa tou Bepeliou.

Jto IxApa 4.3 mapoucidletal n xpovoiotopia kaBilnong tou povol pn PBeATlwpévou
Bepehiou. H péylotn TR tng kabilnong eivat z =22.2 cm, TWA UN amodektn yla
emipavelakeg BepeAwosls. Etol, evw to £6adog ev peuotomoleital KATw amd to Beuédio, n
BeAtiwon tou kpivetal anapaitntn Adyw tng Leyaing kabilnong mou mpokoAsital.

0 —

0,08 -

0,12

0,2 1

KaBitnon z (m)

0,24

— HOVO un BeAtlwpévo Bepéllo B=5m
032

Xpovoc (s)

Zxnua 4.3: Kabilnon povou pun BeAtiwpévou BepeAiov mAdtoug B=5m, umo doptio g=100Kpa Kot
MEYLOTN OELOLKI] ETULTAXUVON a1max=0.28.

4.2.2 AnOKpLON HEHOVWHEVOU BeATLIWHEVOU Ogpeliov

Q¢ tpomog BeAtiwonc tou edddoug Evavtl peuctomnoinong, eMAEXONKE N KOTAOKEU TTUKVOU
KOVVABOU YOALKOTIOGOAAWY, KATW Kol EAAXLoTa EKTOG Tou Bepeliou (BA. KepdAawo 3 yia
Aemtopépeleg). 1o IXAMa 4.4 (a, B) paivovral oL XWPLKEG KOTAVOUEC TOU AGYOU ry KaL TNG
napapopdwaong y oto TEAog TnG dLéyeponc.
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2xnuo 4.4.a: IcoKaumUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEGNC TTOPWV I, 0TO TEAOG TNG SLEYEPONC KATW Ao LOVO
Bepéllo mAdtoug B= 5 m, BeATlwpéVou Ue Tukvr Slatagn xaAwonacoalwyv untd doptio q=100kPa kat
MEYLOTN OELOWULKI ETUTAXUVON amax=0.28.

0.0

0.02
0.04
0.06
0.08
0.1

0.12

2xnuo 4.4.8: |coKaUMUAEG CUCCWPEUPEVNG SLATUNTLKAG TOpapdpdwong y oto TENOG TG SLEyepong
KATW amo povo Bepéllo mAdtoug B= 5 m, BeATlwpévou e Ttukvh Stataén yaAtkomaoodAwy umo
¢doptio q=100kPa KaL LEYLOTN OELOMULKH ETUTAXUVON a5ax=0.28.

Zuykpivovtag ta IxAuata 4.3 kat 4.4, daivetal mwe 0 MUKVOG KAVABOG XOALKOTIAOCAAWY
£XEl BEATIWOEL ONUOVIIKA TNV oupnepldpopd tou €8ADOUC, LELWVOVTIAG ONUOVIKA TLG
UTIEPTILEDELG TIOPWV KL TG TTAPAUOPDWOELS KATW oo To OgpéAlo. MAALoTa 0€ onueia KATW
and to OgpéAlo TPOKUTITEL KOl CUOCTNUATIKA avamtuén umoriécswv (r, < 0) Adyw
SL00TOALKOTNTAG. AUTO CUVETAYETOL OUENON TWV EVEPYWV TACEWV OE OXEON HE TLG OPXLKEC
ouUVONKeC Kal ouvenwg avfénon Ttng avtoxng kot tng otfapdtntag tou edddoud.
ATIOTEAECUO TWV TOPATIAVW €lval O TPAKTIKWG HUNOEVIOMOG Twv Kabunoswv (mAgov
z=2.3cm) ot Oxéon HE TO MOVO Hn PeAtiwpévo Bepédlo (z= 22.2 cm) OnMwg aAUTO
emPBefalwvetal amno o IXAna 4.5 6mou cuykpivovtal oL SUo xpovolioTopliec.
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— MOVO un BeAtiwpévo Bepédo B=5m
0,32 - - -
— HoVO BeAtiwpévo Oepéio B=5m

T T T T T 1
0 1 2 3 4 5 6

Xpovocg (s)

Zynua 4.5: 30ykplon kabilnong povol Bepeliou BeATwUEVOU PE TTUKVEA SLATaén XOAKOTIAOOAAWY Kot
un BeAtiwpévou Bepeliov, mAdtoug B=5 m umo ¢poptio g=100kPa Kal PEYLOTN CELOWULKI ETLTAXUVON
amax=0-2g

4.3 Antokpion Sidupwv Bepediwv, KOwa BEATLWUEVWY KOL N

Itnv napaypado auvth Ba egetactel n amokplon Si6upwv BepeAiwv mAdtoug B=5m, umno
doptio g1=0,=100kPa Kol HEYLOTN OELOMLKI) ETMULTAXUVON ama=0.28, Yo SLAdOPETIKEG TUUES
™G HetalL Toug amootaong (D=2.8 m, 5 m, 10 m) KoL yLo TTEPUTTWOELG OTIOU KAVEVQL ] KOL T
SU0 elval BeATLwpéva e TTUKVO KAVVAPBO YOALKOTIOGOAAWY. ITOXOG TWV AVOAUCEWY QUTWV
glvat n moootikomoinon g aAnAenidpaong Twv SUo BepeAiwy, N LEAETN TWV MAPAYOVTWY
TIOU TNV €MNPEALEL KOL N CUYKPLON TWV QMOTEAECUATWY LE TA AVTIOTOLXA TOU UEUOVWUEVOU
Bepehiov wote va yivel afloAoynon ywa to av n oAAnAenidpaon eilval supevng N oxL.
YNUELWVETOL TIWG AOYW TNC CUUMETPLOG Tou TtpoBARUatog wg xpovoiotopia kabilnong os
{evyocg 6idupwv Bepeliwv Bewpeital n péon xpovoiotopia twv §Vo Bepeliwv, ad\d os 6,TL
adopd otig otpodEg mapoucoidlovral kat ol SUo xpovolotopieg mapotL ta Bepéha eivat
6idupa.
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4.3.1 Anokpion 6i6UpwWV un BeATLWHEVWY Bgpeinwv

Y10 IxAua 4.6(a, B) mapouactdlovtal oL LOOKAUTUAEG TOU CUVTEAEOTH UTEPTILEONG TTOPWV Iy,
KOl TNG mapapdpdwong y yla tnv mepintwon Sidupwv Bepeliwv mAdtoug B= 5 m xwplg
BeAtiwon, o anmootacn D= 2.8 m uno ¢optio g= 100 kPa Kal HEYLOTN CELOULKI EMULTAXUVON
Amax= 0.2 8.

Zynua 4.6.a: |coKoumUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEGNC TTOPWV I, OTO TEAOC TNG SLEYEPONC KATW amtd
Sidupa BepéAia Lbiou AGToug B= 5 m xwpig BeAtiwon, og anodotaon D= 2.8 m, und ¢optio g= 100
kPa Kol LEYLOTN OELOMLKN ETUTAXUVON amay= 0.2 8.

LAREEEEeysyIRERE. i

Zxripuo 4.6.8: |cokaumUAEG CUCOWPEUUEVNG SLOTUNTLKAG TTopapopdwong y Katw amd Sidupa Bepélia
6ilou mAdToug B= 5 m xwpig BeAtiwon, oe anootacn D= 2.8 m, untd doptio g= 100 kPa kat péylotn
OELOULKI ETUTAYUVON amax= 0.2 8.

Juykpivovtag to IXApo 4.6 pe to IXAMa 4.2 (tTo avtioTolX0 TOU MEHOVWHEVOU N
BeAtlwpévou Bepeliov), daivetal mwg otnv meplmtwon twv SSUPWY pn BeATLwHEVWY
Bepeliwv andotacng D= 2.8 m, UTIAPXEL TILO €VTOVN QVATTUEN UTIEPTILECEWY TOPWV KATW
omd to OgpéAlo Kal PEXPL TO TEAOG TNC OTpwong, AOyw emoaAAnAiag tng Slatunong tou
e6adoug und ta Vo Bepéhia mou odeiletal otn (OXETIKA) HKPR TOug amootach. Autod
CUVETIAYETAL TIO EUNMESWHEVO PNXOVIOUO aotoxiag umd ta SUo Bepélla, o omolog pdAlota
maleL va €lval CUMMUETPLIKOG KATw Omo kaBe Bepéllo. Tuvolikd, n aAAnAemiSpacn Twv
Bepeliwv eival duopevig kabBwg avamtuooovtal UeyaAUTepeg KaBWNoelg z=26.2cm, o€
OXE0N UE TO UEUOVWHEVO BePEALD, z=22.2cm aAd KOl AVATTTUEN KATIOLWY UKPWY OTPOGWV
ocUpdwva pe To ZXAua 4.7.
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Méaon kaBilnon z (m)
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—— &idupa un BeAttwpéva Bepélia D=2.78m

Hovo un BeAttwpévo Bepélto B=5m

Stpodn (degrees)
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opLotepo pn BeAtiwpévo Bepélio, D=2.78m
6el un BeAtiwpévo Bepéio, D=2.78m
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2xnua 4.7: [a] Zoykplon péong kabilnong povou pn BeAtiwuévou Bepehiou kat SISUPWY KN
BeAtiwpévwy Bepehiwv diou mMAdtoug B= 5 m, og andotaon D= 2.8 m, umnod doptio g= 100 Kpa kait
MEYLOTN OELOMLKN ETUTAXUVON amax=0.28, [B] ZTpodn didupwv Bepeliwv &ilou mAdtoug B=5m, oe
andéotacn D=2. 8m, und doptio q=100Kpa Kol PLEYLOTN OELOULKY ETUTAXUVON Amax=0.28

ITn ouvéxela, yla va SlepeuvnBel n enidpaon tng andotacng UETALU Twv Bepeliwv otnv
amoKpLon Toug, mpaypotonow)Bnkav avaluoslc yia Sidupa Bepédia mAdtoug B=5m, xwpic

BeAtiwon, o anoéotacn D=5 m, umo ¢optio g= 100 kPa Kol PHEYLOTN OELOWULKI ETLTAXUVON

Ama= 0.2 g. 210 IxAua 4.8(a, B) mapouoialovral oL LOOKAUTUAEG Tou Adyou UTEpTiEaNC
TIOPWV Iy KOL TNG CUGOWPEU LEVNE SLATUNTIKAG TOPAPOPPWONG y oTo TEAOG TnG SLEyepong.
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Zynuoa 4.8.a: |coKoUMUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEGNG TTOPWV I, OTO TEAOG TNG SLEYEPONG KATW ald

S6idupa Bepélia biou mAdtoug B=5m xwpic BeAtiwon, os andotacn D=5 m, und doptio = 100 kPa

KOl LEYLOTN CELOWLKN ETUTAXUVON amay= 0.2 8.
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Treasassanss..

2xnuo 4.8.6: |coKAUTUAEG CUCCWPEUEVNG SLATUNTIKAG o padpdwaong y oto TEAOG TNS SLEyepang
Katw amno Sidupa Bepélla dilou mMAGtoug B=5m xwpig BeAtiwon, oe anodotacn D=5 m, und ¢optio
g= 100 kPa KoL LEYLOTN OELOULKNA ETUTAXUVON Amay= 0.2 8.

Juykpivovtag ta mapandvw SlaypAappata Pe Ta avtiotolya tou povol Bepeliou, yivetol
QVTIANTTO Mw¢ PE TNV avénon tng amootaonc, N aAAnAsmnidpacn Twv BepeAiwv pelwbnke
(m.x., Alyotepo auEnUEVEC UTEPTIECEL TOPWVY, ALYOTEPO EUMESWHEVOC HNXOVLIOUOG
ootoyiag). Tuvenwc ta dUo Bepéhla apyilouv va opolalouv HE HEUOVWUEVA, AV KOl OL
ehadppwg auénuéveg unepriecel (oe PBaBog) mpeémet va odnyolv oe ehadpwg HovVo
ouénuéveg kabllnoslg. Auto emiBeBatwvetal and Tig xpovolotopieg oto IXApa 4.9 and 6mou
TIPOKUTITEL OTL N Héon KaBilnon twv Sduuwv pun BeAtlwpévwy Bepeliwv eivat z= 23.4 cm
SnAadn eldaylota peyoAUTEPN QMO QUTH TOU HEUOVWHEVOU z= 22.2 cm, KaBlotwvtag thv
oAANnAemtibpaon ehdylota Suopevr]. Avtiotolxa, Kol ol ULIKPEG (oUTwE | aAAwg) otpodEc,
LELWVOVTAL TIEPALTEPW Yla amootach D= 5 m kot pmopolv va BewpnBolv ehdylota

Méaon kabilnon (m)

OlEANTEECG.
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Jxnua 4.9: [a] Zuykplon péong kabilnong povou pn BeAtiwpévou Bepeliov kat SIEUMWY Un
BeAtiwpévwy Bepehiwy diou mMAdtoug B=5m, oe andotacn D=5 m, und ¢optio g= 100 Kpa kat
UEYLOTN OELOWULKA ETUTAXUVON ama= 0.2 g, [B] Ztpodn Sidupwv Bepeliwy 16iou mAdtoug B=5m, oe
anootacn D=5 m, uno poptio g= 100 Kpa KAl LEYLOTN OELCULKI ETUTAXUVON @may= 0.2 8.
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Télog, €ywvav avolluoeslg kot yio didupo Bepélia mAdtouc B=5m ywpic BeAtiwon oe
anootaon D= 10 m umo ¢optio q=100kPa Kol HEYLOTN OELOULKNA ETUTAXUVON ama=0.28. 2T0
IxAna 4.10(a, B) daivovtol ol XWPLKEG KATOVOUEG TWV Iy KL Y 0TO TEAOG TNE SLEyeponc.

Jxripo 4.10.a: |coKOUTUAEG CUVTEAECTH UTIEPTILEONG TIOPWV I, 0TO TEAOC TN SLEYEPONG KATW OO
Stdupa Bepélla biou mAdtoug B= 5 m xwplg BeAtiwon, oe anootacn D= 10 m, und ¢optio g= 100
kPa Kol LEYLOTN OELOWLKN ETUTAXUVON apmay= 0.2 8.

2ynua 4.10.8: 100KapmUAEG CUGCWPEVHEVNG SLATUNTIKAG Tapapopdwaong y oto TEAOG TNG SLéyepong
KATw amo 6idupa Bepéia 16lov mAdtoug B= 5 m xwpi¢ BeAtiwon, os andotacn D= 10 m, umod ¢optio
g= 100 kPa Kol UEYLOTN OELOULKA ETUTAXUVON ama= 0.2 g.

Juykplvovtag TIG LOOKOUTUAEG Tou AOYyOU UTIEPTIiEONC TIOPWV KOl TNG CUCCWPEUMEVNG
SLOTUNTIKAG TTapaOpdWoNG e TIG AVTIIOTOLXEG TOU ovoU BepeAiou, TIPOKUTITEL TTPOKTLKWG
TauTon ylo kaBe Bepéllo. Andadn, n anodotacn D= 10 m, MPOKUTTEL OTL €lval UTIEP-APKETH
yla va NV UTtdpyet Kopia aAAnAenidpacn petafl twv 6U0 pn-BeAtiwpévwy BepeAiwv.

AuTo emiBefatwvetal kat oto IXAMA 4.11 kabBwg MPOKUMTEL OTL OTLC KABLWNOELG UTIAPXEL
TOUTION PE eKEIVEC TOU pepoVwHEVOU Bepeliou. H péon kabilnon tou {evyouc eival z= 22.5
cm, oxedov lon pe auty tou povou z= 22.2 cm. And amoyn otpodwv UMAPXEL ML
napapévouoa (anokAivouoa) otpodr dveu onuaciog.
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Méeon ka@ilnon z (m)
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4.3.2 Antokpion Sidupwv BeAtiwpévwy Bepeinv

Hovo un Bedttwpévo Bepélo B=5m
—— &8i6upa pun BeAttwpéva Bepéia, D=2B=10m
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Zynua 4.11: [a] Z0ykplon péong kabilnong povou pn BeAtiwpévou Bepeliou kal SIGUMWY pn

BeAtiwpévwy Bepehiwv iou mAdtoug B=5m, og andéotaocn D= 10 m, un6 doptio g=100 Kpa kat

MEYLOTN OELOULKN ETUTAXUVON a1max=0.2 g, [B] Ztpodr 6i6upwv Bepeliwv LSlou mMAdtoug B=5 m, oe

andotacn D= 10 m, uno poptio q=100 Kpa Kot LEYLOTN OELOWULKY ETUTAXUVON ama=0.2 g.

Ot avaluoelg éywvav yla idupa BepéAia blov mAdtoug B=5 m, oe anootdoelg D=2.8 m, D=5

m,D=10 m, uno 6o doptio q=100 kPa, LEYLOTN CELOWLKN ETUTAXUVON amax=0.2 g KaL JUE KON

BeAtiwon mukvol kavvdBou yaAlkomaoodAwv. Ito Ixnua 4.12(a,B) mapouocidlovral ot

LOOKOUTUAEG TOU AOGYOU UTEPTILEONC TIOPWV KOl TWV TMOPAUOPPWOEWY Y OTO TEAOG TNG

Sléyepong yla anootoon Siduuwv BeAtiwpévwy Bepeliwv D=2.8m.
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Zxnua 4.12.a: |00KAUMUAEC CUVTEAECTH UTIEPTILEON G TTIOPWV I, 0TO TEAOC TNG SLEYEPONG KATW Ao

Sidupa BepéAia biou MAGToUG B=5 m Kowd BeEATIWUEVWY e TTIUKVA SLdTtaén xaAlkomaoodAwy,

andéotaong D= 2.8 m, untd doptio =100 kPa Kol PEYLOTN OELOULKNA ETILTAXUVON ama,=0.2 8.
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2ynuoa 4.12.8: |00KapmUAEG CUGCWPEVEVNG SLATUNTIKAG Tapapuopdwaong y oto TEAOG TNG SLEyepong
Katw amno Sidupa Bepélia 16lou mAdToug B=5m kowvd BeATIWUEVWY e TIUKVA Sldtaén
XOALKOTIAOOAAWYV , anootaong D= 2.8 m, und ¢poptio g=100 kPa Kal LEYLOTN OELOMLKI ETLTAXUVON
Ama=0.2 g.

Me Bdon to IXAna 4.12 mPokUMTEL OTL N KOTOOKEUN TTUKVOU KavvaBou XOALKOTIOAGGAAWY,
Uelwoe TIOAU TIG UTIEPTILECELG O OAN TNV TIEPLOXN KATW OO TO. KOVTWVA BgpéAila (D=2.78m)
OMOTPEMOVTAG TNV PEVCTOTOINGN, 06NYWVTAG UAALOTA KoL O€ UTIOTILECELS TTOpwV (r, < 0)
AOoyw SlootoAkotnTag. Amo tnv AAAn, OAn n Teploxn KATw Kot amo ta Suo Bepéhla,
gudavilel TOAD pKPECG Mapapopdwaoels. To evdladépov edw sival OTL avapeoa otoug dU0
KovvaBoug xaAlkomaoodAwv UTIAPXEL Un BeAtlwpévou €dadog mayxoug 1.65 m, to omolo
OUWC oupmeplpEpeTal WG PEATIWHEVO (UTTAPXEL OELPA XOALKOTIAOOAAWY Kol eEWTEPLKA TwV 2
Bepeliwy). Tuvenweg OAn n meploxn KATW amo ta 2 BepéAla eival oav va eivatl oAOKAnpn
BeAtlwpévn. H «kown» autr amokplon Tou £6ddoug KATw Kal amd ta 2 BOguéAia
emuPefalwvetal Kat oto IXAMA 4.13.  JUYKEKPLUEVD, TPOKUMTEL eAAXLOTO SUOUEVAC
oAAnAenidpaon Twv 2 Oepediwv, kabBw¢ n péylotn péon kabilnon twv Sldupwv
BeAtlwpévwy Bepeliwv andotaong D=2.8 m eival z=2.5 cm, eAdyLoTa LeEyaAUTEPN Ao AUTH
TOU povoU BeAtiwpévou Bepeliov z=2.3 cm. Ao TNV GAAN, oL oTpod£C TTou avamtuxdnkay
elval apeAntéec. Omote mMapd TN UIKPN TOUG amootacn n BeAtiwon pe Tukvo Kavvapo
XOALKOTIUOOAA WV TPAKLTKWG e€aleidel tn (duopevn) aAknAemniSpaon twv 2 Bepeiwy.
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Jynua 4.13: [a] T0ykplon péong kabilnong povol BeAtiwpévou Kat Sidupwy Bepeinv Kowd BEATIWUEVWY LE TTUKVA

Siatagn yaAwonacodAwy, 18lou mAdtoug B=5 m, o€ andotacn D=2.8 m, und ¢optio g=100 Kpa KaL LEYLOTN OELOULKNA

ETUTAXUVON amay=0.2 g, [B] Ztpodn Sibupwv BeAtiwpévwy Bepeliwy, mAdtoug B=5m, andotacng D=2.8 m, umoé dpoptio
g=100Kpa Kol LEYLOTN OELOULKN ETUTAXUVON amay=0.2 g.

210 Ixnua 4.14(a, B) mapouoialovral oL LOOKAUTIUAEG TOU AGYOU UTIEPTILEONG TIOPWV KaL TWV
napapopdwoswv y yla Sidupa BeAtiwpéva Bepéllo amootoone D=5m oto TéAog NG
Sléyepong.

Synua 4.14.a: |60KAUTUAEG CUVTEAECTH UTIEPTILEONG TIOPWV T, 0TO TEAOG TN SLEYEPONG KATW ATIO
Sidupa Bepélia 16lou MAGTOUG B=5 m Kowad BEATIWHEVWY LE TIUKVI SLaTagn XaALKOMAGGAAWY,
andotaong D=5 m, uno ¢optio q=100 kPa KaL UEYLOTN OELOMLKI ETUTAXUVON amax=0.2 8.
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Zxnua 4.14.8: 100KkounmUAEG CUCCWPEUUEVNG SLATUNTIKAG Ttapapopdwaong y oto TEAog tng Stéyepong
KATw amo Sidupa Bepélta dilou mMAGToug B=5 m kowvd BeATwpévwy e Ttukvr Sldtagn
XaALlkomaocoaAwy, anoctacn D=5 m unod ¢poptio q=100 kPa KaL HEYLOTN OELOULKH EMLTAXUVON
Amax=0.2 8.
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Méeon kabilnon z (m)

0,04

0,08

0,12

0,16

0,2
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0,36

0,4

Onwg mpokUnTteL amod 1o IXAMa 4.14 n mapoucio Twv XOAKOTAOOAAWY eKUNSeVIlEL TIG
UTIEPTILEDCELG TIOPWV KATW amo ta Suo Bepédila, akplpwg OMwWG KOl OTO UEUOVWUEVO
BeATlwpévo BepéAlo, eVW ATOUELWVEL OMOLWG KOL TLG OLOTUNTIKEG TAPAUOPPWOELG.
Afloonpeiwtn Sladopad sival OTL AVAPECSO OTUOG 2 KAVVAPBOUG XOALKOTIOGOAAWY, TO WN
BeAtlwpévo £6adog mAdtoug 3.9 m gudavilel unepmiEéoslc MOPpwWY, AMAQ HELWUEVEC OF
oxéon He to ehelBepo medio mMou peucTomoleital dAAQ TILO PEYAAEG OO €KEIVEG TOU TIOAU
otevol PeAtiwpévou edadoug (mAdtoug 1.65m) otav n amootacn ivat D= 2.8 m . Ito
Ixnna 4.15 napoucialovral ol kKaBnoelg Kal ol otpod£C ou avamntuxbnkav. Qaivetal mwg
n kaBilnon tou evyoug Twv SidUHWY Bepeliwy, z=2.6 cm, KoL O AUTA TNV tepimTwon ivot
oxebov i6la pe aut tou povou PBeAtiwpévou Bepehiov z=2.3cm (gAdxlota SUGUEVNG
oAANAemtidpaon) evw oL oTpodEG elval ULKPEG KoL OUEANTEEG. JUVETIWE N oUTWG 1 aAwg
ehdaywotn duopevng aAAnAemnidpaon twv SUM BepeAiwv yla anodotacn D= 5 m, mapapével
avtiotolya eAdylotn Suopevig Kot av BeAtlwBouv kot ta 2 BgpéAla and kowvou.
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Si6upa BeAttwpéva Bepélta, B=D=5m
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Zynua 4.15: [a]2uykplon péong kabilnong povou BeAtiwpévou Bepeliou kat Sidupwv Bepeliwv Kowva

BeAtlwpévwy pe ukvi Stataén yaAwonaoodlwy, MAAToug B=5 m og andotacn D=5 m, uno ¢optio

g=100 Kpa Kol LéYLOTN OELOWIKE ETUTAXUVON amay=0.2 g. [B] Ztpodh Siduuwv BepeAiwy Siou mAdtoug

B=5 m BeAtiwpévwy Ue Tukvn datagn xaAkonaoodalwy, o andotacn D=5 m, und ¢optio q=100Kpa
KOl LEYLOTN OELOULKNA ETUTAXUVON amay=0.28.
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210 IxNua 4.16(a, B) mapoucidlovtal oL LOOKAUMUAEG TOU AOYOU UTIEPTILEONG TIOPWV KOL TWV
MAPAPopdWOEWV Y 0TO TEAOG TNG SLEyepong yLa andotacn §idupwy Bepeliwv D=10m
BeATIWHEVWYV ATIO KOLVOU HE KAVVABO XAAKOTIAOOAAWV.

LR EEEEEEEE R ]

2xnua 4.16.a: lookapmuAeg CUVTEAEOTH UTIEPTIEGN G TLOPWV T, OTO TEAOG TNG SLEyEPONG KATW amd
Sidupa BepéAia biou MAGTOUG B=5 m kowvd BEATIWUEVWY HEe TUKVA Sldtaén XaAlKomaoodAwy, o
antdéotaon D= 10 m, und doptio g=100 kPa Kal HEYLOTN OELOWMLKI EMLTAYXUVON ama=0.2 g.
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2xnua 4.16.6: lcokounUAEC 6UCOWPEUHEVNE SLATUNTIKAC Ttapaudpdwaong y oto TéAog tne Stéyepong
KAtw amno Sidupa Bepélla 1blou mAdToug B=5 m kowad BeATLWHEVWY UE TIUKVH SLatagn
XoAlkomaoodAwv, o€ andotacn D= 10 m, umo ¢poptio q=100 kPa Kat HéyloTn OELOWIKN EMLTAXUVON
Amax=0.2 8.

Mapatnpeital onuavtikn Helwon Twv UNMEPTIECEWV O {wVn EMLPPONG TTOPOUOLOC QUTHG TOU
povol PeAtiwpévou Bepeliov kabBwg kAl évtovn avamrtuén  UTOTIECEWV  AOYyw
SL00TOAKOTNTAG, KUPLWG oTo aplotepo BepéAlo. H avamtuén umomiécewv WSlaitepa otnv
TEPLOXN TWV TACOAAWV SikatoAoyeital and tnv auvénuévn Toug oTLapoTNTA KAl TNV TAoN
yla S100TOAr TIou €xouv Katd Tnv dlatunon. 2to IXApa 4.17 daivetal nwg to Sidupa
BeAtlwpéva Bepédlo ouumepidépovtal oav U0 EexwploTd PLepoVwHEVA BEATIWHEVA, adoU
€XOUV aUeANTEEG OTPOdEG Kal péon KaBilnon z=2.38cm evw TO HOVO PBeATLwWMEVO EXEL
z=2.32cm. Etol, otav n andotoon Si6upwv Bepelinwv mAatoug B=5m, umo-dpoptio q=100kPa,
glvat D=10m, eite eivalr PeAtiwpéva kat ta SUo eite KkKavéva, £€xouv avUTIOPKTN
oAAnAemidpaon.
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Méon kaBilnon z(m)
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Jynua 4.17: [a]Zoykplon péong kabilnong povou BeAtiwpévou Bepeliouv kat Sidupwv Bepeliwy 16lou
mAAToug B=5 m ,BeATlwpévwy pe Tukvr Sldtagn xaAlkomaoodAwy, o anootacn D=10 m, uno
doptio =100 Kpa Kal HEYLOTN CELOKY] EMUITAXUVON amax=0.2 g, [B] Ztpodn Sibupwv BeATiwpévwy
Bepeliwv, 16lou mAdtoug B=5 m,oe anootacn D=10 m, umoé ¢poptio g=100 Kpa Kot LEYLOTN GELOULKN
ETLTAXUVON amax=0.2 8.

4.4 Anokpion Si6UpwWV Bepediwv xwpig kowvn BeAtiwon

Ztnv mapaypado autr Ba e€etaotel n anokpion Si6upwy Bepeliwy mMAdtoug B;=B,=5m, unto
doptio q;=0,=100 kPa Kkal PEYLOTN OELOULKN ETUTAXUVON amax=0.2 g, Lo SLopOPETIKEG TLUES
™G petaél toug amootaonc (D= 2.8 m, D=5 m, D= 10 m) KoL yLa MEPLTTWOELG OMIOU LOVO TO
€va Oepéllo (6ekl) elval BeATiwévo Pe TTUKVO KAvvaPo XOAKOTIACCAAWY, EVW TO SUTEPO
(aplotepd) mapapével pn-peAtiwpévo. IToxoC lval n moootikomnoinon tng aAnAemnidpaong
Twv Vo Sidupwv Bepeliwv otav to €dadog BepeAiwong toug eival Stadopetikd Adyw
BeAtiwong, KoL O €VIOMIOMOC TwV TAPOAYOVIWV TOU TNV emnpedlel. METpo oUyKpLONng
amnoteAel n andkplon Twv LEUOVWHEVWY BepeAiwy, BEATIWUEVWV 1] U, AAAG KaL N aITOKPLoN
twv Sibupwv Bepehiwv eite elval amd Kool PBeAtwpévwy A un. Ita Slaypdpparto
xpovoiotopuwv Kkabuwnoswv Kot otpodwv Tou akoAouBoUv ocuumepAapufdvovtal Kot
XpovoioTopileg amod tnv mponyoUevn Tapdypado we oL HECEC KAUMUAEG amOKpLoNg yla Ta
Sidupa Bepélla amo KowvoU BEATLWHEVA 1) [1N.
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Y10 IxAua 4.18(a, B) mopouctdlovral oL LOOKAUTIUAEG TOU AOYOU UTIEPTIEONC TTOPWV KAl TWV
mapapopdwoswv y oto TéAog tng Sléyepong yla andotacn Siduuwv Bepeliwv mMAATOUG
B=5m, andotacng D=2.8m umnod gq=100kPa, 6mou 1o £va Hovo sival BEATIWHEVO e TTUKVO
KAvVaBo YOALKOTIOGOGAWY.

R R -

2xnuo 4.18.a: |cOKAUMUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEONG TIOPWV T, OTO TEAOG TN SLEYEPONG KATW QTo
lelyog Bepeliwv mAdtoug B=5 m, antdotaong D= 2.8 m und ¢poptio q=100 kPa kat péylotn enttdyuvon
Amax=0.2 g, oTNV MEPIMTWON OMou Uovo To Se€l Oepério elval BeATLwEVO PE TTUKVO KAVVaPo
XOALKOTIAOOAAWV.

Synuoa 4.18.6: |00KauMUAEC CUCCWPEVHUEVNG SLATUNTIKAG Tapapopdwaonc y oto TEAog TnG SLEyepong
KATw amo evyog Bepeliwv mAdtoug B=5m, og anootacn D= 2.8 m und doptio =100 kPa kat péylotn
ETUTAXUVON amax=0.2 g, oTnV mepintwon omou povo 1o el BepéAio sival BEATLWHUEVO UE TTUKVO
KAVVO B0 XOALKOTIOGGAAWV.

Ao TNV évtovn aoUUUETpla oTIG LooKapmUAeg dpaivetal n peydAn empporn mou €xeL to detl
BeAtlwpévo BepéAdlo oto aplotepd pn PBeAtiwpévo Bepéllo dtav n amdotacr Toug elval
D=2.8m (utkpn). To BeAtiwpévo Bepélio S Seixvel va emnpedletal LSLAITEPA CUYKPLTIKA UE
TNV NePLMTWon mou ival pepovwiévo f SimAa og dAAo dLa BeATiwEVo, KaBwC avantuooel
ULKPEC UTTEPTILEDELG TIOPWV EWG KOIL EVTOVEG UTIOTILEDELG. AvTiOeTa, TO Un BeATIwpEVo Bepéllo
Sladaivetal va emnpedletal éviova amd tnv Umapén Tou yeltovikol BeAtiwpévou. MNa
TMAPASELYUA, TIPOKUTITEL [N OCUMUETPIKOC MNXAVIOUOG aotoxiag tou pn BeATiwpévou
Bepeliov, MOAU Mo epnmebwuévog o oxéon WE TtV Mepimtwon mou To BepéAlo ATav un
BeAtwpévo eite pepovwpévo | oe (elyog. EmumAéov n mapoucio Twv XOAKOTIACOGAWY
BeAtiwvel to £€6adog avapeoa and ta BepéAla Kal KATW amnod To pn BeAtiwpévo Beuéllo,
TIPOKOAWVTOG AOCUUETPLO OTLG UTIEPTILECELG TIOPWV KATW OO TO N PeATIWHEVO BeEALO.

Mo kaAlutepn amotumwaon tng aAAnAenidpacng o Opoug xpovolotoplwv KaBWNoewy Kat
otpodrg mapouctdlovtal ta IxAuata 4.19 kat 4.20 avtiotoyxa. Amd to IxApa 4.19
T(POKUTITEL pLa TAEN peyEBoug Sladopd oTig KaBLHOoEeLG HETOEY TOU BEATLWHUEVOU KL TOU Wn
BeAtiwpévou Bepeliou, avetdptnta amnod to av undpyet 1 pn Simha tou Bepélio BeATlwuévo
1 un. Ano ekel kat mépa, AOyw tNE PLKpnG amootaong D= 2.8 m, oto pn BeAtiwpévo Bepéllo
n oAAnAenidpaon eival Suopevig (z= 26.2 cm €vavtl z= 22.2 cm) Kol YIVeETaL SUCUEVEDTEPN
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OTaV TO YELTOVIKO Bepédlo BeAtiwvetal (z=34.4 cm). AvtiBeta, oto BeAtiwuévo BepéAlo n
oAANAemtibpaon slval pikpn Kotd amolutn T aAd mocootiaio pnopel va BswpnOet
onuavtikn. MNa napadelypo Stadaivetal OTL gival KaAUTepo va mapapeivel To SuUTAavo
Bepéllo pn PBeAtwpévo, kabwg n kabilnon Tou PEATIWUEVOU OQTTOUELWVETOL QKOUN
TIEPLOCOTEPO (LELWVETAL O€ z= 1.6cm armo 2.2cm).
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035 Sidupa pn Bedtiwpéva Bepédia, D=2.78m
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s 47 Sidupa BeAttwpéva Bepéla, D=2.78m
' — Beltiwpévo Bepélio {evyoug, D=2.78m
— un BeAtwpévo BepéAio Levyoug, D=2.78m
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0 1 2 3 4 5 6
Xpovog (s)

2xnua 4.19: 30ykpLon XpovoioTtopLwy Héong kabilnong povol Bepeliov mAdatoug B=5m pe kal xwplg
BeAtiwon, eyoug Bepeliwv &iou MAAGToug B=5m o€ andotaon D= 2.8 m Ue Kal xwpig BeAtiwon
TIUKVOU Kavvadpou xaAlkomaoodAwy, kat {elyoug Bepeliwy 16lou mAdtoug B=5m oe andotaon D= 2.8
m UE To €va povo Bepéllo BeAtiwpévo , OAa untd poptio g=100 kPa, HEYLOTN ETUTAXUVON ama=0.28

Mépav autou, ue Bdaon to IxAua 4.20 poKUTTEL eV SuVAPEL ouoLwdng otpodn LOVO OE HUn
BeAtlwpévo Bepéllo, amokAlvouoa av To Yeltoviko BepéAlo (oe amootaon D=2.8m) eivat
BeATlwHEVO KoL GUYKALVOUOQ AV TO YELTOVLKO BepéALo lval Kal auTo pn BeEATIWEVO.
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Zxripo 4.20: 30ykplon pécwv otpodwy Lelyoug Bepeliwv 1diou mAdtoug B=5m pe kat xwpi¢ BeAtiwon

TIUKVOU KavvaBou xaAkomaoodAwy kat (evyoug Bepeliwv tdlou mAdatoug B=5m oe amnootaocn D=2.8

m, OTou To éva eival BEATLWHEVO UE TTUKVO KavvaBo xaAlkomaoodAwv, 6Aa utd doptio g=100 kPa kat
MEYLOTN ETMLTAXUVON amax=0.2 8.

Y10 IxNua 4.21(a, B) mopouctdlovral oL LOOKAUTIUAEG TOU AOYOU UTIEPTILEONG TIOPWV KAl TWV
napapopdwoswv y oto TEAog tne Stéyepong yla amootach Siupwy BeATiwpévwy Bepeiinwv
D=5 m und g=100kPa, 6mou to pévo to dei BepéAlo ival BEATIWUEVO e TTUKVO KAvVOPo
XOALKOTIAOOAAWV.

Zxnua 4.21.a: |coKAUMUAEC CUVTEAECTH UTIEPTILEON G TIOPWV I, KATW amo {evyog Bepehiwy &iou

mAdtoug B=5 m, o anmootacn D=5 m, uno ¢poptio g=100 kPa Kal HEyLOTN EMTAXUVON amax=0.2 g, otnv
TEPIMTWON OMOoU To £va BepéALD eival BEATLWHEVO UE TIUKVO KAVWABO YOALKOTIACCAAWY .
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2ynuoa 4.21.8: |00KapmUAEG CUCCWPEVEVNG SLATUNTIKAG Mapapuopdwong y kKatw amno didupa
Bepélia 16lou AdToug B=5 m og andotacn D=5 m, umo ¢poptio g=100 kPa kat péylotn emttdyuvon
Amax=0.2 g, oTNV MepimTwon Omou 1o €va BepélLo eival BeATIWEVO e TTUKVO KAvva o
XOALKOTIAGGAAWV.

Onwg kat yla D= 2.8m , TIPOKUTITEL £VTOVN OCULUETPLA OTLC LOOKOUTTUAEG, TTOU UTIOSNAWVEL
KOLL TN ONUOVTLIKN eMLppon Tou £xeL To Se€l BeATiwpévo Bepéllo oTo aploTepd Un BeATIWUEVO
Bepéllo Otav n amootacn Toug eivat D = 5 m . JUYKeKpLUEVA, TO BeATIwHEVO BepéAlo ¢
Seiyvel va ennpealetal KABOAOU CUYKPLTIKA HE TNV TIEPLMTTWON OTMOU ElVOL UEUOVWHIEVO N
Slmha oe dMho 8l BeATlwpévo, Kal avamtuooel TIG (Oleq ULKPEG UTIEPTILECELC TIOPWV.
AvtiBeta, T0 pn BeAtiwpévo Bepéllo dladaivetal va emnpedletal amo tnv Umapén Tou
VELTOVIKOU BeATiwpévou. ETUTAEOV, Ol UTIEPTILECELG TIOPWV KATW OO TO U BEATIWUEVO
Bepéllo elval pn otabepéc pe To PABOG Kol MOPOUOLES LIE QUTEG TIOU avamtuooeL Otav sivatl
UEHOVWUEVO, OAAG n PBeAtiwon mou €xel MPOKANBel Adyw Twv XOALKOTIACGCGAWV OTNV
TepLo)N avapeoa ota Suo BepéAla dalvetal va emnpedlel apvnNTIKA TNV QmOKPLON TOu
Bepehiou.

YTn ouvéxela, ota IxAuara 4.22 kal 4.23 cuykpivovtal oL xpovoiotopieg Kabilnong Kot
otpodng, avtiotolya. Kat maAL, and 1o IXApa 4.22 mpokUMTEL pia Tagn peyEboug Stadopd
ot KaBunoelg Hetafl Tou BeATLWHPEVOU Kal TOU PN PeAtiwpévou Bepeliou, avefdptnta
omd To av umapxet N un SumAa tou Bepéhlo, BeAtiwpévo R pn. Qaivetal nwg mapd TNV
auénon g andotacng, To N BeATIwHEVO BeUEALO EMNPEATETAL TILO £VIOVA QIO TO YELTOVIKO
ToU BeATlwpEévo amd OTL oTny epimtwon ya D = 2.8 m. AvtiBeta, oto BeAtiwpévo Bepélo n
oAAnAemtibpaon eival oxedov avimopktn, aveédptnta omd TO AV TO YELTOVIKO Begpéllo
UTIAPXEL 1 av elval BeATIwUEVO 1 pn. TéAog, and to IXAMa 4.23 POKUMTEL OTL LOVO TO HUN
BeAtlwpévo Bepéllo umopel va meplotpodel ovowdwg yta D=5 m, al\d povo av To
YELTOVLKO BeATIwOEL
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Zynua 4.22: 30yKpLon Xpovoiotoplwv péong kabilnong povou Bepeliov mAdtoug B=5 m e kat xwpig
BeAtiwon mukvou kavvapou xaAwonaccaAwy, {euyoug Bepeliwy Wbiou MAdToug B=5 m o€ andotacn
D=5 m pe kol xwpic BeAtiwaon, kat {evyoug Bepeliwv 1&6iou mAdtoug B=5m o€ andotacn D=5 m ue to
€val Lovo Bepélio BeAtlwpévo , OAa utto poptio q=100 kPa, HEYLOTN ETUTAXUVON amax=0.2 g.
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2xnua 4.23: 30ykplon péowv otpodwy evyoug Bepeliwv L&iou MAATOUG B=5 m e kat xwpi¢ BeAtiwon
TIUKVOU Kavvapou xaAkomaoodAwy kat evyoug BepeAiwy L6iov mAdtoug B=5 m oe amdotacn D=5

m, OToU TO €va eival BeATLWHUEVO e TTUKVO KAvvaBo xaAlkomacodAwyv, 0Aa umo ¢poptio q=100 kPa kat
UEYLOTN ETUTAXUVON ama=0.2 g.
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210 IxAua 4.24(a, B) mapouocialovral oL LOOKOUTUAEG TOU AOYOU UTIEPTILEONG TTOPWV KAl TWV
TOPAHOPPWOEWY Y OTO TEAOG TNC SLEyepon  yla amootacn Sidupwv BeATlwpévwy Bepeliwv
mAdtoug B= 5 m, amootaong D= 10 m und g=100 kPa, o6mou povo to 6e€i Bepéhio eival
BeATIWHEVO HE TIUKVO KAVVO PO XOALKOTIAGGAAWV.

Zynuoa 4.24.0: |coKAUTTUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEONG TIOPWV T, OTO TEAOG TNG SLEYEPONG KATW ATO
{elyog Bepeliwv mAdtoug B=5m, anodotaong D=10m und doptio q=100kPa kat péylotn emitdyuvon
Amax=0.2g, oTtnV mepintwon 6mou povo to Se€l BepélLo elval BeEATIWUEVO e TTUKVO KAvVvVa o
XOALKOTIALGOAAWV.
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Jxripo 4.24.8: |coKaunUAEG CUCOWPEVUEVNG SLOTUNTLKAG Ttapapdpdwong y oto TéEAog tne SLEéyepong
KATw amo {evyog Bepeliwy biou mMAdToug B=5m, anootacng D=10m umnod ¢optio g=100kPa kat
LEYLOTN EMULTAYUVON amax=0.2g, 0TNV MEPLTTWON OToU Povo To Se€i Oepélio sival BeATlwpEvo pe

TIUKVO KAV B0 XaALKOTIOLOGGAWY.

ATO TIC LOOKAUTIUAEG oto IXAMa 4.24 mpokUmtel eAdylotn alnAemidpaon petafd twv 2
Beperiwy, xwplc Opwg autn va sadaviletal ylia 1o un PeAtiwpévo Bepélio. EmutAéov
TPOKUTITEL OTL yla amootacn D = 10 m to £€6adoc avapsoo oto BeATIWHUEVO KAl TO WN
BeAtlwpévo Bepéllo peuoTtomoleltal Omwe Kot oto eAeUBepo medio, KATL ToU Sev LOYUEL yla
anootaocelg D=5 m r} D = 2.8 m. Mo moAU evdladépov mapouctdlouv 0w oL XpovoioTopleg
kabllnoswv Kal otpodwv ota IxAHata 4.25 kal 4.26, avtiotola. Ao aUTA MPOKUTITEL OTL
To PeAtlwpévo Bepédlo Sev emnpedletal KaBoAou omod TO HUN-BEATLWHEVO OE OPOUG
KaBilnong, evw to Un BeATlwpévo delxvel va £xeL pia pikpr duopevr aAAnAenidpaon (mapd
T MeyaAn amootacn D=10 m) aAAd povo av To yeltovikd Bepédio eival BeAtiwpévo. e
0pouG OTPodng, KoL TAAL TPOKUMTEL OTL UOVO TO Un PeATlwpévo BepéAlo pmopel va
neplotpadel ovolwdwe yla D=10 m, aAA& KUPLwG av TO YELTOVIKO BeATIWOEL.

57



0,05

0,1

uové un BeAtiwpévo Bepuéllo

Méon kaBilnon z (m)

Hovo BeAtlwpévo Bepello
0,35 1 ——— un BeAtiwpévo Bepélo evyoug, D=10m

- BeAttwpévo Bepélo Levyoug, D=10m
Sidupa BeAtiwpéva Bepéda, D=10m

| |

Sidupa pn BeAtiwpéva Bepélia, D=10m

0,45 T T T T T 1
0 1 2 3 4 5 6

Xpovog (s)

Zxripo 4.25: OyKpLon Xpovoiotoplwv péong kabilnong povol Bepeliov mAdtoug B=5m pe kot xwpic

BeAtiwon mukvou kavvapou xaAwonacodAwv, {euyoug Bepeliwy biou mMAdtoug B=5m og anodotaon

D=10m pe Kat xwpic BeAtiwaon, kat {evyoug Bepeliwv diou mAdtoug B=5m oe andotaon D=10m pe
10 £va LOvo Bepélio BeAtlwpévo , OAa umtd doptio q=100 kPa, HEYLOTN EMITAXUVON amay=0.28

2,5

)
Q
q!_J 0,5
[o14]
(]
©
= XTI
<
O 05 -
Q
N
_1 -
15 4 —— Sidupa BeAtiwpéva Bepéiia, D=10m
—— 6idupa pn BeAttwpéva Bepélia, D=10m
24 ——wm BeAtiwpévo Bepélio Levyoug, D=10m
—— BeAtiwpévo Bepélto Levyoug, D=10m
T T T T T 1
0 1 2 3 4 5 6

Xpovog (s)

2xnuoa 4.26: 0ykplon HEcwv otpodwyv Lelyoug Bepeliwv L&ilou mAdToug B=5m e kal xwpig BeAtiwon

TukvoU KavvaBou xaAlkomaoodAwv kat evyouc Bepeliwy 16lou mMAatoug B=5m oe amoctaon D=10

m, OTOU TO €va elval BEATLWHEVO E TTUKVO KAvvaBo xaAlkomaoodAwv, OAa uto dpoptio g=100kPa kat
HEYLOTN ETULTAXUVON amax=0.28
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4.5 Tuvoyn XapaKTnPLoTIKWV didupwv OepeAiwv

JTOXOG TWV ONMOTEAECUATWY TIOU TIOPOUCLACTNKAV OTLC TIPONYOUMEVEG Ttapaypddoug Sev
elval n moootikn akpifela oAAA n eppnveia LNXOVIOUWY KAl N KOTA To SUVATOV TOLOTIKNA
VEVIKEUON TOUC ylo OAEG TIG TIEPUTTWOELS YELTOVIKWV BepeAlodwpidwy, He Kal Xwpic
xaAlkomaoodloug. Ma tnv SleukoAuvon autng tng dtadlkaoiag, xpnoluomoleital o Adyog
KABLINOEWV Zgifz, OTIOU Z €ival , avaloya pe tnv mepimtwon, n péon tehkn kadbilnon
levyoug Sldupwv Bepehiwv N n tehikn kabilnon Bepeliov lelyoug otav adopd (gVyog
Sladopetikng BeAtiwong, kat z elvat n tehwkn kabilnon tou avtiotolyou povol Bepeiiou.
Onwc ylvetal avtIAnNmTo TIHEG TOU Zg/z > 1 Seiyvouv Suopevr) aAAnAemiSpaon evw TLUES
Zssi/Z < 1 Seixvouv gupev aAnAemibpaon. Yto IxApa 4.27 napouctaletal SLaypapLpLo. TTou
Seiyvel tnv petaforn tng arAnAenidpaong twv Bepeliwv og 6poug Aoyou KaBLWNOEWV UE
NV HeTaV TouC amootach Kot avaAoya He To av €xouv BeAtiwaon 1 oxL, mavra ya didupa
Bepélla mAdtoug B=5m, pe dpoptio g=100kPa (BapléC KOTOOKEVEC) UTTO aplOVIKA SLEyepon

UE amax = 0.28.
— BeAtiwpévo Bepélio Levyoug
un BeAtiwpévo Bepélio (evyoug
217 — Sidupa BeAtlwpéva Bepéa
— 6i6upa pn BeAtlwpéva Bepéda
1,8
1,6 <
N 14
=
)
wn
wn
N 12 4
14— — — — %m%
0,8
0,6 T T T T T T T T T 1
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Anootoon BgpeAiwv D (m)

Zynua 4.27: Noyog KaBLWNoEwWV zi/z Bepeliwv ouvaptroel tng anootacng D, yia §idupa Bepéhia
mAatoug B=5m, poptiou q=100 kPa, HEYLOTNG OELOULKAG ETUTAXUVONG amax=0.2 g yla StadopeTikoug
ouvbuaououg BeAtiwong pe XaAlkomaoodAouC.
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un BeAtiwpévo BepéAio Lebyoug

2,4
— &ibupa BeAtiwpéva Bepéhia
— Bektiwpévo Bepélio Levyoug
— &ibupa un BeAttwpéva Bepéiia
2 -
1,6 <
o 12 -
0,8
0,4 -
T T TS ————
0 T T T T T T T T T 1

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Anootaon Bepeliwv D (m)

Jxriuo 4.28: stpodn Bepeiwv ouvaptroetl Tng amootaong D, yia didupa BepéAia mAdtoug B=5 m,
doptiov q=100 kPa, PEYLOTNG ETUTAXUVONG amax=0.2 g YLt SLadpopeTikoUg ouvSuaououg BeATiwong e
XOALKOTIAOOAAOUG.

Y10 IXAMa 4.28 mapouctaletol Staypappa mou Seixvel TNV HeToBoAn TNG TEAIKAG oTpOdNG
Twv Oepeliwv pe v petafl toug amdotacn Kol avaloyo Ue To av £xouv BeAtiwon i oxL,
navra ya 6idupa Begpédia mAdtoug B=5m, pe ¢optio q=100kPa (Baplég KATOOKEVEG) UTIO
OPUOVIKA SLEYEPON HE amax = 0.28. YrevOuuiletal OTL ylo pepovwUEva Bepélla oL oTPodEC
Bswpolvtal opeAntéeg, koL n omowa otpodr Beswpeital OtL MpokUMTEl €dw AOYW
aAAnAemidpaonc. Ze kABe mepimTwon, yla tov ev Adyw cuvluaouo (B, g, amax), OL OTPOdEG
Sev elval onpavtikég, pe efaipeon tnv mepimtwon pn PeAtiwpévou Bepeliov mAnciov
Behtiwpévou, drou n otpodr| propel va umepPei tig 0.3°. EnutAéov, cuvrBwe, oL oTpodéc
elval pikpotepeg Otav to BepéAlo BeEATLWVETAL, AVEEAPTNTA LE TO AV TO YELTOVIKO TOU £lval
BeAtlwpévo 1 un. Navtwg,, n enibpacn tg anootaong D dev eival TG00 GUCTNUOTIKI OUTE
yla TG kaOlnoelg oUTe yia tig oTpodEC.

KAelvovtag unoypappiletal OTL Ta AMOTEAECUATO QUTA €QPTWVTOL Ao Tov cuvduaouo (B,
d, amax), OTIOTE N yevikeuon Toug dev elval euxepnq. MNa mapadelypa, av n aAAnAenidpaon
yla (evyog SIOUpwWV pn PeAtlwpévwy Ospeliwv elval €UPEVNG, UMOPEL N KATAOKEUN
BeAtiwong oe YeltoviKO Bep€Al0 va QVTLOTPEWPEL TNV ELKOVA, KoL OXL UOVO va KAVEL
Suopevéatepn TNV AdN Suopevr aAAnAenidpaon. AAG auTo Xpelaletal ETUMAEOV AVAAUCELS
Tou ekdelyouv TG tapovaoag epyaciag. EmutAéov, KAOWE 0TO OMOTEAECUATA TNG TAPOUOAS
gpyoociag, akoun Kal ylwt ToV TIUKVO KavvaBo YoAlkomaoodAwv n oAAnAenidpaocn dev
T(POKUTITEL Spapatiky, dev BewpnBnke avaykaio va yivouv avaAlloelg aAAnAenidpaong Kot
yla apato kavvapo.
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5. AAAnAentidpacn OspeAiwv dwadopeTikov poptiovu,

LLE Kol YwpLc BeATiwon EvavtL pevotonoilnoencg

5.1 Elcaywyn

ITo mapdv Kedpdlalo Tmapouctdlovtol TA  AMOTEAECUOTA TWV  AVOAUCEWV TIOU
TipaypaTono|Onkav wote va pPeAetnBel n aAAnAemnidpaon Suo yettovikwy BepedloAwpidwv
(6lou mAatoug kal Sladopetikol doptiou, pe N xwplc BeAtiwon mukvol kavvaBou
XOALKOTIOOAGAWV O  peuctomoliolpo €8ado¢ umod osloplky Sléyepon. Bdaon 1ng
ueBodoloyiag mou Tmapouctdotnke oto Kedpdlalwo 3, apylkd efetdotnke yla AOyoug
ouyKpLong povo Bepéllo MAatoug B = 5 m, doptiou q = 50 kPa (eAadpl) kat g = 200 kPa
(Bapv), pe kot xwpic BeAtiwon umod oelopikr] SLEYEPON LE HEYLOTN ETUTAXUVON amax = 0.2 8.
Yotepa €ylve Slepelvnon WG TPOG TIC TTAPOUETPOUC TTou emnpedlouv TNV aAnAemidpacn
levyoug Bepehiwv iblou mAdtoug alla SiadopetikoU ¢opTiou KoL Ta OMOTEAECHATO
oUYKplONKOV HE AUTA TWV HoVWV Kal Twv Si6upwy Bepeliwy, Katw amnod Tig (blec kabe popd
ouvOnkec wote va ¢avel av n arAnAemibpoaon eival gupevAg 1 oxL. 2to Ixnua 5.1
napouctaletal n Tumikn diataén tou mpoPAnuatoc kal otov Nivaka 5.1 (a,B) paivovral Ta
XOPAKTNPLOTIKA TWV TOPOUETPLKWY aVOAUCEWY TIOU Tpayuotonolénkoav oto mAaiclo
outol tou Kedpalaiou.

9z
I

> € > N

D B

H
amax
<>

A4

Zxnua 5.1: Turukn duatagn BepeAiwv mAdtoug B, os andotacn D, uno poptia g;, q; KOL GELOLLKN
SLEYEPON apay OE peuoTomolnolpo €5adog mayoug H.
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Mivakog 5.1.a: X0paKTNPLOTIKA avAAUCGEWV YLa GELOULKA aTOKpLoN Hovou Bepeliou, Le Kal Xwplg

KAVVO RO XOALKOTIOAGGAAWV.

BeAtiwon pe

B (m) Bmax (8) q{kPa) XOAMKORAOTGAOUG
5 0.2 50 i
5 0.2 50 v
5 0.2 200 -
5 0.2 200 v

Mivakag 5.1.8: XapaktnpLoTtikd avaAUCEWY YLOL OELOLLKT amokplon (eVyoug BepeAiwv TAGTOUG B,

SladopeTikoU GopTiou g1, g, KE KOL XwpPLg KAVVaBo XaALKOTIAOGAAWY UTIO QUTA.

BeAtiwon pe
B (m) Amax (8) D(m) q(kPa) q, (kPa) XeAtkonaoodAoug
elappu Bapu
5 0.2 2.8 50 200 : -
5 0.2 28 0 500 J J
5 0.2 2.8 50 200 v :
5 0.2 2.8 50 200 - v
> 0.2 5 50 200 - ;
5 0.2 5 50 500 J J
5 0.2 5 50 200 v i
5 0.2 5 50 200 - v
5 0.2 10 50 200 . -
5 0.2 10 50 200 Vv v
5 0.2 10 50 200 v :
> 0.2 10 50 200 - v
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Onwc kot oto KeddAato 4, ta pey£dn mou Tehkd e€eTdoTnKAV Yol TNV CUUTEPLOPA TWV
Bepeliwv Katd tnv peuctonoinon sivat n kabilnon Tou KEVIPOU Twv AKAUTTwY Bepeliwy, n
otpodn Toug otnVv nepintwon tou {gvyoug Bepeliwv (kabwg povo Bepéllo Bewpeital Mwg
£XEL UNdevIkn otpodn), N XWPLKH KATAVOUR Tou cuvteAeotr (AOyou) umepTieong MoOpwy ry
KOL N XWPLKA KATAVOWUN TNG CUCOWPEUMEVNG SLATUNTIKAG Ttapauopdwong y oto £8adog
Bepeiwong. H kabilnon kail n otpodr HeAetnBnkav oe Opoug xpovoiotopilag, evw o
OUVTEAEOTNAG r, Kal N mapauopdwon y o€ 0poug LOOKAUTUAWY oTo TEAOG NG SlEyepongC.

INUELWVETOL TWG apvnTikn Kabilnon vnodnAwvel avuPpwon Bepehiov evw Betikn kabilnon
urtodnAwvel taneivwon tng péong otabung tou Beueliou oe oxéon Ue eKeivn TPV TV
OELOULKN OlEyepon. ITIG OTPOdEC, To BeTkO Tpoonuo umodnAwvel Teplotpodn MPOG TO
VELTOVIKO OepéAlo (ouykAlvouoa otpodr), &vw TO apvnNTIKO TPOCNUO UTOSNAWVEL
TeEPLOTPOdH KATA TOU YeLTovikoU Bepeliou (amokAivouoa otpodn).

5.2 ANOKPLON LEHOVWUEVWV Bepeiwv, BEATLWHEVWV 1) LN

MNa kaAltepn katavonon g oupnepldopd¢ Oepeiiwv Sadopetikol doptiouv emi
peuotornolioluou edddoug Kal TnG amodotikotntag tng PeAtiwong pe Tukvd kavvopo
XOALKOTIOOOAAWY, €ylvav avaAUOoELG yla ovo BepéAlo TTAAToUG B = 5 m, HéyLotnG OELOULKAG
ETUTAYUVONG amax = 0.2 g, e Kal xwpig BeAtiwon, umo ¢optio g; = 50 kPa kat und g, = 200
kPa (BA. Mivaka 5.1.a). Ot avaAUoeLg aUTEG amotédecav onueia avadopdg yla tn cuykpLlon
TWV ATOTEAECUATWY TWV AOLTWV oVAAUCEWV AUTOU Tou KepoAalou. I OAEG TIC TEPLTTWOELC
10 £€6adog eival opolopopdo kot oplloviio, evw To BepéAlo eival Kevtplkd GopTLOUEVO.
JUVETWG, N OEloUIKN Sléyepon Sev mpokaAel ouocwwdn otpodr oto BeuéAlo, mapd povo
(HKkpEC) TLHEG OTPODN G APLOUNTLKAG TTPOEAEUONG TTOU BewpolvTal €5W MPAKTIKA (UNOEVLIKEG.

5.2.1 ANOKPLON HEPOVWHEVWV UN BEATIWHEVWY BgpeAiwV

210 IxAua 5.2(a,B) daivovtal ol LOOKOUTUAEG TOU CUVTEAEOTH UTIEPTILEONG TTOPWV Iy KAL TNG
napapopdwaong y oto TEAog g 66vnong yla Tnv mepimtwon povou pn BeAtiwpévou ghadpu
Bepehiou, g=50kPa.

b e e e e e e L L L L e e s

Zxnua 5.2.a: |00KAUMUAEG CUVTEAEDTH] UTIEPTILEGNG TIOPWV Iy, OTO TEAOG TNG SLEYEPONG KATW OO HOVO
BepéAlo mAatoug B=5m xwpic BeAtiwon, und doptio g=50kPa Kol PLEYLOTN EMITAXUVON a1,ax=0.28.
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2ynua 5.2.8:100KaUMUAEG CUCCWPEVUUEVNG SLATUNTIKAG Tapapopdwaong y oto TEAOG TG SLEyepong
KATW amo povo Bepéllo mAdtoug B=5m xwpig BeAtiwan, und doptio q=50kPa kal péyLotn emtayuveon
Amax=0.28.

Onwc ¢aivetal oto IXARA 5.2.a KATW ortd To OspéALo pEXPL TiEpimou TNV HEON TNG OTPWONG,
Ol TIUEG ry, OTO TEAOG TG SlEyepong gival LKpOTeEPeG Tou 1, SnAadn to €dadog dev €xel
pevotornolnBel. AvtlBEéTwg og peyalutepo PABoOG Kal pakpLld amd to BeUEAL0 0 CUVTEAEDTAG
uTtepTtieong mMopwv eivat r, > 0.9, dpa 1o £6adoc £xel peuatomnolnBel. Autd cupPalvel SLoTL
T0 dpoptio avwdoung aufAveL TOTIKA TG APXLKEG EVEPYEG TAOELG Oy, OTIOTE OVTIOTOLXEG TIUEG
Tou Au oényolv oe TIWEC TOu AOyou r, = Au / o', WIKPOTEPEG. Xe OUYKPLON HE TV
Xpovolotopla r, Tou povoul pn BeAtiwpévou Bepeliouv dpoptiou g = 100 kPa (BA.ZxNua 4.2.a)
daivetal nmwg otnv mepimtwon tou ghadpu Oeueliov n peuotomoinon oupPaivel oe
peyaAltepn otpwon £6adoug KAtw amd to BepéAlo, adol os auTH TN TMEPIMTWON UTAPXEL
ULKPOTEPN avénon Twv o’y,. MapotL dev €xel peuotonolnBel To €6adog kovtd oto Bepélio,
npokaAeital kabilnon z = 18.6 cm mou eival pun amodekth yla emidpavelakd OsuéAia,
kaBlotwvtag tv PeAtiwon amoapaitntn. To IXApa 5.2.p anodidel Tov pNXAVIOUO aotoxiag
Tou £8adoug Kal YIveTal avTIANTTO Mw¢ Teivel va dnuloupynBel katakopudog LNXOVIOUOC
aoToXlaG KATW amo ta dkpa Tou Bepeliou, eikova apopola Le autr Bepeliov unod ¢optio
g= 100 kPa. 3to IXApa 5.3 mapouclaletal n cUYKPLON TWV XPOoVoioToplwy KaBWACEWY LN
BeAtlwpévou Bepeliov doptiou g = 50 kPa kal ¢optiou g = 100 kPa, omou daivetal n
Suopevnc emidpaon tng avénong doprtiou.

KaBitnon z (m)

pové pn Behttwpévo Bepélo g=100kPa

Hovo un BeAttwpévo Bepédio g=50kPa

T T T T T 1
0 1 2 3 4 5

Xpovocg (s)

)

Zxnua 5.3: 30ykplon xpovoiotoplwv kabilnong pepovwpévwy Bepelinwv doptiou q = 50 kPa kat
doptiou q = 100 kPa, mAdtouc B = 5 m, xwpig BeAtiwon, UTIO HEYLOTN OELOULKN ETILTAXUVON @pmax = 0.2
g.



210 IXAMa 5.4 (a,B) daivovtal oL LGOKOUMTUAEG TOU GUVTEAEOTH UTIEPTILEGNC TTOPWV Iy KOL TNG
napapopdwaong y oto TEAOC TNG SLEYEPONG yLa TNV MEPIMTWON Hovol un BeAtiwpévou Bapl
Bepehiou g= 200 kPa.

T o -
’ﬂ e ] n
" i

Zxnpo 5.4.a: IcoKaumUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEGNC TTOPWV I, OTO TEAOG TNG SLEYEPONC KATW Ao HOVO
Bepélio mAdtoug B=5m xwpic BeAtiwaon, umod doptio g= 200 kPa Kol LEYLOTN ETUTAXUVON @max=0.28
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0.12

ynua 5.4.6:160KaumUAEG CUCGCWPEVUEVNC SLATUNTIKAC tapapopdwaong y oto TENog tng Siéyepaonc
KATW amo povo Bepélo mhdatoug B=5m xwplg BeAtiwon, untd doptio g=200kPa kat péylotn
ETUTAXUVON ama,=0.28.

Onwc daivetal amo to IXAuA 5.4.a pakpld anod to Bepédlo 1o £dadog €xel peuotomnolnOel
adpol r, > 0.9, evw KAtw amod To OgpéAlo pEXPL TO TENOC TNG oTpwong Oev €xel
peuotornolnBel. Ita dkpa tou BepeAiou pdALoTa Tapatnpeltal MEPLOPLOPEVN avarTuén
UTIOTILECEWV AOYW SlactoAlkotntag. H péylotn tun kadbilnong sivat z = 23.8 cm, dpa n
BeAtiwon mAAL kpivetal amapaitntn. e oUykplon Ye TNV Xpovolotopla r, Tou povoU pn
BeAtlwpévou Bepehiov doptiou g = 100 kPa (BA.ZxAua 4.2.a) daivetal nwg oto Papu
OeUENLO OL UTIEPTILEDELC ELVOL PLKPOTEPEC KATW Ao to OgpéAlo oto télog tng Siéyepong. H
napapopdwon y, IXAUA 5.4., kal os autn v nepintwon deixvel avamtuén katakopudou
CUMUETPLKOU UNXAVIOHOU aotoxlag. 2to IXAna 5.5 daivetal n cUykplon Twv XxpovoiotopLwv
kabloswv un BeAtiwuévou Bepehiouv dpoptiou g = 100 kPa kot dpoptiou q = 200 kPa émou
emPBefalwveral n SUCUEVNG EMLPpPON TG AUENONG Tou doptiou.
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0,04

0,08

0,12

0,16

0,2

KaBiZnon z (m)

0,24

0,28

0,32

Jxripoa 5.5: 30ykplon xpovoiotoplwy kabilnong pepovwpévwy Bepeliwv doptiouv q = 100 kPa kot

povoé pn BeAtiwpévo Bepélo q=200kPa
—— povo pun BeAtiwpévo Bepélo q=100kPa

T T T T T 1
1 2 3 4 5 6

Xpovoc (s)

doptiou q = 200 kPa, mAatoug B = 5 m, xwpig BeAtiwon, UTIO HEYLOTN OELOULKNA ETITAXUVON @pmay = 0.2

g.

5.2 ANOKPLON LEHOVWUEVWV BEATLWHEVWY BgpeAiwv

Qg tPdénog PeAtiwong tou edddoug €vavil peuctomoinong, €EETAOTNKE OMWE KOL OTO
KepdAowo 4, n kataokeur] mukvoU kavvdaBou xaAlkomaoodAwv (BA. KedpoAawo 3 yia
Aemtopépeleg). Ito IXAMa 5.6(a,B) daivovtal oL XWPLKEG KATAVOUES TOU AOYOU Iy KAl TNG
napapopdwong y oto téAog tne Sléyepong otnv mepintwon PeAtiwpévou povol gladpu

Bepehiov q = 50 kPa.

Zynua 5.6.0: |cOKOUTUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEGN G TTOPWV I, OTO TEAOG TNG SLEYEPONG KATW Ao LOVO
BepéAlo mAdtoug B=5m pe BeAtiwon mukvol kavvaBou xaAlkomacodAwv, untd poptio g=50kPa kat

UEYLOTN ETUTAXUVON @may=0.28.
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2xnpo 5.6.8:100KaumUAEG CUCCWPEVUUEVNC SLATUNTIKAC Mapauopdwaong y oto TEAog TnS SLEyepaong
KATW amo povo Bepéllo mAdtoug B=5m pe BeAtiwon mukvol kavvapou xaAlkomaoodAwv, untd ¢optio
q=50kPa KoL HEYLOTN ETUTAXUVON apmay=0.28.

Juykpivovtag ta IxApata 5.2 kat 5.6, ¢paivetal mwg o MUKVOG KAvwaBog XaALKOTTAoOAAWY
HEOW TNC evioyuong Kol tNG oTtpAyylong mou TPoodEPeL, €Xel BEATIWOEL CNUAVTIKA TNV
ouuneplpopd tou £6AdOUG, HELWVOVTAG TIG UTEPTILECELG TIOPWV Kal pnéevilovtag Tig
TOPAHOPPWOELG KATW amd To BepéAlo péxpL To TEAOG NG edadikng otpwaong. H péylotn
kaBilnon pewwdnke amod z = 18.6 cm o z = 2.1 cm. Ito IXAMA 5.7 mapoucialovral ot
xpovoiotopiec Twv kaBllNoswv tou pn BeAtwpévou Kot PeAtiwpévou ehadpl Bepeliou,

omou ¢aivetal n BeTIKN EMPPON TWV XAALKOTIAOOAAWV.

KaBilnon z (m)

0,24

0,28

- = - povo BeAtwpévo Bepélo q=50kPa

0,32

HovO pn BeAtiwpévo Bepélo q=50kPa

T T T T T 1
0 1 2 3 4 5 6

Xpovog (s)

Zxnua 5.7: 30ykplon xpovoiotoplwv kabilnong eAadpl Bepeliwv g = 50 kPa, mAdtoug B = 5 m, e Kal
Xwpi¢ BeAtiwon mukvol KavvaBou YOALKOTIAOOAAWY, UTIO LEYLOTN OELOULKN ETLTAXUVON amay = 0.2 8.

Avtiotoa mapouatalovrol ota IxApata 5.8(a,p) oL xypovoiotopieg Tou AGYoOU r, KoL TNG
napapopdwaong y oto téAog tng SlEyeponc, yla tnv nepintwon Bapl BeAtiwpévou Bepeliou
q=200kPa.
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Zxnpo 5.8.a: IcOKAUMUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEGNC TTOPWV I, OTO TEAOG TNG SLEYEPONC KATW Ao HOVO
BepéAlo mAdtoug B=5m pe BeAtiwon mukvou kavvapou xaAlkonaooaAwy, urtd ¢poptio g= 200 kPa kat
MEYLOTN ETUTAXUVON amax=0.28
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Zxripo 5.8.6: |coKAUTIUAEG CUGCWPEUEVNG SLATUNTIKAG Tapapdpdwong y oto TEAog TNS SLEyepong
KATW amo povo BepéAio mAdtoug B=5m pe BeAtiwon mukvoUl Kavvapou xaAltkomacodAwyv, untd ¢optio
q=200kPa Kol HEYLOTN ETUTAXUVON apmax=0.28.

Mapopoilwe, Tapatnpeital CNUOVTLKY HEIWON TWV UTIEPTILECEWY TIOPWV KAl LNOSEVIOUOC TWV
napapopdwoswv. MAALOTO OL 0pVNTIKEG UTIEPTILEDELS (ry < 0) TTOU AVONMTUCOETAL OTLE YWVIES
Tou Bepeliov Adyw taong yla SlaotoAn tou edddoug, urmodnAwvel alénon Twv evepywv
TAOEWV O OXEON HUE TIG OPXLKEC KOl TEAKWG avEnon TNG ovIoxng Kol otiPapdtntag tou
£6Gdouc. AMOTEAECUA AUTWV ELVAL N ONUAVTLKA Heiwaon TG kabilnong and z = 23.8 cm os z
= 3 cm. Zto IXAMa 5.9 daivetal n olykplon NG xpovoiotopiag tng Héong kabilnong
UEUOVWHEVWY BeATIWUEVWY Kal pn Bepeliwv mAdtoug B = 5 m, umo ¢optia q = 50, 100 kot
200 kPa. Mapatnpeital mwe eite to Bepédio sival BeAtiwpévo elte O0xL, n avénon tou
doptiov emdpd Suopevwg wG MPoG TIC kabllnoelg, evw ot KABe mepimtwon ot
XOALKOTIACOOQAOL PLELWVOUV SPOUATIKA TLG KOO OELG.
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KaBilnon z (m)

- = - povo BeAtiwpévo Bepélo q=50kPa

—— povo un BeAtiwpévo Bepélo q=50kPa
0284 __. Hovo BeAtiwpévo Bepélio q=200kPa
- = - povo BeAtiwpévo Bepélio q=100kPa

032 41 —— Hovo pn BeAtiwpévo Bepéhio q=200kPa

—— Lov6 un BeAtwpévo Bepéhio g=100kPa
o : 2 3 4 s :
Xpovog (s)
Zynua 5.9: 3Oykplon xpovoiotoplwyv kabilnong povol Bepehiov xwpig kot pe BeAtiwon MUKVAC
Satagng xaAlkomaoodAwv, MAdtoug B=5m und ¢optia g = 50, 100 kot 200kPa pe HEYLOTN OELOMLKN
ETUTAXUVON ama,=0.28.

5.3 Antdkpilon {evyoug Bspeliwv, KOWA BEATLWHEVWVY KoL 1N

Jtnv mapaypado autn Ba eetaotel n anokplon evyoug Bepehiwy dlov mAdtoug B =5 m,
uTo SladopeTika doptia petafl toug g, = 50 kPa (sAadpl) kot g, = 200 kPa (Bapu), yla
SL0POPETIKES TIPECG TNG METOED TOoug amootaong ( D =2.8 m, 5 m, 10 m) pe HEYLOTN OELOULKA
ETUTAYUVON amay = 0.2 g KAL yLO TIEPUTTWOELG OTIOU KavEVA f Kal Ta SU0 elval BEATIWUEVA e
TIUKVO KAvvaBo XaAKOTOoOAAWY. STOXOG TwV aVOAUCEWV QUTWV £ival n mMoooTIKomolnon
™G aAAnAenidpaong Twv SVo Bepediwy, N LEAETN TWV TAPAYOVIWY TIOU TNV EMNPEAIOUV Kal
N oUYKPLON TWV OMOTEAECUATWY JE T AVTLOTOLYO TOU HEPOVWHEVOU Bepeliou wote va yivel
aflohoynon ya to av n aAknAemiSpaon sival gupevng f OxL. Apxikd mopouoialovtal ot
XWPLKEG KATAVOMEG TWV r, KAl Y 0TO TEAOG TNG SLEyeponc, ouykpivovtag TG KaBWlNoeLlg Twy
Bepeliwv pe TO pEMOVWMEVA (Blwv ouvBnkwv. KaBwg mAéov 1o mpoPAnua Sev elval
CUUUETPIKO, WG xpovoiotopio kabilnong oes {evyog Bepehiwv AapPavetal kdBe Bepélilo
£eXWPLOTA OTIWG KL OTLG OTPODEC.

5.3.1 Andkpion {evyoug pn BeATlwpévwY Bepelinv

Y10 IxAua 5.10 (o, B) mapouactdlovtal oL LGOKOUMUAEG TOU CUVTEAEDTH UTIEPTILEGNC TTOPWV I,
KOL TNG Mopapopdwong y oto TEAOG TG SLEyepong yla Tnv meplmtwon lelyoug Bepeliwy
6lov mAdtoug B = 5 m, xwpic BeAtiwon, os andotacn D = 2.8 m, umo doptia ;=50 kPa
(aplotepd) kal g, = 200 kPa (8€l), kAl LEYLOTN OELOULKN ETILITAXUVON @max = 0.2 8.
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e O S i

Zxnpo 5.10.a: |coKOUTTUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEONG IOPWV I, OTO TEAOC TN SLEYEPONG KATW Ao
Bepélla L6lou AdToug B = 5 m, o anootacn D = 2.8m, Stadopetikol dpoptiou pe g = 50 kPa
aplotepd (eAadpu) kat g = 200 kPa &gl (Bapl) xwplic BeAtiwaon, UTIO HUEYLOTN ETUTAXUVON amax= 0.2

0.0

0.02
0.04
0.06
0.08
0.1

0.12

Zynua 5.10.6: |00KaUMUAEG CUCCWPEVUHEVNC SLATUNTIKAC Mapapuopdwanc y oto TéEAog the SLEyepong

KATw amno Bepélia L&lou mAdtoug B =5 m, , o andotacn D = 2.8 m StadopeTikou poptiou pe q = 50k

Pa aplotepd (ehadp) kat g = 200 kPa Se€ld (Bapl) xwpic BeAtiwon, UTIO HEYLOTN EMITAXUVON @ max=
0.2g

Juykpivovtag to IxAua 5.10 pe ta IxAuota 5.2, 5.4 daivetal Mwg otnv mepimtwon tou
{elyoug pn BeAtlwpévwy Bepehiwv Sladopetikol doptiou oe amootacn D = 2.8 m, untapyet
éviovn aMnAenidpaon KabBw¢ avamrtuooovtol OCUUMETPEG UTIEPTILECEL] TOPWV Kol
napapopdwoelg tov edddouc. H elkdva katw and kabes BepéAlo dpaivetal va Polalel e TV
ovtiotolyn Tou PEPOVWHEVOU, Omou SnAadn KATw amod To eAadpl UTIAPXEL TTIEPLOPLOUEVN
Melwon TwV UTEPTILECEWV HEXPL TO HECO TNG OTPWONG, EVW KATW Ao To Bapu OAo TO TdX0G
Tou €6Aadoug TapouclAlel UIKPEC UTIEPTILEDELG. OL €VIOVEC UTIEPTUECEL OTa BepéAla
ovamntuooovtal Adyw tng emallnAiag tng Sidtpnong tou £6ddoug mou odeidetal otnv
(oxeTKA) pIKPN TOUG amooTacn. AUTO CUVETIAYETOL TILO EUMESWHEVO UNXOQVIOUO aoToxiag
UTO ta SU0 Bepélla, o omolog MaUvEeL va lvol CUMHUETPLKOG KATW oo KaBe Bepéllo. Onwg
daivetal oto IxApa 5.10.8 pe tnv o évrovn mapapopdwon oto Sefl dkpo tou eAadpu
Bepehiou, To eAadpL BepéAlo avantuooel cuykAivouoa otpodr, evw to Bapl amokAivouaoa.
JUVOALKA, oMW daivetal amod to IXApa 5.11 n alMnAenidpaon Twv SUo Bepeliwy og 6poug
kaBilnong elval apeAntéa kabwg ta pn BeAtwpéva Bepéha €xouv dla oxedov péan
KaBilnon eite elval pepovwpéva eite oe evyoc. H péylotn kabilnon tou eAadpl Bepeliou
elvat z = 18.7 cm ( avti yia z= 18.6 m TOU €XEL TO LEUOVWHEVO pn BEATLWHEVO eAadpU) Kat
Tou Bapu Beuehiou gival z = 24.6 cm (avtl yla z = 23.8 cm TMoU €XEL TO UEUOVWHEVO HN
BeAtwpévo Bapu).
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KaBilnon z (m)

Itpodn (degrees)

EAadpl Bspéo (q=50kPa) o= {eiyog pe Bapu Bapu BepéAio (q=200kPa) o= Levyos ne ehadpi

0 -

0 A

N
0,05 0,05 - N
\‘ .
01 41 0,1 4 N
0,15 4 0,15 4
— =
0,2 1 ~ 021
~N
oy
0,25 1 0 0,254
=
NS
25‘ 0,3
0,3 1 3
(=]
7
0,35 1 0,35 1
0,4 4 0,4 4
O povd pn Behtiwpévo ehadpl Bepéhio 045 — Hovo un Behtiwpévo Bapy Bepéhio
! ehadpV Bepéhio pn BeAtuwpdvou (vyoug ’ Bapy Bepéhio pn Pehtuwpsvou Tedyoug
05 . . . , 05 r . : . .
0 1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5
Xpovocg (s) Xpovoc (s)
Zynua 5.11: UyKpLon XpovoioToplwv Kabilnong LepOVWHUEVWY KN BeATLwEVWY eAadpu kal Bapl
Bepeliwv, pe T avriotolyeg Lelyoug ehadpu-Bapl Bepeliwy, mAdtoug B =5 m, os anootacn D = 2.8
M KOl LEYLOTN OELOWLKI] ETULTAXUVON amax = 0.2 8.
Andkpion shadpl Bspeliov Simha os Bapu AnéKkpion Bapl Ospshiov Simha oe shadpl
1,2 A 1,2 1
08 08 -
0,4 4 0,4 1
P
0 - _
0]
_
o
04 1 S 0
=
-0,8 S 08
o)
a
12 N 12
-1,6 1 , . . . -1,6 1 . . . ,
eAadpl Bepéo pn BeAttwpévou febyoug Bapt Bepeio pn Bedtiwpévou edyoug
2 4 2 4
24 . . . . , ) 2,4 . . . .
0 1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5
Xpovog (s) Xpoévog (s)

2xnuo 5.12: OyKpLon Xpovoiotoplwv oTtpodnc un BeAttwpévou Levyouc ehadpl-Bapl Bepeliwy,
mAdtoug B =5 m, o amootacn D = 2.8 m Kol LEYLOTN OELOULKI] EMULTAXUVON amax = 0.2 8.

ATO tnv GAAn, oe opouc otpodng (ExApa 5.12), n alknAemidpaon sival Suopevng, Kabwg
Snutoupyolvtal ouclwdelg otpodég, pe to ehadpl va avantioosl cuykAivouoa otpodn

evw To Bapu amokAivouaoa.
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Ytn ouvéxela, yla vo StepsuvnBel n enidpaon tng andotacng Petaly twv Bepsiwv otnv
QmoOKPLoN TOUC, TpaypaTonotionkav avaAUoeLg yLo ThV mopamdvw Stataén un BeATlwHévwy
Bepeliwv al\a oe anootacn D =5 m. 3to ZxAua 5.13(a,B) moapouctdloval oL LGOKOUTTUAES
TOU AOYOU UTIEPTILEGNC TIOPWV I, KOL TNG CUCCWPEUHEVNC SLOTUNTLKAG Ttapapdpdwaong y oto
TéNoG NG SLEyeponc.

Jxripo 5.13.a: |coKOUTUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEONG TIOPWV I, OTO TEAOG TN SLEYEPONG KATW OO
Bepéla 16lov mAdToug B= 5 m, o anootacn D=5 m, dtapopetikol dpoptiou ue g= 50 kPa aplotepa
(eAadpU) kat g= 200 kPa 6&€1a (Bapu) xwplg BeAtiwon, UTO PEYLOTN ETUTAXUVON ama,=0.28.

2ynua 5.13.8: |00KAUMUAEG CUGCWPEVUMEVNG SLATUNTIKAG Tapauopdwaong y oto TEAoG tng SLEyepong
KATw amno Ogpéha tdiov mAdtoug B= 5 m, , og andotacn D=5 m Siadopetikol poptiou pe g= 50 kPa
oplotepd (eAadpu) kat g= 200 kPa 6€1d (Bapu) xwpig BeAtiwon, UTIO PEYLOTN ETUTAXUVON @may=0.28

Juykplvovtag to IXxApa 5.13.a pe to IxApa 5.2.a kat 5.4.a ¢paivetal mwg Pe TNV avénon tng
anootaonc, KAatw and ta OgpéAia n andkplon tTwv BepeAiwv MOLAleL e QUTH TIOU €XOUV
otav eival pepovwuéva. To TAXOC TNG OTPWONG KATW amo to elodpu Bepéhio Tou
peuotoroleital eival mAéov peyalutepo (Apa UTIAPXEL ATOMEIWON TWV EMITOXUVOEWV),
yeyovocg mou efnyel ylati ol kabulnoelg €xouv pewwBel Aoyw tng mapouciag tou Bapu
Bepeliouv. Mpayuaty, n puéytotn kabilnon tou ehadpl Beueiiov eival z = 15.7 cm (avti yia z
=18.6 cm) kat tou Bapu sivalz = 24.7 cm (avtiyla z = 23.8 cm). Apa yLa to eAadpu Bepérlo
n aAAnAenidpaon eival eupeving evw yla To Bapl ehadpwe Sucpevig. H otpodr tou ehadpu
Bepeliov mapapével cuykAivouoa Kot Tou Bapl amokAivouoa, aAAd MOiPVOUV ULIKPOTEPES
TIHEG amo OTL ywa D = 2.8 m. Ta mopandvw smiPeBatwvovtal amnod TiG xpovoiotopieg ota
Ixquata 5.14 kot 5.15, 6mou SLomoTWVETAL WG €LOIKA TO Bapu pn PeAtiwuévo Bepéllo os
opoug kabilnong dev ennpedletal kKaBoAou amo to pn PeAtiwpévo ehadpu. AvtiBeta, To Un
BeATlwpévo eAadpl £xel HelwWPEVEG KOBLWNOELG AOYW TOU YELTOVIKOU [N BeATiwpévou Bapu
Beueliou.
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KaBiZnon z (m)

IZtpodn (degrees)

EAadpu BgpéAio (q=50kPa) o= {elyog pe Bapl Bapt Bspého (q=200kPa) o {evyog pe shadpl

0 1 0 - § \
0,05 4 0,05 \
0,1 1 0,1 4
0,15 4 0,15 -1
£
0,2 1 = 02 -
N
ey
0,25 1 O 0,25 4
—
NS
E 03
0,3 1 1
; D o
~
0,35 1 035
0,4 1 0,4 4
— povo pn PeAtiwpévo ehadpu Bepéhio — povd pn Behuwpévo Bapt Bepého
0,45 4 0,45 1 . . . .
ehagppy Bepéhio pn BeAnwpévou Tedyoug BapL BepéAlo pn BeAtiwpevou Zevyoug
0,5 T T T T T ] 0,5 T T T T T
0 1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5
Xpdvoc (s) Xpovoc (s)
Jyripoa 5.14: 3Oykplon xpovoiotoplwv kabilnong pepovwpuévou pn BeAtiwpévou ehadpl kat Bapl
Bepeliov, pe TG avtiotolkeg Levyoug eAadpu-Bapl Oepeliou, MAGToug B =5 m, o andéotacn D=5m
KOl LEYLOTN OELOWLKH ETUTAXUVON apmax = 0.2 8.
Anokpion gAadpl Bepeliov Sima oe Bapu Anokpwon Bapv Bspeliov Simha og ehad pv
1,2 4 1,2 1
05 - 038
04 04 1
w
0 L0y
-
o0
0,4 4 _g 04
=
08 4 S 081
o]
=
-1,2 A N L2 A
1,6 - -1,6 1
22 4 2 4
ghadp U Bepéhio pn Behtiwpévou Zevyoug Bapu Bspiho pn BeAtiwpévou Tedyoug
24 : . ' . . . 24
Q 1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5
Xpovog (s) Xpovocg (s)

Zxnua 5.15: 30ykpLon XpovoioTtoplwy otpodng un BeAtiwpévou {evyous eAadpu-Bopl Bepeliwy,
mAATouG B =5 m, o andotacn D =5 m Kol HEYLOTN OELOULKI ETLTAXUVON @max = 0.2
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T€Noc, £yvav avalUoelg Kat yia Zelyog pn BeAtlwpévwy Bepeliwv dtadopetikol poptiou
(g1 =50 kPa, g, = 200 kPa) oe anoéctacn D = 10 m. 1o IxApa 5.16 (a,B) daivovral ot
XWPLKEC KATAVOUEG TWV r, KAl y 0To TEAOG TNG SLEyeponc.

2xnuo 5.16.a: |cOKOUITUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILECNG TIOPWV I, OTO TEAOG TNG SLEYEPONG KATW OO
Bepéla 1biou mAdtoug B= 5 m, oe andotacn D= 10 m, Stadopetikol doptiou pe g= 50 kPa aplotepd
(eAadpV) kat g=200kPa 6e€1a (Bapu) xwpic BeAtiwon, uTd PEYLOTN ETUTAXUVON amay=0.28.

2yNua 5.16.8: |00KAUMUAEG CUGCWPEVUHEVNG SLATUNTIKAG Tapaopdwong y oto TEAOG TN SLEyepang
KATw amo Bepéhia 1&iov mAdtoug B= 5 m, og andotacn D= 10 m Stadopetikol dpoptiou pe q= 50 kPa
oplotepd (eEAadp) kat g=200kPa 6€Ld (Bapl) xwpic BeAtiwon, uTd PEYLOTN EMUTAXUVON @may=0.28.

ATO To IXAMA 5.16.a dpaivetal MwE N KATAVOUN TOU AOYOU UTEPTILECEWV TOPWV SelXvel
OXETIKA CUMUETPLKN KATW oo KABe OeguéAlo Kol POLAleEl QPKETA HE TNV OVTLOTOLKN TOU
MEHOVWHEVOU. OHWC, TTapd TNV PMEYAAN amootach, urtdpxel aAAnAenidpaon Twv BepeAiwy
KOOWC Ol LOOKAUTIUAEG NG SLATUNTIKAC Ttapapopdwong Oev eival TAEOV CUUUETPLKEG
(Zxqua 5.16.B), amotuMWvOVTAG TN CNUAVTIKA amokAivouoa otpodr oto Bapu Bepéio. H
kaBilnon tou eAadpl Bepeliou elval z=16.4 cm (avti yia z = 18.6 cm) kot Tou Bapu elvat z =
25.8 cm (avtl ywa z = 23.8 cm). Ifuvenwg, n amootacn D = 10 m mpokoAel supevn
aAAnAemnidpaon yia to eAadpl BepéALo, Kal TO avtiBeTo LoYUEL yla To Bopu, OMWE KLOAOG
dalvetal oto IxAUa 5.17. Ano tnv aA\n, pe Bdaon to IXAMa 5.18, n otpodr Tou eAadpu Un
BeAtiwpévou Bepeliou eival apeAntéa, OMwg Kol Otav gival LEUOVWHEVO, eVw TO Bapl Un
BeAtlwpévo BepéAllo oe Opoucg oTpodwv eMNPeAlETAL OPKETA QMO TNV MAPOUCLA TOU HNn
BeAtiwpévou ehadpu yettovikou Bepeliou avarmtiooovtag anokAlvouoa otpodr).
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KaBilnon z (m)

Ztpodn (degrees)

EAadpu Bepédio (q=50kPa) o€ evyog pe Bapu

Bapu Ospéhio (q=200kPa) o {evyog pe ehadpu
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05 4~ Hové pn BeAtiwpgvo ehadpy Bepéhio oasd Hovo pn Behuwpgvo Bapy Bepehio
' ehadpl Bepého pn Behtiwpévou Zevyoug ' Bapl Bepéhio pn BeAtiwpévou felyoug
05 T T ' . . 05 r T r . T
0 1 2 3 4 5 0 1 2 3 4 5
Xpovoc (s) Xpovoc (s)
ynua 5.17: 3UyKpLon XpovoioToplwv Kabilnong LEHOVWUEVWY Un BeATLwEVWY edadpU kal Bapl
Bepeliwv, pe TG avrtiotolxeg Levyoug eAadpu-Bapl Bepeliwy, mAdtoug B =5 m, oe anootacn D = 10
m KO LEYLOTN OELOLLKI) ETUTAXUVON amax = 0.2 8.
Anodkpion edadpu Bepeliov Sima o Papl Arndkpion Bapt Bgpshiov simha o= shadpl
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Xpovog (s)

Xpovoc (s)

Zxnuo 5.18: UyKpLon Xpovoiotoplwv oTpodnc un BeAttwpévou Levyouc ehadpl-Bapl Bepeliwy,
mAAtoug B =5 m, o andéotacn D = 10 m Kal LEYLOTN OELOULKI ETUTAXUVON @may = 0.2 8.
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5.3.2 Anokpion {eVyoug BEATLWHEVWVY Ogpeiwv

2e auth TN napaypado eéetalovral (evyn Bepeliwy Wiov mMAdToucg B = 5 m, og anootdoelg D
= 2.8 m, 5m kat 10m, uTtO PEYLOTN OELOULKN ETTAXUVON amax = 0.2 g, HE Ko PeAtiwon
TUkvoU Kavvapou xohikomacodAwyv, oAAd Stadopetikd doptia g, = 50 kPa kat g, = 200 kPa.
210 IxAKa 5.19 (a,B) mapoucialovtal ol LOOKAUTUAEG TOU AOYOU UTIEPTILECNG TIOPWV KaL TWV
MapaApopdWoEWV Y 0To TEAOC TNG SLlEyepong yla andotacn Bepediwv D =2.8 m.

-0.3 [L] [1]
0.0 I
0.3 |
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2xnuo 5.19.a: |cOKOUITUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEGNG TIOPWV I, OTO TEAOG TNG SLEYEPONG KATW ATO
Bepélia 16lou Adtoug B= 5 m pe BeAtiwon mukvol kavvapou xaAikonacodAwy, o anootacn D= 2.8
m, dladopetikol doptiou pe g= 50 kPa aplotepad (eAadpu) kat g= 200 kPa 6e€Ld (Bapu), UTIO péyLOTN
ETUTAXUVON 31nax=0.2 8.
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Zynua 5.19.6: |00KAUMUAEG CUCCWPEVUHEVNC SLATUNTIKAC Tapapuopdwaonc y oto TéEAog tn¢ SLEyepong
KATw amno Oepélla tdiou mAAatoug B = 5 m pe BeAtiwon mukvol KavvaBou XaALKOMaooAAwY, O
andéotaon D = 2.8 m Sladopetikol poptiov pe q = 50 kPa aplotepd (ehadpl) kat q = 200 kPa 6&€1a
(BapV), UTtO HEYLOTN ETUTAXUVON amax= 0.2 g.

Onwc daivetal and 1o IXApa 5.19.a n mpoobnkn Twv XOAKOTIAOCGAWY Kol ota ta dUo
Bepélla, pelwos SPAUATIKA TIG UTTEPTILECELG TIOPWV AKOUO KoLl 0To pn BeAtiwpévo €8adog
avapecd Toug. MAAlota, €0IKA KATW amo to ehadpl BepéAlo avamtuxdOnkav €vtoveg
UTIOTILECELG TIOPWV AOYW OSLOCTOAKOTNTAG. AMO To IXAMa 5.19.p TpPoOKUTTEL OTL Ol
napapopdwoelg tou edadoug ivat MoAD (IKPES, Aoyw tng BeATiwong. Mo MPAKTKA, amnd Ta
Ixnpora 5.20 kat 5.21 pokUmTeL 6Tl ot kKaBnoelg ivat yia to ehadpl z = 1.9 cm (avtiz =
2.1 cm, mMou €XeL TO PEUOVWEVO BeATLWHEVO eAadpU) Kat yla to Bapl z = 3 cm (Omwg €xeL
otav eival pepovwuévo BeAtiwpévo Bapu), kablotwvtag thv aAAnAenidpaon BeATlwpévwy
Bepeliwv eupevr]. Ao TNV GAAN, oL OTPOGEC TTOU avamtuxOnkav sival Kat TAAL ApeANTEEC.
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Edadp0 Oepéhio (q=50kPa) oe {evyog pe Bapd  Bapl BepéAio (q=200kPa) o {elyog pe ehadppl

0 == S~ 0 - —
0,1 1 0,1 -
—— 0,2 A1 024
£ £
N ~
5 03 SEER
= S
s} @
(=]
¥ 0,4 1 S 0,4 4
. eAadpl Bepérlo pun BeAtiwpévou Levyoug Bapl Bepého pun BEATLWEVOU E0YOUC
' ehadpl Beuedio BeAtiwpévou {evyoug % Bapu Bepéllo BeATlwpévou {evyoug
~= HoVO BeAtlwpévo ehadpu Bepélo -~ povd BeAtlwpévo Papl Bepéllo
0,6 T T T T T 1 0,6 T T T T T
0 1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5
Xpovoc (s) Xpovog (s)
Zxripo 5.20: 3OyKpLon Xpovoiotoplwv Kabilnong HepoVwHEVWY BEATIWUEVWY eEAadpl Kat Bapy
Bepeliwv, pe TG avtioTtolxeg BeATlwpévou A Un (elyoug ehadpU-Bapl Bepeliwy, MAdtoug B =5 m, ot
andotacn D = 2.8 m Kal EYLOTN OELOMLKA ETUTAXUVON amax = 0.2 8.
Anokpion eAadpu Bepeliov dimAa oe Bapu Anokplon Bapl Bepeliov dinha o eAadpu
12 12
0,8 1 0,8 A
04 - 0,4
m m
g o g -
— —
& &
< -04 A - -04 1
@ @
‘= 0,8 1 ‘0,8 1
< <
o o
2 12 S 1,2 1
W W
-1,6 1 -1,6 1
ghadppl Bpérlo pun Bedtwpévou Lebyoug Bapu BepéAio un BeAttwpévou Levyoug
2 , , , , -2 1 , , , .
ehadpu BepéAio BeATlwpevou Levyoug Bapl BepéAio BeAtlwpévou {elyoug
2,4 : : : r r . 2,4 r r r r r
0 1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5
Xpovog (s) Xpovog (s)

Zynua 5.21: 3Uykplon xpovoiotoplwv otpodng BeAtiwpévou evyoug ehadpu kal Bapl Bepeliwy, Ue
TIG avtioToweg pn-BeAtiwpévou Levyoug eAadpU-Bapl Bepeliwy MAdToug B =5 m, o andotacn D =
2.8 m Kal HEYLOTN OELOLKN ETUTAXUVON amax = 0.2 8
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210 IxAMa 5.22 (o, B) mapouactalovral oL LOOKAUMUAEC TOU AOYOU UTIEPTILECN G TOPWV KAl TNG
SLoTUNTIKAG mapapdpdwong yla BeAtiwpéva Bepédia andotaong D = 5 m oto TéAog tNng
Sléyeponc.

Jxripo 5.22.a: |coKOUMUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEONG TIOPWV r, 0TO TEAOG TNG SLEYEPONG KATW Ao
BOepélla 16lou mAdToug B = 5 m pe BeAtiwon mukvol kavvaBou xaAlkomaoodAwyv, o anootacn D =5
m, Stadopetikol dpoptiou pe q = 50 kPa aplotepd (ehadpu) kat q =200 kPa S€€Ld (Bapu), umd péylotn

ETUTAXUVON amay= 0.2 8.
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Synua 5.22.8: |00KapmUAEG CUCCWPEUHEVNC SLATUNTIKAC Tapapuopdwaonc y oto TéEAog tne SLEyepong
KATw amno Oepéia tdiou mAAatoug B = 5 m pe BeAtiwon MUkvoU Kavvapou XoALKoTtacoAAwy, o€
andotaon D =5 m Stadopetikol doptiou pe g=50kPa aplotepd (ehadpl) kat q= 200 kPa 6gid

(BapV), UTtO PEYLOTN ETUTAXUVON amax= 0.2 g.

Onwc daivetal oto IxAua 5.22.a, os avtiBeon pe v Meplmtwon OMou n andotaon TwWv
Bepehiwv eivalr D = 2.8 m, otav auvfavetal n anooctacn o D = 5 m, t0 pun BeAtiwpévo
£€6adog avapeod toug mMAAToug 3.9 m dev BeATlwvetal TANPWE amd TtV mopoucia Twv
XOALKOTIOOOAAWVY Kol peuctonoleital oe PdBog kovtd otnv empavela. H ewkéva Twv
UTIEPTILECEWY  polalel évtova pe aut twv  Sidupwv Bepehiwv. MopdAAnioa, ot
napapopdwoelg o 0An T otpwon £dddoug eival oxedov undevikeég. OL kabLlNoEeLg yLa Ta
600 Bepéhla A€oy eival z = 2.2 cm (avti z=2.1 cm) yia To ehadpu Kat z = 3.1 cm (avtl z= 3
cm) ywa to Bapu, 6nAadn n aAAnAenidpacn sival eupevrg. Ol otpod£g Tou avamtuxOnkav
Ko ylo ta U0 BepéAla eivat apeAntéeg. ITo IxAua 5.23 kat 5.24 mapouvolaletal n clyKpLon
TWV Xpovoiotoplwv kabilnong Kol oTpodwv yLo LepoVWHEVA BepédLla Kal yia BEATIWHUEVO 1)
un Levyog Bepeliwv.
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KaBilnon z (m)

Ytpodn (degrees)

EAadpv Bguélo (q=50kPa) oe {elyog pe BapL BapU BepéAio (q=200kPa) og {elyoq pe eAadpu

O_t:—_,:Ai___it_i_M_» 0 === S = = -
01 01
02 02 A
E
N
03 5 03 -
c
~
@
(=]
0,4 X 04 1
~= HoVO BeAtlwpévo ehadpl Bepélio = HOVO BeAtlwpévo BapL Bepéllo
05 1 ehadpu Bepélio pn BeAttwpévou Lebyoug 05 1 Bapu Bepghio pun BeAttwpévou felyoug
ehadpV Ogpéhio BeAtiwpévou (elyoug Bapl Bepélio BeAtlwpévou Lelyoug
06 r r r r r . 0,6 r r r r r
0 1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5
Xpovoc (s) Xpovoc (s)

Zxnuo 5.23: JUyKpLon Xpovoiotoplwyv Kabilnong pepovwIEVWY BEATIWUEVWY eAadpl Kat Bapu
Bepeliwv, pe T avtiotolyeg BeAtiwpévou A pn (evyouc ehadpl-Bapl Bepeliwy, MAdtoug B =5 m, ot
antdéotaon D =5 m Kol LEYLOTN OELOWLKI ETUTAXUVON @max = 0.2 8.

Anokpion ehadpu Bepeliov Sinda oe BapL Anokpion Bapu Bepeliou dinda o eAadpl
1,2 1 1,2
08 08 1
04 04 1
0 - o o
4]
P -
gJD 0,4
-0,4 E )
=
-0,8 A oy -0,8 4
o
Q
-1,2 A m 41,2 4
1,6 1,6
5 ehadppl Bepélio Bedttwpévou lebyoug . Bapl BepéMo un Bedttwpévou Levyoug
ehadpl Bepélio pun Bedttwpévou Levyoug Bapu Bepélo Bertiwpévou Lelyoug
2,4 r T T T r . 2,4 T T T T T
0 1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5
Xpovocg (s) Xpovog (s)

Zxnua 5.24: 30ykplon xpovoiotoplwy otpodng PeAtiwpévou (elyoug ehadpu kat Bapl Bepeliwy, pe
TLG avtioTolyeg un-BeAtiwpévou Lelyouc ehadpU-Bapu Bepeliwy, MAdtoug B = 5 m, o anootacn D=5
m KOl LEYLOTN OELOWLKN ETUTAXUVON amax = 0.2 8.

79



YTn ouvéxela, oto IxAua 5.25 (a,B) moapouotdlovtal oL LoOKAUTTUAEG Tou AOYoU UTIEPTIiEGNC
MOPWV KOl TWV TAPAUOPPWOEWV y oto TEAoC tng Sléyepong, ylo Bepéha Stadopetikol
doptiou g;= 50 kPa kat g,= 200 kPa, anootacng D=10m BeATLWHUEVWY aTIO KOWVOU HE TIUKVO
KAvVaBo YOALKOTIOGOGAWY.

e A A A Hn ARREEESE el R PP

TR
i

2ynua 5.25.0: |0OKAUTTUAEG CUVTEAEDTI UTIEPTILEONG TIOPWV I, KATW amtd BepéAla Léiou mAdToug B = 5
m pe BeAtiwon mukvou kavvapou xaAlkonaoodhwy, os andotaocn D= 10 m, Stadopetikol dpoptiou
ue q= 50 kPa aplotepad (eAadpu) kat g= 200 kPa Se€ld (Bapl), UTIO HEYLOTN ETUTAXUVON amax=0.28
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Zxripo 5.25.8: 100KAUMUAEG CUGOWPEUHUEVNG SLATUNTIKAG Mapapopdwaonc y KAtw amnod Ospuélia biou
mAAtoug B = 5m pe BeAtiwon mukvol KavvaBou xaAlkomaoodAwv, o anootacn D =10 m,
Sladopetikol doptiou pe g= 50 kPa aplotepd (eAadp) kal g= 200 kPa Sl (Bapl) , umd péylotn
ETUTAXUVON amax=0.2

Mapd tnv PEYAAn amootacn MOU UTAPXEL avapeca ota BepéAla, n aAAnAemidpacn twv
Bepehiwv ouveyilel va umtdpyxel apdpd, EVW N KOTOVOUN TWV UTEPTILECEWV £ival TapopoLa
ME TLC AVTIOTOLXEG YLa LEPOVWHEVA BeATIwPEVA BepéAla, av Kot oto IXAMa 5.25 daivetal va
QVATTUCCOVTAL TILO £VTOVEC UTIOTILECELG KATW Ao To eAadpu and otav ival PELOVWHEVO .
H kaBilnon tou ehadpl Bepeliov eivat z = 2 cm (avti ya z=2.1 cm) kat Tou Bapl z = 3 cm
(avtl yia z= 3 cm), evw oL otpodEg elval apeAntéec. Ailel va tovioBel mwg yia D = 10 m ta
Bepéhla BeAtiwpévou lelyoug €xouv amokplon oxebOv TAUTOONUN HE TO avtiotowa
pepovwueva, SnAadn n alnAenibpacn toug £xel mpaktika eaAndBel. Ito IXAMA 5.26
dalvovtal ol XpovoioTopie TwV PEUOVWUEVWY Bepediwy o oUYKPLON HE TI OVTIOTOLYEG
Telyoug BeATLwpEVWY N OXL Bepeliwv.
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KaBitnon z (m)

Ytpodn (degrees)

EAadpU Ogpélio (q=50kPa) o€ {evyog pe Bapu

BapU OepéAio (q=200kPa) og {Zelyog pe eAadpu
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2xnuo 5.26: TUYKpLoN XpovoioToplwyv Kabilnong HepoVwHEVWY BEATIWUEVWY eAadpl Kat Bapy
Bepeliwv, pe TIg avtiotolxeg BeAtwpévou A Un (evyouc ehadpl-Bapl Bepeliov, mhdtoug B =5 m, oe
anootacn D = 10 m Kal HEYLOTN OELOULKA ETITAXUVON @may = 0.2 8
Anokpion ehadpu Bepeliov Simha o BapL Anokplon Bapu Bgpeliov dinha os eAadpL
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Zynua 5.27: 0ykplon xpovoiotoplwv otpodng BeAtiwpévou Levyoug ehadpu kal Bapl Bepeliwy, pe
TIG avtioToeS pn-BeAtiwpévou Levyoug eAadpU-Bapl Bepeliwy, mAatoug B = 5 m, o anodotacn D =

10 m Kal HEYLOTN OELOULKI ETUTAXUVON amax = 0.2 8.
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5.4 Antokplon {eVyoug BepeAiwv pHn Kowad BEATLWHEVWV

Itnv nmapaypado autr Oa efetaotel n amokplon Bepediwv Wiou mMAdtoug B = 5 m, uno
Sladopetikd ¢optio g; = 50 kPa (eAadpl) kat g, = 200 kPa (Bapu), HEYLOTN OELOULKN
ETUTAYUVON amax = 0.2 g, ylot SLaPOPETIKES TUEC TNG PeTatl Toug amootaong (D=2.8 m, 5 m,
10 m) Kol yLo TTEPLUITTWOELG OTIOU €ival BeATIWHEVO HOVO To gAadp 1 Lovo To Bapl BepéAlo.
JTOX0G €lval n moooTtikomoinon tTng aAAnAenidpaong tou {evyoug Bepeliwv otav To £5adog
TOoUuG eilval Sladopetikd Aoyw PBeAtiwong, Kol O €VIOMIOUOC TWV TMOPOYOVIWV ToU TV
ennpealouv. METpo oUYKpLONG €lval n amokplon Twv Kowd BeATlwpévwy 1 un leuywv
Bepeliwv wote va efetaotel av efaptatal n anodotkotnta tng PeAtiwong amd tn un-
BeAtiwon TOu yettovikoU Bepeliou. Ita SlaypAppata xpovoictoplwv KoBllnoswv Kot
otpodwv Tou akolouBoulv mapouctdlovtal oL KOUMUAEG OMOKPLONG EEXWPLOTA TWV
ehadpwv Kat Bapwv Bepeliwv and OAsg T mpoavadepOeioes MEPLTTWOELC.

210 IxAua 5.28 (a,B) mapoucialovral oL LGOKOUTTUAEG TOU AOYOU UTIEPTILECNG TLIOPWV KAL TWV
napapopdwoswv y oto TéAog tng ddvnong yla anootaon (elyoug Bepeliwv D = 2.8 m, umo
doptia g; = 50 kPa (eAadpu) kat g, = 200 kPa (Bapu), 6mou eival BEATIWUEVO WE TIUKVO
Kavvafo yoAlkomaoodAwy Povo to eAadpu (aplotepd) Bepéllo.

o =
03 iy [
0.0 I [

2xnuo 5.28.a: |cOKOUTUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILECNG TIOPWV I, KATW ard BepéAia L6lou MAdToug B=5
m o€ amnootoon D= 2.8 m, Stadopetikol dpoptiouv pe g= 50 kPa aplotepd (ehadpl) kat g= 200 kPa
6e€la (Bapu) kat BeAtiwon mMukvou KavvaBou XaALKomaooGAwy Lovo oto eAadpu Bepéllo, unod

MEYLOTN EMLTAXUVON amax= 0.2 8.

2xnua 5.28.8: |c0KAUTTUAEG CUCGCWPEUHEVNE SLATUNTLKNA G TTapouopdwong y Katw anod Bepélia tdiou
mAdatoug B= 5 m oe andotaocn D= 2.8 m, Stadopetikol doptiou pe g= 50 kPa aplotepd (eAadpul) kat
g=200kPa 6g€la (BapV) kat BeAtiwon pévo oto eAadpl BUEALO, UTIO HEYLOTN EMLTAXUVON amax= 0.28.
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EAadpV Bepélo (q=50kPa) o€ {eviyog pue Bapl

KaBitnon z (m)

0 -

Ao TNV £VIOoVn OCUUWETPLO OTIC LOOKOUTMUAEG dailvetol n HEYAAn €mppon mou £XEL N
BeAtiwon tou gAadpu aplotepol Bepeliov oto pn BeAtiwpévo BaplL Setl Bepédlo otav n
anootaon toug eivatl D= 2.8 m (ukpn). To BeAtiwpévo ehadpl Bepédio avamtuooel oAU
MLKPEG UTIEPTILECELG O OAO TO TIAXOG TNG OTPWOoNG OMwe otav eival oe PeAtiwuévo Levyog.
MAALOTO QVOMTUCOEL EVTOVEC OPVNTIKEG UTIEPTILECELG AOYW TNG OLOOTOALKOTNTAC TWV
XaAlkwv, evioxUovtag tnv otiBapotnta Tou £6APOUC APKETA E€KTOG TNG EKTAONG TWV
XaAlkomaoodAwv. H peiwon Twv UMEPTILETEWV TIOU TIPOKAAOUV oL XaAlkomaooalol ¢paivetal
va ennpedlouv Kol HEPOG Tou Bapl Bepeliou, MpokaAwvtag OUWE TIOAU £VTOVh AoUUUETpla
OTOV UNXAVIoUO actoxlag. Emiong ol umepmiéoelg mOpwV oTo pn BeAtiwpévo Bapu Bepélio,
au&avovrtal pe to Babog, evw paiota PEPOG TNG e6adLKAG oTpwaong £XEL peuoTomolnBet
OMW¢ oTNV Tiepimtwon Tou pn BeAtlwpévou Levyoud. MNa to BeATiwpévo ehadpl Bepédio n
aAnAenidpaon elvat eupevig, kabwg n kabilnon eivat z = 0.1 cm, avti ya z= 1.9 cm mou
gixe oto BeAtiwpévo {evyog Kal z = 18.7 cm Tou €ixe oto un-BeAtiwpévo levyoc. AvtiBeta,
yla o Bapu pn BeAtiwpévo n aAAnAsmidpaon eival évtova Suopevig, Kabwg n kabilnon
vivetaiz =57 cm, avti yla z = 24.6 cm Tou €ixe oto pn BeAtiwpévo {evyog i Kal z = 3 cm mou
gixe otav kot ta Vo Bepélia BeATiwbBoLV. Apa, os KABe TepiTtwon, To BeATIwHEVo ehadpu
£xeL eupevn aAAnAenibpaon ave€aptnta and tv BeAtiwon 1 oxL tou Bapl Bepeliou. Q¢
TPoG TG otpodég, To BeAtiwpévo eladpl daivetal va mapouaotdlel oxedov UNOEVIKEG
oTpod£C evw TO N BeAtlwpévo Bapl avamtuoosl cuykAivouoa otpodr), av BeAtiwbOel To
VELTOVLKO gAadppU Bepélilo. Ta mapamdvw mopouctalovial oTig xpovoiotopisg kabilnong kat
oTpodNC TWV IXNUATWV 5.29 kat 5.30.
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BapU BgpéAio (q=200kPa) os {eUyog e eAadpU
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Zxnua 5.29: 30ykplon xpovoiotoplwv kabilnong pn BeAtiwpévou kat BeAtiwpévou Lelyoug eAadpl
Kal Bapu Bepeliwy, pe Tic kablnoelg {evyoug BeAtiwpévou ehadpu Bepeliou kal pun BeATlwuévou
BapL Bepeliou, MAdtoug B = 5 m, og anoctacn D = 2.8 m Kal PEYLOTN OELOWLKN ETUTAXUVON amax = 0.2
g.
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Stpodn O (degrees)

Anokpion eAadpl Bepeliov dinha o BapL Anokpion Bapl Bepeliov dinha o eAadpl
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Zxripoa 5.30: YOyKpLon Xpovoiotoplwv oTpodnc un BeAttwpévou kat BeAtiwpévou {evyoug ehadpl Kot
Bapu Bepeliwy, e T oTtpodEg (eUyoug BeATiwpévou edadpu Bepeliou kat un BeATiwévou Bapu
Bepeliou, mAatoug B =5 m, og anootaon D = 2.8 m Kol HEYLOTN CELOLKN EMTAXUVON @may = 0.2 8.

Y10 IxAKa 5.31 (a,B) mapoucidovtal ot LOOKAUTUAEG TOU AOYOU UTTEPTILECNG TTIOPWV KAl TWV
MapapopdwWoswv y oto TEAog Tng S6vnong yla anootaon {evyoug Bepediwv D = 5 m, umo
doptia g; = 50 kPa (eAadpu) kat g, = 200 kPa (Bapu), omou eival BEATLWHEVO LE TTUKVO
Kavvafo xoAlkomaoodAwy Lovo to eAadpu (aplotepd) Bepélio.

2xnua 5.31.a: |cOKAUTTUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEONC TOPWV Iy, KATW Ao BepéAta Ldiou MAGToUS
B=5m, oe amootacn D = 5m, Stadopetikol dpoptiou pe g= 50 kPa aplotepa (eAadpu) kat g=200kPa
6e€la (Bapu) kat BeAtiwon mukvoL KavvaBou xaAlkomacodAwv Lovo oto eAadpl BepéAlo, uno

MEYLOTN ETUTAXUVON @may=0.2 8.
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2xnuo 5.31.8: I00KAUMUAEG CUGOWPEUEVNG SLATUNTIKAG TAPAUOpdwong Yy KATw amnod BepéAia tbiou
mAdtoug B=5 m og andotacn D=5m, Stadopetikol poptiou pe g= 50 kPa aplotepd (eAadpu) kot g=
200 kPa 6g€la (Bapv) kat BeAtiwon povo oto ehadpl BeUEALO, UTIO HEYLOTN EMLTAXUVON amax= 0.2 8.

Onwc kat yio D= 2.78 m TpoKUTITEL £VTOVN QCUUUETPLA OTLG LOOKAUMUAEC, TTOU UTIoSNAWVEL
KOL TN ONUOVTLKA ETLPPON TIOU £XEL TO APLOTEPO BeATwpévo eladpl Bepéllo oto Se€l un
BeAtlwpévo Bapu Bepéllo otav n amdotacr Toug eival D=5m. JuyKekpLuéva, To BEATIWUEVO
Bepéllo Seiyvel va punv emnpedletal KoBOAOU avamTUOoOVTOC HLKPEG UTEPTILECELG TTOPWVY OE
O0Ao 1o BdBoc¢ cav va ATaV HEMOVWHEVO. AKOUA, TO Un BeATwpévo £6adog avapeoa Kot
YUpw amo to Oepéhla, Sev pevotomoleital Asitoupywvtag oxedov ocav PBeATiwpévo.
AvtiBeta, to pn BeAtiwpévo Bapl BepéAdlo daivetal va emnpedleTol GNUAVILKA oMo TV
UTmtapén Tou yeltovikoU BeAtiwpévou ghadpu, amhd Awyotepo am’ oOtl yia D=2.8m. lNa
TAPASELY A, TIPOKUTITEL KAL TIAAL U CUUHUETPLKOG UNXOVIOUOG aoToxiag Tou pn BeATiwpévou
Boapu Bepeliou, aAAG OXL TOCO EUMESWUEVOG OE OXEON LLE O,TL TPOKUTTEL yia D=2.8m.

Me Bdon to ZXAna 5.32, n péylotn kabilnon tou BeAtiwpévou ehadpl Bepeliov eivat HoOALg
z= 0.7 cm, avti yla z=2.2 cm mou &ixe oto BeAtiwpévo Levyog 1 z = 15.7 cm mou Ba eixe av
£ueve pn-Peitiwpévo. AvtiBeta, yia to pn BeAtiwpévo Bapl BepéAio n kabilnon elval z=
24.7 cm Onwg €ixe Kal oTo pn BeAtiwpévo levyog 1 TN HOALS z = 3.1 cm Tou Ba eixe av eixe
BeAtlwOel. Zuvenwc, MPOKUTTEL EVUEVAC aAANAeTtidpaon yia To BeATiwpEVo ehadpl BepéALo
EVW TO UNn BeAtiwpévo Bapu Bepéhio daivetal va punv emnpedaletal and tnv BeAtiwon tou
yettovikoU eAadpu. Maviwg, Adyw tng auvénpévng mAéov andotacng (D=5 m), paivetal nwg
oto n aAnAeniSpacn Sev eival MOAU évtovn, Kat n andKpLon TouG opoLAleL pog ekelvn av
NTov Hepovwpéva BeATiwpéva 1 OxL avtiotolya. e kaBe meplmtwon, n mopoucio Tou
ehadpL Bepeliov otav eival BeAtiwpévo daivetal mwg Suoxepaivel To Bapu pn BeATLwpévo
VELTOVLKO Ogpéllo.
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tpodn (degrees)

Ka@ilnon z (m)
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Jxripoa 5.32: Oykplon xpovoiotoplwv kabilnong un BeAtiwpévou kat BeAtiwpévou {evyoug ehadpl
kal Bapu Bepeliov, pe TIg kabnoeLg (elyouc BeATLwpévou eAadpu Bepeliou kal un BeATLwEVOL
Bapu Bepeliou, mAdtoug B =5 m, og anootacn D =5 m Kol LEYLOTN OELOMLKI ETUTAXUVON @max = 0.2 8

Anokpion eAadpu Bgpeliov dinda o€ Bapu
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Anokpion Bapu Bepeliov dimAa og ehadpl
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Zxnpo 5.33: JOyKpLon Xpovoiotoplwv oTpodnc un BeATlwpévou kat BeAtiwpévou {ebyoug ehadpu Kot
Bapu Bepueliou, pe Tg oTtpodEg Levyoug BeATiwpévou edadpu Bepeliou kal pun BeAtlwpévou Bapl
Bepeliou, mAdatoug B =5 m, og anootaon D =5 m Kol HEYLOTN OELOWLKN ETUTAXUVON apmax = 0.2 8.
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Y10 IXAna 5.34 (o,B) mapouvoialovtal oL LOOKAUTTUAEG TOU AOYOU UTIEPTILEONG TIOPWV Iy, KoL
TWV TAPAPOPPWOEWY Yy 0To TEAOC TNG dOvnong yla anootacn {elyoug Bepeliwv D = 10 m,
umo doptia g, = 50 kPa (eAadpu) kal g, = 200 kPa (Bapu), 6mou sival BEATLWHEVO LLE TIUKVO
Kavvafo yoAlkomaocodAwy Lovo to eAadpu (aplotepd) Bepéllo.

in R AT
L[
i

(EESEEsEESE RS RS Ry

Zynuoa 5.34.0: |cOKAUTTUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEONG TIOPWV I, KATW ard Bepélia 1blou MAdtoug B=5m
oe anootoon D= 10 m, Stadopetikol dpoptiou pe q= 50 kPa aplotepd (eAadpu) kot g= 200 kPa de€ia
(Bapv) kat BeAtiwaon mMukvou KavvaBou XaALkomaooaAwY Lovo oto eAadpu Bepélio, und péylotn

ETUTAXUVON 31nax=0.2 8.

2xnuo 5.34.8: 100KAUMUAEG CUGOWPEUEVNG SLATUNTIKAG Mapaopdwong y KATtw amd Bepélla tblou
mAdtoug B=5m oe andotaon D= 10 m, Stadopetikol dpoptiou pe g= 50 kPa aplotepd (ehadpl) kal q=
200 kPa 6g€1a (Bapu) kat BeAtiwon mukvol kavvaBou xaAlkonaoodAwy povo oto eAadpu Bepéllo,
UTIO UEYLOTHN ETUTAXUVON a1ax=0.2 g.

Ye peydAn amootacn D = 10 m, mpokUTtel mw¢ to £6adog avdpeoca ota Oepélia
peUOTOTOLELTAL OTIWG KOl 0TO EAeUBepO MeSio o€ avTiBeon e TIG IEPUTTWOELG ANMOCTACEWVY D
=2.8mn D =5m. MNapdAa autd, akopa untdpxel aAAnAentidpaon Kot paivetal mwe ylo To 1n
BeAtlwpévo Bapl Bep£Alo, Ol UTEPTILECELS TIOPWV KATW amo To OgpéAlo elvol OXETIKA
opolopopdeg e to Pabog (oe avtiBeon pe to lelyog BeATlwHévwy Bepeliwy), ald Kat yla
nepimou 3 pETpa ekATEPWOEV QUTOU, QMOTPEMOVIAG TNV peuctomoinon. O UNXavioHog
ootoxlog eivol OXETIKA OUMUETPIKOG aAAQ ALyOTEPO EUMESWHUEVOG OE OXECN ME TNV
nepintwon D =5 m. To BeAtiwpévo ehadpl Bepéllo Sev emnpedletal and TO YELTOVIKO TOU,
QVATTUOCOVTAG EVTOVEC OPVNTIKECG UTIEPTILECELG AOYW SLACTOALKOTNTAG KOVTA OTNV ETLPAVELL
KoL Ttpog To Bapu un BeAtiwpévo Bepélo. Me Baon to IXAua 5.35, n péylotn kabilnon tou
ehadpL BeAtiwpévou Bepeliou eivat poAlgz = 1.5 cm, avti yla z = 2 cm o€ TepMTwon KOWNG
BeAtiwong kat z = 16.4 cm av to lelyog Bepeliwv £ueve pn-PeAtiwpévo. AvtiBeta, yla to
Bapu un BeAtiwuévo Bepélio n kabilnon elval z= 25 cm, avti yla z = 25.8 cm mou Ba gixe av
€uevayv Kat ta SUo Bepéhia un-BeAtiwpéva f z = 3cm av BeAtiwvovtay kot ta duo.
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Zxnuoa 5.35: UyKpLon xpovoiotoplwv kabilnong un BeATlwuévou kal BeAtiwpévou {evyoug ehadpl
Kat Bapu Bepeliwy, pe T kablnoelg (elyoug BeAtiwpévou ehadpl Bepeliov kat pun BeAtlwuévou
Bapu Bepeliov, mAdtoug B = 5 m, og anodotacn D = 10 m Kal PéyLoTn OELOULKA ETUTAXUVON amax = 0.2

Andkpion eAadpu Bepeliov dimAa o Bapl
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Anokpion Bapu Bepeliov dinAa os eAadpu

Bapl Bepélio un BeAttwpévou Tevyoug
Bapl Bepélio BeAtiwpévou Levyoug
— un BeAtiwpévo Bapl Bepéllo Lelyoug

Xpovocg (s)

Zxnua 5.36: 30yKpLoN XPOvVoioTopLwy oTtpodn¢ un BeAtiwpévou Kal BeAtiwpévou {elyoug ehadpu Kat
Bapu Bepeliwy, e TI¢ otpodEg (elyoug BeATiwpévou edadpl Bepeliou kal pun BeAtlwuévou Bapu

Bepeliov, mAdtoug B =5 m, og andotacn D = 10 m Kal LEYLOTN OELOULKH ETULTAXUVON amax = 0.2 8
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Ytn ouvéxela Slepeuvaral to avtiotpodo oevaplo, Snhadn va éxel BeAtiwOel povo to Bapu
Bepéllo tou {evyouc. ETol, oto IxAua 5.37 (a,B) mapouaidlovtal ol LOGOKOUMUAESG TOU AGyou
UTEpTleonC MOPWV r, Kol TWV TAPAPOPPWOEWY Y O0TO TEAOG TNG Sovnong ylo amootaon
{evyoug Bepeliwv D = 2.8 m, uno dpoptia q; = 50 kPa (eAadpu) kat g, = 200 kPa (Bapu), 6mou
gival BEATIWHEVO HE TIUKVO KAVVOBO XOALKOTIOGGAAWY LOvo To Bapy (6&€l) Bepéto.

et e e e e

Zynua 5.37.0: |00KAUTTUAEG CUVTEAEDTH UTIEPTILEONG TIOPWV Iy, KATW artd BepéAia 18iou TAdToug B =5
m o€ anootaon D = 2.8 m, dtadopetikol dpopTtiou pe g= 50 kPa aplotepd (eAadpu) kat g= 200 kPa
8e€1d (Bapu) kat BeAtiwon mMukvou KavvapBou XaAlkomaooGAwy Uovo oto Bapl BepéAlo, UTIO HEYLOTN

ETLTAXUVON amax=0.2 8.

Sxripo 5.37.6: 100KAUMUAEG CUGOWPEUHEVNG SLATUNTIKAG Mapapopdwaonc y KAtw arnod Ospélia tbiou
mAdtoug B=5 m og andotacn D = 2.8 m, Stadopetikol popTtiou pe g= 50 kPa aplotepd (eAadpu) kat
g=200kPa 8e1a (BapV) kat BeAtiwon mukvol kavvaBou xaAlkormaoodAwy povo oto Bapl OsuéAlo,
UTIO MEYLOTN ETILTAXUVON amax=0.2 g.

MPOKUTTEL KOl TIGAL €VTOVN OQCUMUETPLO OTL( LOOKOAMTIUAEG r, KAl Yy TOU UToSnAwWVEL
onuavtik emppor) tou 6l Bapl PeAtiwpévou Bepeliou oto aplotepd eAadpu un
BeAtlwpévo Bepélio, otav n petall toug anootaon ival D = 2.8 m. OL UEPTILETELG TTOPWVY
Tou eAadpl pn PeAtiwpévou Bepeliou eival oxetikd otabepég pe 1o Pabog os avtibeon pe
Vv nepintwon tou ehadpu Bepeliou eite oe Levyog (BeATLwEVO Kal Un) A HepoOVwEVO. To
BeAtiwpévo Bapl BepéAlo Selxvel va pnv emnpedletal and 10 un PeAtwpévo gladpl
BepéAlo Tapd TNV MIKPN aAmootaon, KaBwg €XeL UNOEVIKEG TapAUOpdWOEL] Kal oL
UTIEPTILEDELG TTIOU QVOUTTUCCOVTAL KATW Omd autd elval OMwE Kal oTNV MEPLMTWON Tou lvat
MeUOVWHEVO BeATiwpévo. AvtiBeta, to un BeAtiwpévo ehadpl Bepédlo, ennpedleTal ano
NV mopouciat TwV XOALKOTMIOOOAAWV OTO YELTOVIKO Bopu BepéAlo avamtiooovtag Hn

GUUUETPLKO HNXAVIOUO aoToxlog.

AUTEG oL EMIEPACELG TTOCOTLKOTIOLOUVTAL OTO ZXAKa 5.38, 6mou mapoucialovral pall OAeg ot
xpovoiotopieg kabilnong tTwv Bepehiwv oe amootaon D = 2.8m o ocuvbuacoud shadppu-
Bapu, yla 6Aoug Toug cuVSLOOUOUC BeATiwoNG N KN TTOU €EETAOTNKAV. APXLKWE TIPOKUTITEL
OTL To KN BeAtiwpévo ehadpl Bepédio €xel kabilnon z= 20.9 cm (avti yla z= 18.7 cm mou
£xeL og un BeAtiwpévo Levyoc) kal to BeAtiwpévo Bapl Bepého €xel kabilnon z= 2.5 cm
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(avtl yla z= 5.8 cm mou €xeL oe BeAtiwpévo {elyog), kablotwvtag thv aAAnAemidpaon
gupevn yla o Bapl BeAtiwpévo Kat ehadpws Suapevn yia to eAadpl pn BEATIWUEVO.

EAadp0 Ogpélio (q=50kPa) o€ {evyog pue Bapv BapU BepéAto (q=200kPa) o€ {evyoc pe eEhadpu
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Jxripoa 5.38: SUykplon kaBilfoswv ehadpu g= 50 kPa (a) kot Bapl q= 200 kPa (B) BepeAiouv mAdtoug
B=5 m, otav eival pepovwpéva r o {evyog He avicoBapég Bepéllo o anootacn D= 2.8 m, étav to
€va, Kavéva N kat ta dUo Bepélla ival BeATLwPEVA Pe TIUKVO KAvvaBo YaAlkomacoaAwy, OAA UTIO
UEYLOTN ETUTAXUVON @may = 0.2 8.

Mo yevikad, yia tnv kabilnon tou ehadpl Oepeliov os anodotaon D = 2.8 m amnd éva Bapu,

T(POKUTITOUV Ta £€MC CUUMEPAOUOTAL

e av to ehadpl BepéAo eival pn PeAtwpévo, £xel dla kabilnon eite elval
MEUOVWHEVO €lTE UTAPXEL YELTOVIKO WNn PeAtlwpévo Papu Bepého, evw av
BeAtwwOel To yeltovikd Bapu Bepédlo n kabilnon tou augavel (katd 25%).

® av BeATiwOel To ehadpu BepéAlo, PEWWVETAL ONUAVTIKA N kKaBilnor tou (katd 90%
nepinou) eite to yeltoviko Papl Bepédlo PBeAtiwbdel elte oxL, aAAd n kabilnon
ghaylotomoleitat 6tav to Bapl OspéAlo pelvel pun BeATIwWEVO.

AvtioTtolya, ya tnv kabilnon tou Papu Bepeliov oe andotacn D = 2.8 m anod éva eAadpu,

T(POKUTITEL:

e av to BapL BepéAio eival pun BeAtiwpévo, €xet ibla kabilnon ite eivol pepovwpévo
elte umdpyel yewtovikd pn Bedtwpévo eladpl Bepého, sevw av BeAtiwOel to
YELTOVLKO gAadpU BepéAio n kabilnor tou aufavel onuovtika (90%)
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Stpodn O (degrees)

® av 1o Boplu Bepéllo PBeAtwbOel, PeElWVETAL onUAvVIKA n Kabilnon tou eite 1O

VELTOVLKO eAadpV Bepélio BeAtiwOdel gite OxL (katd 90% mepimou)
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Zynua 5.39: Tuykplon otpodwv ehadpl g= 50 kPa (a) kat Bapl g= 200 kPa (B) BepeAiwv MAGTOUG

B=5m, otav eival oe {evyog Ue avicoBapég Bepédio og andotaocn D=2.8m, 6tav To €va, Koveva 1 Kal

ta §Uo Bepéia elval BeEATLWUEVA LE TTUKVO KAVVABO XOALKOTIAOOAAWY, OAQ UTIO HEYLOTH EMLTAXUVON

Amax = 0.28.

Avtiotowya, oto IxApa 5.39 mapoucidalovtal pall 0Aeg oL xpovoiotopie¢ otpodng Twv

Bepehiwv oe amooctacn D =

2.8m oe ocuvbuaopd eladpl-Bapy, ywa OAoug TOUG

ouvbuaopoug BeAtiwong 1 un mou efetdotnkav. 2 0,TL adopd otn otpodr Tou gladpu
Bepehiov ouunepaivetal nweg ywa amootacn D = 2.8 m and 1o yeltoviko Baply Beuéllo,

T(POKUTITEL OTL:

e av 1o ehadpl OepéAo BeATiwBel £xel MPAKTIKWC UNOEVIKEG OoTPOdEC, aveldptnTa

OO TO AV TO YELTOVLKO Bapl Bepéllo sival BeATIwHEVO 1) OXL

® av to ehadpl OepéAllo eival pn PeAtiwpévo €xel ouykAivouoa otpodn av To

VELTOVIKO Bapl Bepélio dev €xel BeAtiwdei, evw yivetio amokAeivouoca av to

VELTOVLKO Bapl Bepélio BeATLwOEL.

Ouoliwg, og 0,tL adopad otn otpodn Tou Papu BepeAiov cupmnepaivetal wg ya andéotaon D

= 2.8 m amo To YELTOVIKO eAadpl BepéALO, TTPOKUTTEL OTL:

® v 1o Bopl OgpéAio BeATLWOEL £XEL TTPAKTIKWE UNOEVIKEC oTpodEg, avetdpTnta amd

TO AV TO YELTOVIKO eAadpU Bepélio elval BeATLwEVO 1) OXL

® v 1o BapL Bepélio eival pun PeATlwHéVo €xeL amokAivouoa otpodh av TO YELTOVLKO

ehadpl Bepélio dev €xe BeAtiwbdel, evw yivetal cuykAivouco av TO YELTOVLKO

ehadpL Ogpédio BeAtiwdel
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YTn ouvéxela, oto IxAua 5.40 (a,B) moapouotdlovtal oL LoOKAUTTUAEG Tou AOYoU UTIEPTIiEGNC
MOPWV r, KOl TwV TopopopPwoewv y oto TEAOg tTng dovnong yla amootaon {evyoug
Bepehiwv D = 5 m, und doptia g, = 50 kPa (eAadpul) kat g, = 200 kPa (Bapu), 6mou eivat
BeATlwpEVO e TTUKVO KAvvafo YoAlkomaoodAwy Lovo to Bapu (8e€l) BepéAto.

Zxripo 5.40.a: |coKOUTUAEG CUVTEAECTH UTIEPTILEONG TIOPWV I, KATW ard BepéAia 16lou mAdTtoug B=5
m o€ anootacn D=5 m, dtadopetikol popTtiou pe = 50 kPa aplotepd (eAadpu) kat g= 200 kPa Se€La
(Bap) kat BeAtiwon mukvou kavvaBou XaAlkomooodAwy Lovo oto Bapl Beuéllo, uTo HEYLOTN

ETUTAXUVON amax=0.2 8.
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Zxripo 5.40.8: 100KAUMUAEG CUGOWPEUHEVNG SLATUNTIKAG Tapapopdwaonc y KATw amnod OspéAia tbiou
mAdatoug B=5 m og andotaocn D=5 m, Stadopetikol dpoptiou pe q= 50 kPa aplotepad (eAadpu) kal g=
200 kPa 6e€1d (Bapu) kat BeAtiwon mukvol KavvdaBou xaAlkormaoodAwv puovo oto Bapl Beuélio, umod

LEYLOTN EMLTAYUVON amax=0.2 8.

AvtioTola pe O,TL mapatnpeitol ywo andotacn D = 2.8m, kat yia D = 5m otav to Bapu
Bepéllo elval BeAtiwpévo, evw To €AadpU OXL, TPOKUMTEL E£VIOVN OCUMMETPLO OTLG
LOOKOUTIUAEG 1, KAl y emiBeBatwvovtag Ty emppon tne BeAtiwong tou evog Bepeliov Tou
{evyoug otn ouvolikn amokplon. Kat maAL, to BeAtiwpévo Bapl Bepélio Sev emnpedletol
amo 1o pn PeAtiwpévo eAadpl Bepéllo, avantuoooviag otabepég e To BABOG UTEPTILEDELG
mOpwWV, aVAAOYEC HE TO OTAV €lval PeHOVwWHEVO. BéBala, o pnxaviopog actoxiog tou
eAadpu un PAETLWHEVOU Elval EVTOVA N CUMMETPLKOC, KOL TIEPLOCOTEPO EVTOVOG Ao OTL YL
D =2.8m, evw TO BeATIWUEVO BOpU BEUENLO EXEL TTPAKTIKWE UNOEVIKEG TTAPAUOPDWOELG OTO
€6adog tou. Emiong and 1o IXAMa 5.40.00 TPOKUTITEL TIWG OKOUO KOL TO Un BeATiwpévo
€6adog avaueoa ota Bepélla dev peuctomnoleital, Onwe akplBwg ocuppaivel kat yo D =
2.8m.

AUTEG oL EMIEPACELG TTOCOTLKOTIOLOUVTAL 0TO IXAKa 5.41, 6ou mapoucialovral poll OAeg ot
Xpovoiotopieg kabilnong Twv BepeAiwv oe andotacn D =5 m og cuvduaoud ehadpu-Bapy,
ylat 6Aoug Toug cuvbuaopoUg BeAtiwong f un mou e€etdotnkayv. ApXIKWG TTPOKUTTEL OTL TO
un BeAtiwpévo ehadpu Bepélo €xet kabilnon z= 31.5 cm (avti yla z= 15.7 cm mou €xelL o€
un BeAtiwpévo {evyog) kat to BeAtiwpévo Bapu Bepédio éxel kabilnon z= 2.5 cm (avti yia z=
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KaBilnon z (m)
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EAadpV Bepélo (q=50kPa) o {eVyog pe Bapu

3.1 cm mou €xeL oe BeAtlwpévo (elyocg), kablotwvtag tnv aAAnAenidpacn upevh yla To
Bopu BeATiwpéVo Kal SUGHEVN yLa TO eAadpl un PeATwuEVo.

BapU OspéAo (q=200kPa) o€ {gUyog pe eEAadpL

< S ——— 0 - -
0,1 4
02 4
£
N
- g 0’3 -
o . , &
ehadpu Bepehio un PeAtiwpevou tevyoug o Bapl OspéAio pn PeAtiwpévou Letiyouc
| ehadpl Bepuéhio BeAtiwpévou Lelyoug N 04 1— PBopu Bepéhio Bertiwpévou Leliyoug
— Bektiwpevo ehadpl Bepédio Tevyoug — un BeAtwpévo Bapt BepéAto {evyouc
— Hovo un BeAtiwpévo ehadpl Bepehio — HoVO pn BeAtiwpévo Bapl Bepéilo
; . ; ; 05
~= Hovo BeAtiwpevo ehadpu Bepéhio = povd BeAtlwpévo Bapy BepéAto
— un BeAtiwpévo ehadpl Bepélo (evyoug — BeAtiwpévo Bapl Bepélio (elyout
T T T T T S 06 T T T T T S
0 1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5 6
Xpovog (s) Xpovog (s)

Jyripoa 5.41: 0ykplon kaBiloswv ehadpu g= 50 kPa (a) kat Bapl g= 200 kPa (B) BgpeAiwv mMAdToug

B=

5 m, otav eival pepovwpéva ) og Leyog pe avicoPapeg Bepéllo o anootacn D=5 m, étav to

€va, Kavéva N kot ta dUo BepéAla ival BeATLwPEvVa e TIUKVO KAvvaBo YoAlkomaoodAwy, OAa UTIO

Mo

UEYLOTN ETUTAXUVON @may = 0.2 8.

VEVIKA, yla tnv kabilnon tou ehadpu Bepeliou oe amootacn D = 5 m and £va Bapu,

TPOKUTITOUV Ta €M ¢ CUUMEPACHOTA:

® yla un BeAtiwpévo €dadog, n aAAnAemnidpaon eival evpevig yla To ehadpu Bepéllo
(kota 15%), aAAQ v TO YELTOVIKO Bapl Bepéhio BeAtiwOel TOTE N WG AVW EVUEVELD
e€adaviletal kabwe n kabilnon tou auavel ehadppwg (kotd 50%).

® v BeAtwBel to ehadpl BepENLO, HELWVETAL CNUAVTIKA N KaBIlnon Tou, e TNV TN
OUTAG va €lval CUYKPLTIKA HeyaAUTeEPN av TO YELToVIKO Bapl Bepélio BeAtiwOel kat
CUYKPLTIKA KPOTEPN OTaV To Bapu BepéAlo peivel pn BeATlwpEvo.

AvtioTtowya, yia tnv kabilnon tou Bapl Beueliov oe andotacn D=5 m cupnepaivetal mwg:

® av Tto BapL Bepélio eival pun BeAtlwpévo, €xel (dla kabilnon eite eival pepovwpévo
elte umdpyel yewtovikd pn BeAtiwpévo sladpl Bepého, svw ov BeAtiwOel to
YELTOVLKO gAadpU BepéAto n kaBilnor tou avfavel apketd (katd 80% mepinou)
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Ytpodn (degrees)
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® av 1o Boapu Beuéhlo BeAtiwBel, pelwvetal onuavilikd n kabilnon tou eite 1O

VELTOVIKO ghadpU Bepéllo BeATwBel eite o0xL, aAAd n kabBilnon sAoylotomoleital

otav 1o eAadpL Oepéllo peivel un BeATiwpévo.

Anokpion eAadpu Bgpeliov dinda o€ Bapu

12

0,8

0,4

0
0
N AN N AN AN g
—
o0
U 04
R
g 0,8
o
Q
v':j -1,2
ehadpu Bepélio BeAtiwpévou Lelyoug -1,6

ehadpu Oepéllo pun BeAtiwpévou (eliyoug
— BeAtwpévo ehadpl Bepélio {evyoug

— un BeAtlwpévo ehadpu Bepédio (evyoug
1 2 3 4 5 6

Xpovog (s)

Anokpion Bapl Bgpeliov dinda os eAadpl

BapL Bepéhio un Bedttwpévou elyoug
BapL Bepéhio BeAtiwpévou Levyoug
— un BeAtwpévo Bapu Bepélio Levyoug

- - Behtiwpévo Bapl Bepédio evyoug

1 2 3 4 5 6

Xpovog (s)

Zxnua 5.42: 30ykplon otpodwv eAadpu g= 50 kPa (a) kot Bapl g=200kPa (B) BeueAiwv mAdtoug B=5

m, otav elval og (eVyog Ue avicoBapég BepéAlo og andotaon D=5 m, étav To £va, Kavéva I KaL ta

600 Bepélla elval BeATIWHEVA UE TTUKVO KAVVA RO XAAKOTIOOGAAWY, OAQ UTIO UEYLOTH ETUTAXUVON @max

=0.2g.

Avtiotowya, oto IXAna 5.42 mapoucialovtal pall OAeg oL xpovoiotopie¢ otpodng Ttwv

Bepeliwv og andotacn D = 5m og cuvduacpo eAadpu-fapu, yia GAOUE TOUG CUVOUACHOUG

BeAtiwong N un mou e€etdotnkav. e O, adopd otn otpodny Tou eladply Beueliou

CUMTEPALVETAL TTWC:

e av 1o ehadpl OgpéAo BeATiwBel £xel MPAKTIKWE UNOEVIKEG OTPOdEC, aveldptnTa

OO TO AV TO YELTOVLKO Bapl Bepéllo sival BeATIwHEVO 1) OXL

® av to ehadpl OepéAllo eilval pn PeAtlwpévo €xel ouykAivouoa otpodr av To

VELTOVLKO PBapl Bepélio BeAtiwBel, evw £xel ehadpwg amokAeivouoa otpodr av To

VELTOVLKO BapUl Sev éxel BeAtiwdel

Ouoliwg, og 0,TL adopad otn otpodn Tou Bapl Bepeliov cupmnepaivetal wg yla andotacn D

=5 m amnd 1o yeltovikd eAadpl BepéAlo, TPOKUTITEL OTL:

® v to BopUl OgpéAio BeATLWOEL £XL TTPAKTIKWE UNOEVIKEC oTpodEg, avetdpTnta amd

TO AV TO YELTOVIKO eAadpU Bepélio elval BeATLwEVO 1) OXL

® av To PBapl BepéAlo eival pun PeAtiwpévo €xel amokAivouoa otpodr) av TO YELTOVLKO

ehadpL BepéAo mapapeivel un BeAtiwpévo
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Y10 IXAna 5.43 (o,B) mapouoialovtal oL LOOKAUTTUAEG TOU AOYOU UTIEPTILEONG TIOPWV y, KOl
TWV TAPAPOPPWOEWY Yy 0To TEAOC TNG dOvnong yla anootacn {elyoug Bepeliwv D = 10 m,
umo doptia g, = 50 kPa (eAadpu) kat g, = 200 kPa (Bapl), 6mou sival BEATLWHEVO PE TIUKVO
Kavvapo yohkonaoodAwv povo to Bapu (de€i) Bepéhto.

il
‘l!:]

Zynua 5.43.0: 100KAUTTUAEG CUVTEAECTH UTIEPTILEONG TIOPWV ry, KATW artd OgpéAla 16iou MAGTOUG
B=5m, og amootoaon D=10m, Stadopetikol poptiou pe q=50kPa aplotepd (eAadpu) kat q=200kPa
Se€1a (Bapu) kat BeAtiwaon mukvol kavvaBou XaAlkomaoodAwv povo oto Bapu BepéAlo, und PéyLoTn
ETUTAXUVON ama,=0.28.

0.0

0.02
0.04
0.06
0.08
0.1

0.12

Zxripo 5.43.8: 100KAUMUAEC CUGOWPEUHEVNG SLATUNTIKAG Tapapopdwaonc y KAtw arnod Osuélia biou
mAdtoug B=5m oe andotacn D=10m, StadopeTikou doptiou pe g=50kPa aplotepd (eAadpl) kat
g=200kPa 8e€1d (BapV) kat BeAtiwon mukvol Kavvdpou xoAltkomaoodAwv povo oto Bapl Bspéllo,

UTIO HEYLOTN EMLTAXUVON amax=0.28.

ATIO TIC LOOKOMTUAEG TOU ZIXAMATOG 5.43 mpokUmtel Uikpry aAAnAenidpaocn peTatd Twv
Bepehiwv, Aoyw ™G auénuévng amootaong D = 10m. ErmutAéov, to €6adog avapeca ota
Bepélla peuoTonoleltal OMwWG oto eAeUBepo TMeblo, EVW OL UNMEPTILECELG TIOPWV KATW ATO TO
un BeAtiwpévo ehadpu BepéAlo eival oxebOV OUOLEG E QUTEG TOU HEMOVWHUEVOU. ATTO TNV
OAAn, 10 PeAtwpévo Popl Oegpého €xel ocupmeplpopd UE QUTH TOU HEMOVWUEVOU
BeAtlwpévou Bepeliov, Pe MPOKTIKWEG LNOEVIKES Tapapopdwoelg oto €dadog Bepeiwong.

Onwg kot yla Tig aAleg SlepeuvnBeioeg amootdoelg Bepeliwv D, autég ol emSPAOELG
TIOOOTIKOTOOUVTAL O0To IXAMa 5.44, omou mapouctdlovral pall 0Aeg oL xpovoiotopleg
kaBilnong twv Bepehiwv oe anodotacn D = 10 m o cuvduaoud ehadpu-Bapu, ya 6Aoug
Toug ouvbuaopolg PBeAtiwong R pn Tou efetdotnKav. APXLKWG TPOKUMTEL OTL TO UNn
BeAtlwpévo ehadpu Bepérlo €xel kabilnon z= 22 cm (avtl ywa z= 16.4 cm ToU €XEL O€ N
BeAtwpévo evyog) kat To BeAtiwpévo Bapu Bepélto £xel kabilnon z= 2.8 cm (avti yua z= 3
cm ToU €xel og BeAtwpévo Lelyog), kablotwvtag thv aAAnAemnidpacn eupevn ywa to Bapu
BeAtlwpévo kat shadpwg duopevn yla to ehadpl pn PeAtlwpévo. Ol AVWTEPW TLUEG
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KaBilnon z (m)

K
€

aBbuwnoswv sival avtiotolyeg Ye ekeiveg ylo amootacn D = 5 m, amd omou daivetal n
AdxLotn mAéov alnAenidpaon Twv BepeAiwv.

EAadpU Bepélo (q=50kPa) o {evyog ue Bapu BapU BspéAo (q=200kPa) o€ {eUyog pe eAadpL
0 - 0 T _
0,1 4 0,1 4
02 02 A
£
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&
eladpl Bepéllo eAtlwpévou Levyou -
\ d)p' 0 u,}\ Hﬂ)\B ) " ,( Yous % Bapu Bepéllo un BeAtiwpévou Leviyoug
0.4 1 eAadpy ) EHello BEI ttwu’evou quvouq X 04 4 Bopy Bepédio BeAtiwpévou Leyoug
_— Bs)\r’qusvo s}\ad)’pu GEuEMC? (suv,ouq N BeAtiwpévo Bapl BepéAio TEbyouc
. —— HOVO un BeAtiwpevo ehadpu Bepgio o — LOV6 N BEATLWEVO Bapl Bepéhio
-=- uovO BeAtiwpévo ehadpl BepéAo — ové BeAripévo Bapl Bepého
—— un BeAtwpévo ehadpu Bepélio {evyoug — - Behtwpévo Bapl BepéAio Zebyouc
0,6 T T T T T S 0,6 T T T T T
0 1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5
Xpovog (s) Xpovog (s)

2xnua 5.44: 30ykplon kaBuwnoswv ehadpu g= 50 kPa (a) kot Bapu g= 200 kPa (B) BepeAiwv mAdtoug
B=5m, otav elval pepovwpéva i oe {evyog He avicoBapég Bepéllo og andotacn D = 10 m, 6tav To
€va, Kavéva N kot ta dUo BepéAla ival BeATLwPEVa e TIUKVO KAVVaBo YoAlKoaoodAwy, OAA UTIO
UEYLOTN ETUTAXUVON @may = 0.2 8.

Fevikdtepa, yla tnv kabilnon tou ehadpl Bepeliov oe andotacn D = 10 m amnod éva Bapyv,

TPOKUTITOUV Ta €M ¢ CUUMEPACHOTA:

® vyl pn Pedtwpévo £6adog, n arlnAenidpacn eival eAadpwg €UHEVAC Yl TO
eladpu Bepého (kata 10%), aAAd av To YeToviko Bapl Bepéhio BeATiwBel tote N
WG Avw gupévela e€oleidetal kabwg n kabilnor tou aufavel ehadpwg (kotd 25%).

® v BeAtiwBel to eAadpl BepéAlo, PeLWVETAL ONUAVTIKA N KaBilnon Tou, avetdptnta

omo TNy BeAtiwaon 1 XL TOU YeLTovIKoU Bopu

AvtioTtowya, yta tnv kabilnon tou Bapl Bepeliov oe andotacn D= 10 m cupnepaiveTal mwg:

® vyl un PeAtiwpévo €dadog, n aAAnAemnidpaon eival eAadppwg SUCUEVAC yla TO
ehadpu BepéAio (katd Ayotepo amod 10%), aAAd av To yeltovikd ehadpl Bepédio
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Jtpodn (degrees)
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BeAtiwBel toTE N WG Avw Suopévela peyaAwvel kol n kabilnon Tou aufavel
nepaltépw (katda 40%).

e av 1o Bapl Bepéllo PeAtwBdel, pelwvetal onpavtikd@ n kabilnon tou eite tO
VELTOVIKO gAadpL Bepéhio BeATlwOdel eite oyl

Anokpion eAadpv Bepeliov dinAa o€ Bapu Anokpion Bapu Ogpeliov dinha os eAadpu
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E)\ad)p? Ssp.sl)\to Hn BE)\TL?’)MEVOUI Geuyoug 1,6 - Bapu Bepélo pn BeAtiwpévou Levyoug
eAadppL Bepéllo BeAtiwpévou Levyoug Bapd BepéAio BEATIWHEVOU TEUYOUC
1 — Behuwpévo ehadpl Bepéo Lelyoug 2 { = BeAtwiiévo Bapy BepEkio Lebyouc
— un BeAtwpévo ehadpu Bepéllo (evyoug — Behtwpévo Bapl BepéAio Zebyous
T T T T T ) 2,4 T T T T T

0 1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5

Xpovocg (s) Xpovocg (s)

Zxnua 5.45: 30ykplon otpodwv eAadpl q=50kPa (a) kat Bapld q=200kPa (B) BepeAiwv mAdToug B=5m,
otav elvat og {evyog pe avicoBapég Bepéllo og andotacn D= 10 m, étav To £€va, Kavéva I kal ta Suo
Bepélla eival BeATIwHEVA UE TTUKVO KAVVOBO XOALKOTIOOOAAWY, OAQ UTTO HEYLOTN ETUTAXUVON amax =
0.2g.

TéAog, oto IXAMa 5.45 mopoucialovral pall OAeg ol xpovolotopiec otpodng Twv Bepeliwv
oe amndotacn D = 10m oe ouvbuaopd ehadpl-fapy, yl OAoug TOug cuvOUACUOUG
BeAtiwong N un mou e€etdotnkav. e 0,1t adopd otn otpodn Tou sladpl Bepeliou
CUMTEPALVETAL TTWC:

e v 10 ehadpl OspéAio BeAtiwBel £xel MPAKTIKWE UNOEVIKEG oTpodEC, avefaptnTa
Qo TO AV TO YELTOVLKO Bapl BepéAlo eival BeATLwHEVO 1) OXL

® av 1o ghadpl Bepélilo sivol pn BeATLwHEVO £XEL AOHMOVTN CUYKALvouoa oTpodr)
MOVO aV TO YELTOVIKO BapUl Bepéllo BeATiwOel

Ouoiwg, og 0,tL adopad otn otpodn Tou Papl Bepeliov cupmnepaivetal Tw yla andotacn D
=10 m armno To YeLToviko eAadpl BePEALO, TTPOKUTITEL OTL:
® v 1o Bopl OgpéAio BeATLWOEL £XL TTPAKTIKWE UNOEVIKEC oTpodEg, avetdpTnta amd
TO AV TO YELToVIKO ehadpl Bepélio elval BeATLwpévo 1 OxL
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e av 1o PBapl BepéAlo eival pn BeAtiwpévo €xel amokAivouco otpodr) otav To
VELTOVIKO eAadpU BOepéAdlo mapapeivel pn BeAtiwpévo, aAAd ouykAivouoa otnv
avtiBetn nepintwon.

5.5 ZUvoyn andkpiong {evyoug Ospeliwv Stadopetikol dpoptiou

JTOXOG TWV OTOTEAECUATWY TIOU TIAPOUCLACTNKAV OTLC TponyoUEVEG mapaypadoug Oev
glval n moootik akpifela, oAAA n epunveia LNXOVICUWY KAl N KATA To SUVATOV TOLOTIKN
VEVIKEUOT] TOUG YLO OAEG TIC TIEPUTTWOELG YELTOVIKWVY BepeAloAwpldwy, e Kal xwplc kavvapo
xaAlkomaoodAwv. Ma tnv SteukdAuvon autig tng Stadikaclag xpnolpomoleitol o Adyog
KABLINOEWV Z4ifZ, OTIOU Z; ival n kabilnon Bepehiov leVyoug ehadpu-Bapl Kkal z sival n
kaBilnon tou avtiotolyou pepovwuevou Bepeliou. Onwg yivetal avitAnmto TIUEC TOU Zgi/z >
1 Selyvouv Suopevr) aAANAETIOPAON, EVW TWES Zei/z < 1 Seixvouv supevr) aAnAsmtidpaon.
OAeg ol mepuntwoel adopolv Levyog Bepeliwy iSlov mMAdtoug B=5m, pe ¢oprtia g, = 50 kPa
(ehadp) kat g, = 200 kPa (BopUl) uTtO APUOVLKN SLEYEPON UE amax = 0.28.

Apxkwe n €udaon Sivetal ot KABWACELS ylo TIEPUTTWOELG OTOU Kal Ta 2 BgpéAla Tou
levyoug eival eite pn PeAtwpéva, N PeAtiwpéva kot ta SUO0 PE TUKVO Kavvofo
XaAlkonaoodAwv. Etal, oto IXAUa 5.46 mapouolaletal n UeTaBoAr tou Adyou kabllnoswy
Zsssi/Z UE TNV aV€non tng amootoong D twv Bepeliwv. Mvetat Staywplopdg avaloya e To av
€xouv kown Behtiwon (ouvexng ypapun) n 6ev €xouv KaBOAoU (SLOKEKOUMEVN YPAUUN), EVW
pe urAe xpwpa cupBoAiletal to ehadpl Bepélio Kat pe KOKKLVO To Bapu. Mpwv Tn peA£Tn Tou
ypadrpatog umevBupiletal OTL yia Tov cUVSUAGCUO B, amay KOl yla TIg duo TIHEG dopTiwv g
KOL ¢, TIOU €EETAOTNKAV OTO TOPOV KebAAaLo, n mapoucsia kavvdaBou XaAKOMAcoOAwY o€
MEHOVWHEVA OgEALD LELWVEL TRV TLU KaBilnong katd 5 éwg 10 dpopég, mepinou. JUVenwE oL
TWMEG Z (TTOPOVOUAOTEG) TWV AOYWV Z/z yla epintwon omou to BguéAio sival BeAtiwpévo
elval epimou 5 — 10 $popéG PIKPOTEPECG ATIO TLG AVTIOTOLYESG TLUEG Z VLA TIG TIEPUTTWOELG TIOU
1O BgpéAlo glval pn-PeATIwUEVO.

Mpokumtel Ot yla o Bapl Bepého levyouc, n arlnlenidpacn oe opouc kabilnong sivat
navra eAadppwg SUCHUEVNG, eAdyLoTa otav To {euyog elval BeATlwEVOo, Kal Alyo TteplocoTepo
otav to {evyog Bepeliwv Sev £xeL BeAtiwBel. And tnv aA\n, yia to eAadpl BepéAio levyoug,
n aMnlAenidpacn os 6poug kabilnong elval sladpd supevic otav to lelyog sival pn
BeAtlwpévo, aAAd auto avtlotpedetal ehadpwe otav To lelyog Bepeliwv BeAtiwOdel. Eva
GA\O onuavtikd cupmépacpo eival OtL n évtoon tng aMnAsmibpoong &g Seiyvel va
ennpedletol Wlaitepa ano tnv anootacn D twv BepeAiwv, TouAdxlotov ylo €éwg D = 10m
Tou £€eTAoTNKE €6W.
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Zsssi/Z

0,5
ehadpL Bepélio BeAtiwpévou Lelyoug
0 - Bapl Bepélio BeAttwpévou Lelyoug
-------- Bapu BepéAlo pun BeATLwévou Tebyoug
-------- ehadpL Bepéllo un BeAtiwpévou lelyoug
0,5 T T T T T T T T T 1
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Amnootaon Bepeliwv D (m)

Zxripoa 5.46: Noyog KaBL{NoewV Z./z Bepeliwv cuvaptrioet Tng amdotacng D, yla {evyog Bspeliwv
mAdtoug B=5m, Stadopetikol poptiou g;= 50 kPa (ehadpU) kat g, = 200 kPa (Bapul), uéylotng
ETUTAYUVONG amax=0.28 ylo TEPUTTWOELG OToU Kol Ta §Uo 1) kaveva BepeAo Sev £xouv BeAtiwon.

ITn ouVEXELa, N €udaon Sivetal oTig KaBI{NOELG YLa TIEPUTTWOELG OTIOU UOVO TO £va amd Ta
U0 Bepédla tou (elyoug eival PEATIWUEVO HE TIUKVO KAVVOPBO XOALKOTIAGCOAWY, EVW TO
VELTOVLKO TOU PEVEL pn-BeAtiwpévo. Etol, oto IXApa 5.47 mapouaotaletal n petofoAn tou
AOyou KaBlNoswv z,/z pe TV avénon tng amnootaong D twv BepeAiwv. Kal maAL yivetal
SloxwpLopog avahoya pe To av Tto Bepédlo €xel PeAtiwBel (ouvexng ypopun) n oxt
(6lokekoUpEVn YPOUUN), EVW HE UMAE Xpwpa cupBoAiletal to shadply OepéAlo kol pe
KOKKLVO TO Bapu.
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------- un BeAtiwpévo ehappl Bepélio {evyoug
------ un BeAtiwpévo Bapu Bepélio Leviyoug
2,5 7 \ BeAtiwpévo ehadpu Bepélio Levyoug
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Anootoon Bepeliwv D (m)

Zynua 5.47: Noyog kabllnoewy zi/z BepeNiwv cuvaptroet TNg anootaong D, yia levyog Bepeliwv
mAdtoug B=5m, Stadopetikol poptiou q,= 50 kPa (eAadpu) kat g, = 200 kPa (Bapul), péylotng
ETUTAXUVONG @max=0.2g yLa TIEPUTTWOELG OTIOU LOVO €va amo Ta Vo Bepélia ival BeAtiwpévo.

Ao To apandavw oxnpa dailvetal mwg otav to Bepéio BeAtiwvetal, N aAAnAenidpaocr) Tou
LE TO YELTOVIKO N PBeATiwpévo eival gUPEVNC, KoL auTh N supevng aAAnAenidpaon sivat
Slaitepa évtovn otav to BeAtiwpévo Bepélilo sival To ehadpl tou {elyouc. AvtBETwG, amod
TO (610 OoXAa TPOKUTITEL TWG OTav To BapL Bepélio Sev BeAtwwvetal, N aAAnAenidpaor) tou
LE TO YELTOVIKO BeATiwpévo ehadpl Bepédlo eival £vtova SUGUEVAG yla ULKPN ammootach
Bepeliwy , evw otav to eAadpl Bepédio dev BeAtiwvetal daivetal va ennpedletal and tnv
TIAPOUCLA TOU YELTOVIKOU BeATLwpévou Bapu Bepeliou mio évtova yla D =5 m. H évtaon tng
oAnAemtidpaong pmopel va yivel o évtovn yia D £ 5 m, kat ¢Bivel ehadpd pe tv
andotaon.

2Tn ouvéxela, n éudaon Sivetal otn otpodr Twv Bepeliwy, MTPWTA yLo TTEPUTTWOELS OTIOU
KoL ta 2 Bepélla Tou Lelyoug elval eite pn PeAtiwpéva, 1 BeATlwpéva Kal Ta U0 e TIUKVO
Kavvafo yohwonaocodAwy, SnAadn yLa TIC TTEPUTTWOELS TIOU TTOPOUCLACTNKOY KoL 0TO ZXAKOL
5.46 oc 6poug kaBbuwnoswy. Etol, oto IXApa 5.48 napouoidletal n emidpacn TG anootaong
D petall twv Bepeliwv otnv amodAutn TR TNS otpodng Toug |6, KabBwe To MPOCNUO TNG
oTpodNC EXEL ULKPH onuacio amd MAEUPAC pUnxavikoU. YrievOupiletal OTL yla PEUOVWHEVA
Bepéhla oL otpodéc Bewpouvtal apeAntéeg kal n omola otpodr edw Bewpeital OTL
TPOKUTITEL AOyw aAAnAemiSpaong. ftnv mpdén, poévo otpodég [6] > 0.3° Bswpolvtal
0UOLWOELG, OAAA TTapOAD QUTA OTO SLAYPALLO TTOPOUCLALOVTOL OAECG XAPLV TANPOTNTAG.
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Zxripo 5.48: (AmoAutn tun) otpodr Bspeliwv ouvaptroel tng andotacng D, yia {elyog Bepeliwy
mAdatoug B=5m, dpoptiou g;= 50 kPa kat g,= 200 kPa, H€YLOTNG EMTAXUVONG a1max=0.28 YLat TEEPLUTTWOELS
omou kat ta dUo n kavéva Bepghio Sev xouv BeAtiwon.

Mpokumtel OtTL otnv meplmtwon PeAtwpévou Tevyoug BOepeAliwv oL oTPodEG ToU
ovantuooovtal eival apeAnTéeg Kal HAAloTa ylo To Bopl BeAtiwpévo Bepélo pelwvovtal
000 aufdavetal n andéotaon HeTafU twv Bepeliwy. Ma 1o pun BeAtlwpévo {evyog OepeAiwv
avantuooovtal HeyAAeg oTpodEC, Kal L6LKA 0To Bapu ek Twv U0 BepeAiwv. Ao TNV GAAn,
oto ehadpl BepéAlo ek Twv U0 pN-BeATlwpévwy Bepeliwy, ol oTpod£C eival PeYAAEG LOVO
yla anooctacn D < 5m. MdAwota n andotacn D = 10m Sev kplvetal emapkng yla va undevioet
TI¢ oTpodEC Tou Bapl Bepehiou Tou pn-BeAtiwpévou evyouc.

Avtiotolya, oto IxAua 5.49 mapoucldletal n emidpacn tng¢ amootaong D petafy twv
Bepehiwv otnv anodlutn Tl Tng otpodnc toug |8, otav éva povo ek twv dUo BepeAiwv
€xel BeAtwBel pe mukvo kavvaBo xaAlkomaoodAwv, dnAadn yla TIC TEPUTTWOEL TIOU
TIAPOUCLACTNKAV KoL 0To IXAMa 5.47 o 6poug kablnoswv. Kat yia to Staypapupo auto,
poévo otpodéc |8] > 0.3° Bswpouvtat oucWSEeLS, aAd TtapOAa auTd apouotdlovtot OAEC oL
TLHEC XAPLV TANPOTNTAG.
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2xnuoa 5.49: (AmoAuTn Tun) otpodrg Bepeliwv ouvaptroeL tng anoctacng D, yia {evyog OepeAiwy
mAdtoug B=5m, ¢poptiou g;= 50 kPa kat g,= 200 kPa, HEYLOTNG EMUTAXUVONG amax=0.28 YLat TIEPLTTTWOELS
Omou povo éva amno ta duo Bepélia eival BeATiwpEvo.

MpokUTTeL Kal TAAL OTL yla To PeAtiwpévo Bepélo evdg Levyoug (elte elval Bapl 1 sival
ehadpl) mpokUTTOUV OpeANTEEG otpodeg, SnAadn akplpwg Omwe oupPaivel kol Otav
BeAtiwvovtal kot Ta U0 Ogpédia Tou {elyouc. AVTLOETWE, Yo To pn PeATiwUEvo Bepédilo Tou
{elyoug avamTUOOOVTAL CNUAVTIKEG OTPOdEG, oL oToleg yla To eAadpl Bepério dBrvouv pe
™V avénon tng amodotaong. Mevikotepa MAVIWG, T N BeAtiwpéva BgpéAdla epdavitouy
ONUOVTIKEC oTpodéG avelaptnTwe TnG amootaons D (éwg 10m) mou PBpiokovtal amd to
BeAtlwpéva Bepéia.

Apa, og kABe nepinmtwon, ta BeAtiwpéva Bepéia o Lelyog, aveEdptnta anod To ¢poptio Toug
KOL TO av BeATiwvovtal 1] OXL T YELTOVIKA TOUG, avamtUoooUV aEANTEEG OTPOdEC. ATtd TV
GAAN, ta pn BeAtiwpéva Oepélio og (elyog avamTtUoo0UV CNUOAVTLIKEC OTPOdEC, ELSLKA OTav N
anootaon D elval pikpn (< 5m). OL oTPOdEC AUTEG UMOPEL VA ATTOSELXTOUV ONUOVTLKEG KAl OE
peyaAUtepeg amootaoelg D, aAAd uTtd el8KEG ouVONKEeC (T.X., AV TO YELTOVIKO BepéALo lval
BapL kal BeATIwEVO).
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6. Zuunepacpata — NPoTAGELC

6.1 Baowka Zupnepaocpato

JTOXo¢ NG mapouvcag epyaciag eival n Sdlepevvnon tng arAnAenidpoong {euyoug
erupavelakwy BepedloAwpidwy i8lou MAATOUG UTIO OsLoULKN SLEYEPON OE PEUCTOTOLNOLLO
£6adog, otav €va, kavéva n kol ta duo Bepélla elval BeATlwpéva pe TUKVO Kavvapo
XaAlkomaoodAwv. H epunvela KoL n TOCOTIKOTOINON TWV ONMOTEAECUATWY OELCULKWV
KoBWNoewv £ylve Pe TNV Xpnon tou AOYou z./z, OTOU z. €ilval n péon kabilnon tou
{evyoug otny nepintwon Sidupwyv Bepeliwy, R n kabilnon tou kdbe Bepeliov Tou lelyoug
otnv mepintwon Beuehiwv Sladopetikov doptiou. Avtiotowxa, z sival n kadilnon Ttou
ovtiotolyou pepovwpévou Bepeliov. Onwg yivetol avTANTTo TIHEG TOU Z..i/z > 1 Selyvouv
Suopevn aAANAemidpaon, eVw TIUEG Z..i/z < 1 Seixvouv eupevr) aAnAenidpacn, os oxéon Ue
Vv KaBilnon tou idlou Bepeliov av NTAvV HEpOVWHEVO. Ma TIG 0TPodEC ota {elyn Bepeliwy,
HEAETABNKE N omOAUTN T otpodrc |B] tou kdBe Oepehiou, svw tuég |0] < 0.3°
BewpnBnkav apeAnTéeC. STNV MPALn, To Hepovwuéva Bepélia Bewpouvvtal otL éxouv B = 0°,
KaBwg eival kevtplka dpoptiopéva kat to €dadog eivatl opoldopopdo kot opl{dvtio.

'OAeg ol avaAUOoELg TTOU eKTEAECONKAV ATV YLO PEUCTOMOLNCLUN OTPWON AUUOU OXETIKAG
nukvotntag D, = 45% kat maxoug H = 10 m, yia BgpéAia e mAdtog B = 5 m kat opoldpopdo
doptio g, kal appovikn SLEyepon BAONG LE LEYLOTN OELOLKI ETULTAXUVON amax = 0.2 g. Otav
TipocoUOlWVETAL PBeAtiwon, auth adopd TUKVO KAVOPBO YOALKOTIOOGGAWY, TOU yLa
MEMOVWUEVO Oepéllo  amopelwvel TG KaBuwnoelg katd 90% mepimou.  Apxka
npaypatonowBnkav avaAloelg yla Sidupa Bepélia (i6Lo mAatog B, idlo doptio €dpaong q =
100 kPa) omou TO €va, kavéva n kal ta SuUo eixav PeAtiwon TUKvoU Kavvapou
XOoALKOmaooaAwy, petafdallovtag tn petafy toug amdotacn D = 2.8 £wg 10 m ( BA.
KepdAawo 4). Itn ouvéxela, yla Slepelivnon tng €MPPong tou doptiou €6paocng otnv
anokplon twv Bepeliwy, €ywvav avaAloelg yio {evyog Bepehiwv (Slou MAATOUG, aAAG
Sladopetikol doptiou £6pacng g, = 50 kPa (ehadpu) kat g, = 200 kPa (Bapu), émou To éva,
Kavéva 1 kot ta Suo eiyav BeAtiwon TMUkvoU KavvaPou XOAKOTIOOOAAWY, HETORAANOVTAG
TAAL TN peTagl toug amootaon D = 2.8 éwg 10 m (BA. Keddalato 5). OL OTOLEG TTOCOTLKEC
ovadopEC OTO AMOTEAECHATA TWV OVOAUCEWV Elval oUVAPTNON TWV XOPAKTNPLOTIKWY TOU
ebadoug kol twv Bepeliwv mou BswpnBnkav. OpwC, TA TOLOTIKA GCUUTTEPACHATA
Bewpolvtal OTL £xouv yevikotepn edappoyh. Etol, mapakdtw yivetal cuvodn Twv Bacikwv
CUUTTEPACUATWY TN Tapoloag pyaciag:
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[A] Zevyog 6ibupwv Bepeliwv

H aAAnAemnidpaon xapaktnpiletol and TUEG AOyou KaBWNOEWV Zg/z = 0.69 — 1.95
kat otpodéc |0] we 2.4°. Mpoaktikd, oL povee afloonueiwteg otpodéc (|0 > 0.30°)
avapévovtal oto pn BeAtiwpévo BepéAdlo tou (elyoug SLOUPWY BepeAiwy, evw n
oAANnAemtibpaon o 6poug KaBLoewV elval o OAEC TIG TIEPUTTWOELG SUCUEVNG (ZsssifZ
> 1), EKTOGC Qo TNV NMepimtwon tou BeAtiwpévou Bepeliov tou {evyoug SLOUHWY
Bepehiwv.

H peydAn avénon tng amootaong (D = 10 m) petay twv Bepeliwv PELWVEL TRV
aMnAeniSpaon Twv Bepehiwv Wote zgq/z — 1 kat |08°] < 0.3°, avefdptnta and to
av €xouv BeAtwBel  ox.. NMa D = 5 m odaivetal va umapxeL n TLO €vtovn
oAAnAemtidpaon os (elyog Un Kowd BeATIWUEVO.

Mn BeAtiwpévo Bepélio €xel mavra duopevr) aAAnAenidpacn og 6poug KaBl{oewv,
aveédptnta and tn BeAtiwon 1 un tou yertovikol tou Sidupou Bepeliou. To S0
Bepéllo spdavilel onUAVTIKEG OTpodEC MOvo av Kal to Sidupd tou elval
BeAtiwpuévo.

BeAtiwpévo BepéAllo €xel eupevr) oaAnAeniSpoon oe Opoug KaBWNoswv Otav To
VELTOVIKO TOoU &ilbupo Bepéllo elvatl pn-BeAtiwpévo, oAAd pmopel va epdavioet
ehadpwg Suopevy aAANATidpaon av To YELTOVLKO Tou Bepéllo BeATiwBel. I Opouc
otpodwy, éva BeAtlwpévo Bepélio £xel mAvTa apeAnTéeg oTpodEC.

[B] Zevyog Oeperiwv Sradopetikov Ppoptiou

H aAAnAemidpaon xapaktnpiletol amnd TIHEG AOyou KaBWNOEWVY Z/z = 0.36 — 2.47
kaL oTpodéc |0 éwg 1.2°, SnAadn ivan cadwg eviovoTtepn (EUHEVWS KAt SUCHEVWG)
O€ OX€on HE O,TL MPOKUTTEL yia Sibupa Bepédla. Mevikwe, aveEdptnta and to av To
levyog Oepehiwv £xeL kowr N Oxt PeAtiwon, ta PeAtlwpéva OspéAla £xouv
OHEANTEEG OTPOdEC O avTiBeon e Ta YELTOVIKA N BeATIwUEVAL.

H aMnAentidpaon eival evtovotepn yia D < 5 m, aMa and ekel kot mépa n avénon
™G andotaong Petaty Twv Bepeliwv Sev amopelwvel évtova thv aAAnAenidpaon
(touAdylotov yla amootdoelg €wg 10m mou efetdotnkav e6w) og 6pouUG oTPodwWV.
Ao TNV AAAN oe 6poug kabilnong, n alMnAenidpacn HelwveTOL e TRV aUENON TNC
anootaonc.

To ehadpl Bepélio, otav sival pun PeAtiwpévo £€xel supevh alnAenidpacn oe
0pou¢ kabulnoswv pe to Bapl Otav Kol autd elval pn BeAtwwpévo. Av eival
VELTOVLKO pE BeATiwpévo Bapl Bepéllo, avantloosl HeyAAeC oTpodEG evw av sival
VELTOVLKO HE N BeAtiwpévo Bapu, yio peyada D €xel apeAntéeg otpodég. Otav sival
BeATlwHEVO €xeL TAVTA APEANTEEG OTPODEC EVW O OpoUC KABLINoEWV €XeL eEAadpwg
Suopevy aAnAenidpacn Pe TO YEITOVIKO Bapl otav sival BEATIWHEVO KOl EUMEVH
oAAnAemtidpaon otav Sev eival BeAtlwpévo.

To Bapl Bepéhio, otav dev eival BeAtiwpévo £xel mavta duopev aAAnAenidpaon
KoL og Opou¢ otpodwv Kal 0 Opou¢ KaBlWnoswv,aveédpTnTa AMO TO YELTOVIKO
ehadpl Oepéhlo, pe TIO €vtovn OUCHEVELX OTAV TO YELTOVIKO gladpl eival
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BeAtiwpévo. Otav sival BeAtiwpévo, €xel eupevhy aAANAenidpacn LE TO YELTOVIKO
ehadpL, eldika otav to ehadpu ival pn BeAtiwpévo.

e Me aMa Aoyla, To pn-BeAtiwpévo Bepédio €xel Suopevn ahAAnAeniSpaon og 6poug
koBuwnoewv povo av eival Simha oe BeAtlwpévo. Katd ta aMa €XeL acnuovtn
aAnAenidpaon og 6poug kabllnoswy, evw av eival ehadpl pmopel va €xel ehadpa
gupevy aMnAenidpaon povo av eival eladpu kat SimAa oe Boapu emiong un-
BeAtlwpévo. Emiong avamtuooel onNUOVTLIKEG OTPOGEC, OL OTOLEG yLlyovTwvovTal av
Bploketal og {gvyog Bepehiwv OOV POVO TO €va BepéAlo BEATLWVETAL, EVW UIMOPEL
va ylvouv PLKpEG Hovo av To Bepéllo ival ehadpl kal o Peyaln amootach amno
Bapl un-peAtiwpévo.

e Opoiwg, To BeAtlwpévo Bepédio gudavilel ehadpws duopevr) alnAenidpaon ot
opoug kabuwnoswv av Ppioketal Simha oe GAAo emiong BeAtiwpévo. Avtibeta, to
BeAtiwpévo BepéAdlo eudavilel supevr) aAAnAenidpoaon os O0poug KABWACEWY av
Bploketal SimAa og dA\o pn-BeAtiwpévo, Kal eBIkA av eival To eAadpltepo Tou
levyoug. e Opouc otpodwv, £va PeAtwpévo Bepéllo €xel MAVIA OUEANTEEC
otpodEc.

6.2 Mpotaocelg yla LeAAOVTLKN £pEuval
Mo tnv nepattépw SlEPeVUVNON TOU AVTLIKELLEVOU TNG APoUoAE EpYACLag PoTEivovTal Ta
KATWwOL:

o KaBwg ot 2A avaluoelg mou mpayuparonoionkav adopolv BepeAloAwpideg,
Tpoteivetal MeAETn  He  avtiotolxe¢ 3A  avoAuoesl Tng  oAAnAemiSpaong
TETpOywVIKWY Bepeliwv oe oplloviio £6adoc wote va e€eTOOTEL KOl N TUXOV
enidpaon tou oxfuatog tou Bepeliov otnv alMnAenidpacn Kataokeung-edadoug-
KOTAoKeUNC. Ot 3A avaAloelg Umopouv va cupnepAapBdavouv Kal cuvSuaopoug
BepeAloAwPLSAG e YELTOVIKO TETPAYWVIKO Bepélo.

e e OAec T ovaAUoslc mou £ywvav To £6adog BewprnBnke oplldvtio Kal £Tol
npokAnOnkav povo kabulnoelg kat otpodég ota {elyn Oepeliwv. Mpotelvetal n
Slepelivnon tng aAAnAenidpaong Bepeliwv (Le kot xwplc PeAtiwon) o €dadog e
Ama kAlon, omou Ba mpokoAouvtol TEPAV TwV KABWNoewv Kol OPL{OVILEG
UETAKLVAOELS KOL TILO CUOTNUATIKEG OTPOGdEG (M.X., OKOMO KOl Of HUEUOVWHEVA
Ospéhia.
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